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Okulások.
(Sí.) Hirtelen gyorsasággal, szinte várat­

lanul bevégzüdött" a költségvetési vita. A 
tisztelt ház nem sokat teketóriázott már 
az utóbbi napokban a budgetekkel. Sietett. 
Hová? Miért, maga sem tudja. Az ellenzék 
is úgy viselte magát, mintha megijedt volna 
valamitől. Vagy mintha megsokatta volna 
eddigi buzgalmát. Bizony szinte nehéz hely­
zetben vagyunk, mikor erről véleményt kel­
lene mondanunk. Mert az már sehogysem 
rendes dolog, hogy a honvédelmi táreza 
költségvetését másfél óra alatt, a pénz­
ügyi költségvetést meg harmadfél óra alatt 
intézte cl a tiszteli ház. X an ebben a 
szörnyű sietségben valami leverő jelenség.
A nagyíontosságu kérdések egész hal­
maza függ össze ezzel a két költség­
vetéssel. Nem is kell azokat részletez­
nünk A másfélórai és harmadfélórai vi­
tákban is megpendítették azokat. ^ De 
épenséggel csak megpendítették. Báró Fejer- 
váry es. Lukács László aligha remélték, 
hogy ilyen könnyű szerrel elvethetik gond­
jukat s minden fáradság nélkül szedhetik 
1c maguk számára az érett gyümölcsüket. 
Nem firtatjuk, nem keresgéljük ennek a 
különös jelenségnek az okait. X an ebben 
része a parlamenti helyzet bolond abnor- 
mitásának is, de van benne része annak 
a nembánornságnak is, mely á politikai 
küzdelmek rendjén sohasem vezetett jóra.

Persze, hogy a kormány a maga javára 
magvafázza ‘a költségvetés ily hirtelen 
gyorsasággal történt befejezését s hl- 
rnet van ebből íi kormányzQt jósá^árn. 
Hanem azért, a ki komoly figyelemmel 
ki érte a költségvetés körül 1 oly tatot t nagy 
vitákat: leszűrheti ezekből azt az igazsá­
got, hogy' a kormánynak teljességgé nin­
csen mit dicsekednie se a közkormán) z.it 
rendjén elért sikereivel, se a pailament! 
helyzet javítására irányzott törekvéseinek 
eredményeivel. A közkormányzat uz állam­
éit egész vonalán nem mutathat föl semmi­
féle haladást : a parlamenti helyzet pedig 
sofia sem volt nyomorultabb, zavarosabb, 
sut mondjuk ki egyenesen, szennyesebb, 
mint most. Hiszen ép a parlamenti hely­
zetnek megdöbbentő silányságával függ 
össze az is, hogy a törvényhozás úgy­
szólván nem törődik igazi feladatai­
val, hanem a különféle hatalmi éi de­
lek egymással való tülekedése, gyakorta 
iuen csúnya marakodása - köti le egész 
figyelmét. Az erők ezekben a marakodá­
sokban' a kulissza-mögötti cselvetésekben,

személyes fondorkodásokban kallódnak el, 
a helyett, hogy a közügyek terén odaadó, 
igazán hazafias munkálkodásban igyekezné­
nek érvényesülni.

Az ország közállapotairól épenséggel 
ijesztő képet kaptunk a lefolyt költségvetési 
vita során. Sehol egy megnyugtató pont. 
Sehol egy derűsebb vonás. Az egész kép 
sötét, szomorú. Közigazgatásunk romlott, 
közegészségügyünk egyenesen rettenetes. A 
panaszok egész sora hangzott el, s a kor­
mány c panaszokkal szemben csak bázi­
sokkal, üres hitegetésekkel állolt elő. Or­
szágszerte kegyellen szocziális bajok ural­
kodnak. A szegényedés siralmas utján egyre 
lejebb és lejebb sodorja népünket az általá­
nos közgazdasági állapotok irgalmatlan ára­
datja, s kormánynak egyetlen irányban 
sincs rendszeres politikája a végből, hogy 
a népet megmentse a teljes anyagi tünkre- 
jutás veszedelmétől. Az elszegényedéssel 
együtt jár az erkölcsi züllés, mely annál 
inkább feltartózhatatlan, mert népünk a po­
litikai közélet legfelső fórumáról, a parla­
mentből kapja az erkölcsi betegségnek gya­
korta szörnyűséges példáit. A közgazdasági 
nyomorúsággal szemben a kormány mit 
tett, mit tesz1 Haszontalan kísérletezéseket 
folytat és erélytelenül ingadoz az egymás­
sal ellentétes, egymással küzdő áramlatok 
közt. Magában a kormányban is ellentétes 
felfogások uralkodnak, s az egymásra utalt 
közgazdasági ágak harczál maguk a mi­
niszterek is' elősegítik. Így kitűnt, hogy a 
kereskedelmi politika és a íüldinivelésügy i 
politika közt éles antagonizmus van, s a 
pénzügyminiszter ma is oly elveket hirde­
tett, melyek helyesek ugyan, de nem 
érvényesülnek a kormány közgazdasági poli­
tikájában; mert ez a politika nem egysé­
ges. Képzelhetö-e ily körülmények közt az 
ország anyagi helyzetének felvirágoztatásai 

A szocziális és gazdasági bajok egyre 
nagyobbfoku elharapózása mellett, a nem­
zetiségek is vérszemet kaptak a Széli-kor­
mány0 gyámoltalan magatartásától s az. 
ec-ész vonalon ujult erővel kezdték meg 
vakmerő agitáczióikat a magyar állam ellen. 
Az uj kormányzati aera alatt ezen a téren 
is csökkent az állam tekintélye, abban az 
irányban meg cpenséggel nem történt 
semmi, hogy a magyar állam tekintélye és 
méltósága valamikép a külföld elüti is 
érvényre ju.-son. A gazdasági kiegyezés, 
mit a" Széll-kormánv megcsinált, minden 
tekintetben csak arról tanúskodik, hogy 
Magyarország a maga legközvetlenebb érde­
kei megvédelmezése körül sem érvényesít­
heti se erejét, se legigazságosabb nemzeti 
törekvéseit. A kormány belement a kvótaíül- 
emelésébe, miáltal nagy mértékben fo­
kozódnak az állam terhei. A rnililarizmus 
molochjának torkába könnyelműen hajigálja 
bele a milliókat: de mikor arról van szó, 
hogy a nyomorúságban sínylődő köztiszt­
viselők fizetését megjavítsák, mert mai 
helyzetükben a tisztviselőket vagy erkölcs­
telenségbe, vagy kínos elkeseredésbe űzi a 
nélkülözés: akkor a pénzügyminiszter ta­
karékosságot prédikál. Kulturális törekvé­
seinket el kell fojtanunk, nemzeti érdekeink 
előmozdításáról le kell mondanunk: mert

Ausztriát kell támogatnunk, s a közös 
hadsereget kell jól tartanunk. Iparunkat és 
kereskedelmünket föláldozzák az osztrák 
hatalmi befolyásnak, s azután a magyar 
iparfejlesztés érdekében csinálnak hangza­
tos jelszavakkal mozgalmat, a mi nem 
egyéb charlatanériánál, mert a közvéle­
ményt el akarják ámítani: holott az igaz- 
sás az. hogy a közös vámterület megöli a 
magyar ipart.

A honvédséget, a magyar állam erejének 
egyetlen látható kifejezőjét, closztrákosit- 
jak. magyar szellemét belefojtják a közös 
hadsereg fenhatóságába, s azután azt han­
goztatják, hogy nemzed politikát csi­
nálnak.

Nincsen a kormány egész politikájában 
semmi nemzeti. Csak áltatás, csak üres 
hivalkodás, a hatalmi érdekek csúnya kul­
tusza. Olyan vásár, a melyen a nemzet 
egyre vészit, egyre károsodik. Ez az igaz­
ság. Erről győzhetett meg minden elfogu­
latlan figyelőt a költségvetési vita. Ezek az 
igazi okulások.

A .Magyarország“ Aioz is volna egy szavunk. 
Ű Eötvös Károly 1872-iki levelében reversálist 
lát. Atkozott éles szeme lehet t. laptársunknak. 
Nézze csak meg jól azt a levelet, hátha sikerül 
abban a levélben neki nehány vaggon zabot is s 
nehány Baruehot is fölfedezni. Ez lenne ám csak 
a derék dolog !

A képvisel,fikáz holnap, szerdán, nem tart 
ülést. A legközelebbi ülés csütörtökön, délelőtti 
10 órakor lesz, melynek napirendjére mentelmi 
ügvek vannak kitűzve.

Az orszár/(/nálés ülésszakéinál'' bezárása. 
A miniszterelnök vasárnap Becsben időzvén, elő­
terjesztést lett a királynak az országgyűlés jelen­
legi ülésszakának bezárása és a legközelebbi 
szessziő megnyitása dolgában is. Ennek a napja 
mé‘g nincs megállapítva. De. mint félhivatalosan 
jelentik, a delegácziók összeülése előtt a régi 
szessziő mindenesetre véget ér és megnyílik az uj, 
melynek első feladata természetesen a megalaku­
lás lesz.

Budapest, márczius 27.
A ^Magyar Állam“-nak. E t. laptársunk 

tovább berzenkedik. Eötvös Károlynak, lapunk 
vezérének 1S72 iki levelével ugyan megjárták a 
klerikális urak. Kitűnt s maguk is kénytelenek 
beismerni, hogy Eötvös 1872-ben is igazi szabad­
elvű volt s a valódi katholikus érdekek megvédel- 
mezését akkor is hazafias leiadatának laitotta, 
más részről kitűnt, hogy Eötvös minden lényeges 
egyházpolitikai kérdésben ma is ugyanazon néze­
teket vallja, hirdeti s törekszik diadalra juttatni, a 
melyeket 1872-ben. Mind ezt körülbelül 1. laptár­
sunk is elismeri.

Hanem azért berzenkedik. Velünk szemben erűs- 
ködik ugyanis, hogy „a legveszedelmesebb reak- 
cziónáriusok“ Havnau, Bach, Benedek .reformátu­

sok“ voltak.
Eltekintünk attól, hogy ez nem is igaz, hiszen 

Benedek ágostai vallása volt s hazunk történeté­
ben nem is úgy szerepel, mint legveszedelmesebb 
reakeziönárius; továbbá Bach Sándor hírhedt osztrák 
miniszter róni. katholikus vallásu volt, a mint mi 
tudjuk, valamint Haynau i- «.<’•' ágostai egyház 
hive volt. De eltekintünk ettől s azt kérdezzük : 
mi közünk nekünk ehhez? Mi közünk nekünk a 
történeti jő vagy rossz emberek vagy akár a 
legnagyobb gonosztevők vallásához : Minden egy 
ház hívei közt akadnak gonosztevők, de mit tar 
tozik ez a hazaliság kérdéséhez? Mit szólna 
ahhoz t. laptársunk, ha valamelyik protestáns lay 
elkezdené a Básták, KaralTák, Ampringenek, Kol- 
lonicsok stb. nevét a jó katholikus magyar haza­
fiak fejéhez vagdosni? Ezzel tulun előmozdítaná 
a hazafiságot s a felekezclek közti békét -1

Félre az érellenséggel I
De t. laptársunk ismétli lapunk egyik barátjá­

nak lapunk érdekében kibocsátott s előfizetésre 
buzdító egykori körlevelét is. E körlevélnek min­
den szava komoly, igaz, hazafias szó, csak ne 
tessék felekezeti sötét szemüvegen at olvasni. Ha 
pedig e mialt szemrehányás mégis tehető, erre 
mindenkinek lehetne tálán oka vagy ürügye, de 
l. laptársunknak épen nem lehet, a ki fennállása 
óla egyebet se tesz, mind felekezeteskedik.

A magyar fiatalságra van ma panasza a 
Budapesti Napló-nak. Felette zokon veszi, hogy 
oly gyéren szállingóznak a Ludovika-Akadomiába, 
mely pedig valósaggal oly komtorttal es elö- 
keilüen van berendezve, hogy még Angliában is 
számot lenne. A derék B. N. a felet! busóiig, 
hogy a magyar link nem özönlik el oly tömegben 
ezt a katonai intézetet, hogy rendőri kordont 
kellene vonni olt, — s úgy tartóztatni fel őket.
Mi őszintén megvallva. — ezen a közönyön 
abszolúte nem csodálkozunk. Mert hat a katonai 
intézetet nem a berendezés fénye leszi katonai 
intézetté. A magyar fiatal ug nem i- nagyobb 
lényt, pompát öhaji. Mas kellene annak. S ha 
kissé gondolkodnék a B. X., hát van olyan zel- 
lemes, hogy eszébe jutna. - c-ak akarni kchene. 
Mert a mi ott nincs, —- arról a 11. N. egy szóval 
sem emlékszik meg: a magyar szellemró!. Nem 
szólunk arról a botrányról, a mely csak legutóbb 
történt, a lionvédvczérkar beolvasztásáról: elhall­
gatjuk a „//er“-féle tüneteket, -- s egyszerűen 
csak arra a gyalázatoskodásra mutalunk reá, a 
mit múlt év augusztus 1:1-án követtek cl, a mi­
kor a ludovíceumi növendékeket kivezényellek 
Hentzi szobrának leleplezéséhez, s a szegény ma­
gyar fiuknak felsőbb parancsra olt kelleti szégyen­
kezni. Ez az oka, hogy a magyar szülő nem 
adja, nem akarja beadni a l.uduviecumba gyer­
mekét. 8 a luduviczeumi helyekéit nem is lesz 
addig tolongás, a migja szellem meg nem változik, 
a mig nem magyar katonának, hanem osztrák 
liarczosnak akarják nevelni olt fiainkat.

Bizalom Ugrón Gábornak,
-Ugrón Gábor maroknyi pártja nagy erőfeszíté­

seket tesz, hogy valami uton-módon kiköszörülje 
azokat a csorbákat, melyek a vezér politikai re- 
piitáeziőján estek és fűt-fát megmozgat <• nemes 
ezé! érdekében. X kolozsvári, székely-udvarhelyi 
és szilágy-Somlyói bizalmi miinyilatkozatokat most 
követni lógja egy negyedik is. < lsülörlökün ugyanis 
az Ugron-párt a budapesti Su.--k!ubban or-zsgo- 
gyülést fog tartani, melyen llnrtha Miklós, a part 
elnöke, a ki gyoniorbajuból mar kigyógyult, úgy, 
hogy ismét visszajöhetett Budapestre, indítványozni 
fogja,1 liogy az országos partgyülés szavazzon bi­

zalmat a vezérnek.

Értjük ezt az erőlködést, de a mozgalomnak 
nem tulajdonítunk fontosságot, tisztában wéu 
vele, hogy az ilyen mesterkélt dolgok egyáltalában 
nem reparálhatják Ugrón Gábor múltjai és nem 
tehetik meg nem történtekké a zabszaílilasokut, .i 
talpfa-szállításokat, a pokróezgyártást, meg az 
egyéb vállalkozásokat. Mindenesetre pedig — azt 
hisszük -— tévednek azok. a kik azt vélik, hogy 
az ilyesféle bizalmi nyilatkozatokkal heio.).,-,., va­
jak az összelé-riiellenség! bizottság határozatát. Ha 
forog fönn inkompatibilitás, ez a bizottság ki 
lúgja mondani, ha nem forog törne -- a Közvé­

lemény akkor is tudja, hogy milyen nézeten ie- 
./yen 1 gi on Gábor ehen/.esisege dóig.man.

Az Vgron-párt különben ifz c-u ngii.ii egyéb­
ként is a -megburezolt’" vezér • rdekvbeo. Bariba 
Miklós április lii-án beszámoló bc.-zédet mond 
Gyulán és bizonyára nem tévedünk, ha azl msz- 
-zük. hogy akkor Gyuláról is érkezik majd egy 
hosszú bizalmi nyilatkozat Ugronhoz. Hat na neu« 
ebben gyönyörűsége lelik, mi nem irigy..-Ijűk tőle, 

igazán nem.

O RSZÁGGYŰ LÉ 8.
A képviselőház ülése márcz. til-én

Alig liarmadlél óráig tartó"vita után a i.'.-pvi- 
selüház ma végzett a pénzügyminiszteri táreza 
költségvetésével is. a mivé egyúttal befejezte az 
ez -M költségvetés tárgyalását. Bizony meglehetős 
szegénységi bizonyítványt állított ki magáról a 
tisztelt ház azzal, hogy olyan röviden engedte 
mintegy átsiklani ezt a kiválóan .onto- - = nac, 
horderejű lanv.al, mintha csuk holmi bakicrha,: 
építésének költségeiről lei: volna s/o . .dameiyik 
szelidelib fajta viezinaiison.

Minthogy Xoiu.nvi Ambru- (lóadó íekMegosnzz 
tartott egyetlen -zól is vesztegetni a költségve­
tésre, a vitat í.'ray Lajos nyitotta meg. A ma- 
rryar állampapíroknak az országban vniu minél 
tömeges. 1)11 elhelyezését hangsúlyozta - nnek ke­
resztülvitelévé több módot jelölt i leg

Kossuth Ferenc?, szigorúan szakszerű é tá . 
tagos beszédben veti.1 bírálat Ma a köbseg1. vívd« 
Behatóan Idgíaikoz.oV. annak irreáli.- voltával, 
éréi vesén megrufía a pénzügyminiszteri a.a-. - 
hogy folyton óriás rejtett fedezetekről gondoskodni, 
a mivel valö-ugg.ü ki.átsz.a a ha: i idg-.-t-:d 
Rámutat arra a tetemes emelkedt re is. m- 
kiadásainkban évről-évre nyilvánul és kifejezi g •
dalmát, még pedig nem ok nélkül, hogy hová jut az 
H-,: ig, ha kiaila-.ii mind nagyobbak nagyobbak

lesznek,. n« lk.fi 1. ho ’v ennek megfc 1 élőén az adózó-

képesség is en isiké lilék. Megc-jj i azt a helytelen

eljárást, iio gy min iig épen a 'ogyasztási adói

forszíroz-,ak a : uga­bban holott annak terhe a

szegény n>' ">l"C rié! ezedik a tegsniyosabban Végül

a hs/Jvii ele k tizeié “ének javítása sürgette - kye-

lentette, liOyy nem fogadja el a költségvetést.

A ■ isuth m 1 D Vas "ejtegetését , s számadatokkal
támogatott súlyos érveit őszit. tiau ligyelemraei

hallgatta .77 Cg« sz ház, parija íredig e niviföU g? ason
élénk Síelvesk­;sel végül rugó ■ijcnzé.==e! fejezte

ki iránt. c is 11 icré- i. - igen sukan s t M'civú-vi, is

siettek í «h )/.!« ■ -

Sinial )> .< \ a tér a költse gveté • realitását

igyekszi v x r«| ■ni 1 vsFidhta! y.‘ nd'cn. ugyszin‘..:n

Iforáiiii ky Nándor is, a ki 5 mellett :i iisztviselók

fizetései icl ■-ét hangoztatja - az mintegy az or-
szag erkölcsi kötelességének tartja. Horánszky se

Smádsácf!
Irta Halkulj László

Felekezet hartza e hazában!?
Icjaz volna * $n nem lúhetem!
Áíjlszii ijfc ezer t ff sentii.
MaJU tekintek bele, nemzetem!

. ..................
Belenézek . . mélyen a szív alján 
Boriik e szú .rulkisyualolet!‘
Bújta nehez szewfedtt. mit fájja 
Tin'századok lassan szülének'.

Fölötte, mint az oltárok előtt 
Az őrök mécs, három eszme ég . . . 
fftirom eszme, a nevük: .szabadság“, 
''Egyenlőség* és .testvériség r“

r*. '' '1

És megszólal egyszerre a nagy szív, 
Jiatu/ja mint a harangnak szava; 
Mintha benne sok nagy 'szenvedésnek 
l'anusáya sima, hangzana.

.Mit bánom én, minő vallás szárnyán 
Szált az ima. az egekbe fel’.'. ■ 
Minden fohász áldott, mely érteni száll,
Méh a honra üdvöt eJdekel /*
*' *■>•' - -
.Nézzétek a csatatér sírjait,
Mit súg a fa, mely rajtuk remeg . . . 
'Fyu ai Tatéit rnayydrok dsterm! 
Így á hit: a liaxaazejretat/’

MOZAIK.
A magyar kóxmondánok világából.-

A közmondások oly régiek, mini maga a nép. 
melynek keblében keletkeztek. A közmondások a 
nepek lotograliai és legsajátibb kifejezései gomtol- 
kozusinódjukiiak. jellemüknek i*s szelleműknek, azei t 
tanulmányozásuk szerlelett érdekes. A magyar nr a 
mezőgazdaság minden dolgai, a lúldmivelest <•- 
állattenyésztés minden gondját a parasztra 1-iz.tu. 
ót a közélet, hadviselés foglalta el, szabad ideje! 
pedig vadászattal töltötte. Sokáig az állattenyész­
tés volt a mezőgazda súg Ivaga nálunk, mely mel­
leit a tüldinivelés nagyon háttérbe szorult és alig 
van egy százada annak, hogy az ulubbt lepett 
előtérbe és az állattenyésztés ennek alárendelt 
kiegészítője lett.

Ma tüldmivelü ország vagyunk — regebben ez 
nem volt így. A tulajdonképein földmiveiés anyira 
idegen volt- nálunk, hogy művelőjét, a parasztot 
is nevében idegenből kölcsönöztük, mert szembe­
tűnő, hogy a .paraszt- szó a szláv „prost“ (egy­
szerű, nyers, durva) szóból származik. A löldmi- 
velest a földesúri birtokon a „jobbagy“, a szabad 
telkeken a „szabad paraszt“ vegezte, de a 
jobbágy is bele volt foglalva a „parasztságába.

A jobbágyot nemezetiség szerint érdekesen jel­
lemzi az ősrégi közmondás: „Zsidó jobbagy tár- 
kincs ; tót jobbagy zsíros konyha, magyar jobbagy 
pűriü társ“ és ez „ezigany jobbágy galamb major­
ság, nem nagy gazdaság.“

A zsidóság a múltban minden térről kiszorítva, 
pénzkölcsönzéssel és ékszerkeveskedéssel foglalko­
zott kéz alatt s Így az az ur, kinek területen 
zsidók éltek, nem szorult meg egy könnyen pénz­
dolgában, azért a zsidó alattvaló „kész kincs, 
tárkincs.“ Az alázkodú tót jobbágy, hogy ura 
kedvében járjon, apró ajándékokkal, lyukkal, 
libával, tartotta az ur konyháját, azért a tot 
jobbagv „zsíros konyha.“ A magyar jobbagy ne­
hezen illeszkedett bele a méltatlan helyzetbe, 
bú- 'ke^ége azt nehezen tűrte, fel-íel lázadt, azért 
e- pürló társ.* A czigány jobbagy dologtalan, 
azért az nem „nagy gazdaság“. Minthogy a jobbágy 
sorsa sanyarú volt, azért ,nem gondol a jobbagy 
ur dolgává!“ és ha valamelyikok mégis buzgolko- 
4oU az 117 doJgái;30t azt társai kiguoyolták , „Ha

valaki megszakad az uraság dolgán, olyat bor- 
haranggal (izeinek ki Budán I“ Helyzetük kü­
lönben nem volt irigylésre méltó, minden te­
her rajuk nehezedett, mert ha: „Urak vesznek 
össze, a jobbagyuk bajai lepik", sőt hu gazdaja 
vételt, annak is a jobbagy adta meg az urát : 
„Urak apritjak, nyomorultak lakják“ (azaz: eszik 
meg, adjak meg uz arat.) Igaz. hogy ura méltat­
lan bánásmódját az. unszeknél lelpanaszoUiatta, 
de a keserű tapasztalás megtanította arra, hogy : 
,.Ki urával pörül, Isten az orvosai“ pedig hat . 
„Vajmi keveset is orrukba vesznek az urak“, Ira­
mai- megharagszanak ! es a ki „Nagy úrral pú­
ról, könnyen tarisznyát löl“ és koldusbotra jut, 
azért hát legjobb tűrnie, mert: „Úrtól, bolondtól, 
mindent fel kell venni!“ Ila az ur parancsol 
valamit „Upré (előre ! szaladj !) papos, ur hivat. 
„El kell menni az ur dolgára,“ Az urat tiszteim 
kell: „Nagy úrral, bolonddal nem jó tréfálódni.“ 
„Nem jó orral egy tálból cseresnyét enni, 
mert meglövöldóz a magjai al.“ \ igasztaló tudat 
azonban az, hogy: „Nincs oly nagy ur. ki meg 
nem szorul“ és nemcsak a jobbagyat érheti baj, 
hanem néha „Urat lógtunk" urat is. Nem kell 
elbizakodni, mert ha az ur kér is valamit: „Urak 
kérése parancsolat.“ A kinek „Gézengúz az ura, 
annak kotyomfity a szolgája“, ha lehat az ur jo 
szolgát akar, jegyezze meg magúnak: „A milyen 
az ur, olyan a szolgája.“ Hu valakihez jó a gaz­
dája, el ne bizza magát, mert: „Nagy urak kedve 
nyulháton jár“, gyorsan megváltozik. Sok jót 
a legjobb úrtól sem remélhet, mert: „Nagy 
urak keveset adni szégyenlenek, sokat nem 
akarnak* és mert ilyenek a viszonyok, azért a 
mezőgazdaság allapola: „Kelletlen, mint a jobbágy 
munkája.“

Érdekes, hogy a magyar Közmondásokban a 
„földmives“ nem létezik, egyetlen közmondásunk 
sem említi, a „szántóvető“ pedig egyetlenegyben 
tóidul elő „Szantóvetö embernek a jövő eszten­
dőben áll minden gazdasága“, de ezt az egyet is 
a latinból csempészték be és a magyar nép nem 
használja, csak egy tudakos gyűjtő említi. Azon- 
ban annal bensőbb viszonban van a „paraszt a 
mezőgazdasággal, erről 40 közmondásunk van.

Becses ennek munkája, mert „Ha paraszt nem 
volna, kenyerünk sem volna* és „Ha a paraszt nem

dolgozik, a jóbarát meg nem bízik“, meg i= kell 
becsülni a parasztot, „Parasztok teszik a nagy 
fejedelmet* es „Polgár és paraszt között csak a 
fal van közben", nincs más különbség, mint az, 
hogy a polgár városban, a paraszt meg a tanyán 
lakik. De az ur ne bízzék vakon a parasztban, 
mert „Hiniezut a paraszt, mihelyt három araszt 
és nézzen a körmére, hogyan dolgozik, meri. 
„Parasztnak gonosz a lelke", nagyon kell rá 
vigyázni, hogy ra ne szedjen, mert „Paraszt fur- 
langjul, isten hölcseséget nines, ki kitanulja“ <•- 
„Ritka paraszt csalus nélkül* és „Csak akkor higyj 
a parasztnak, mikor szőrt látsz a tógán“, vagyis 
soli a se higyj neki, ha nem akarod, hogy tuljai- 
jun az eszeden, ó téged hamar megcsal, -le „pa­
rasztot nehéz, megcsalni“, íokep a kitanult vénél, 
„Vén rókát, vén verebet, vén parasztot nehéz 
megcsalni". Igazan „Nincs a parasztnál kutyább! 
és oly „Iliik.t liitcl a parasztban, mint a hat a
harasztban*. „Minél szebben kéred a parasztot, 
annal inkább elhízza magái." „Szép szóért fenye­
getést várhatsz a paraszttól“, de „Kémény szóért 
kulacsot várhatsz a paraszttól* — azért „Félve 
paraszt, jön az ur.“ „A paraszt csak paraszt ma­
rad" „Nem parasztnak való a könyv“, -le „Néha 
a paraszt is vitéz", azonban ez rilkasag, meri 
leglöhbnyiic csak „A túróra vizet öntnek, domi- 
kanak mondjak, a parasztra kardot kötnek, ka­
tonának hívjak." „Télben éli világát a paraszt , 
mert nem szereti a mezei munkál es „Nincsen 
gonoszabb a parasztból lett urnái.“ folded mű­
velését ne bizd czigánvra. mert „Nem szokta 
czigány a szántást" es „Soha farkasból bárány, 
cziganyból paraszt* nem lesz.

Igaz, hogy a földinivelésben „A paraszté a 
dolog“, de sok függ a föld minőségétől is, mert 
„Jobb tőidben jobb búza terem“ es „Nem min­
den föld terem meg mindent*, „f ekete tőidben 
terem a jó és szép búza" és „Vízálló (nem ho­
mokos) föld termi a sok búzát“. Meg is kell a 
földet jól művelni, mert „A mely földet nem 
szántanak, azon gazt aratnak . „ .1 őrt, mait,
munkált föld terem jól“, azonban „A föld is 
öregszik* és „A föld munka után is ha terem, 
hanem“, azért néha pihentetni is kell, mert „Nyu­
godt föld jobban termi a búzát “■ Es „Pihent 
földnek szép a termése“, azonkívül „Solt trag)it

kivan a sovány föld' es j.tj annak, kim-k . .-.ei- 
X>t a nyúl trágyázza* „Parlag Péter meg Pare 
pal dolgozza-.'Nem kell a gazdának vakon bizi 
cseléde munkájúban, utána kel! urzni.; gazó/nuK

meri ..X földet a gazda lálianyoma :k ' 
jo helyen is legyen a föld. nehogy minden munka 
"karba" vesszen. ..Isten őrizzen hazas szolgálni iföp) 
jánnas bivalytól (lusta), ut meilctl, föld:,,'. 
possakl, papiam- leleséglül(ra:artós|. Elegendő 
cseledet is keli "tartani a földe gazdának n.. zt 
,,Eltarl a löld, csak legyen a k: müveijc“.

A töldmivelésben első a szántás. „A k; nem 
szánt, nem arat", vagy ,.A ki nem szán, g-zi 
arat*. „Az ördög se -zant, se vet, mégis megél", 
■iu az embernek szántani is, vetni is kei, ha 
kenyeret akar es jól jegyezze meg magának „Egy 
szántás egy kenyér, három szántás, három 
kenyér“. Igaz, hogy „Könnyű a homokot szántani" 
de Lines sok köszönet benne, jó főidet nehezebb 
szántam, de mindig „könnyebb a kenyerezés, mint 
a szántás*. „Hogyha nagyon mélyen szántasz, 
beletörik ekéd“, de „Egv zsák .da való földet cg/ 
hétig no szánts*, bog) szantóvusad il kimúld, mert 
igaz, hogy „Későbbre kopik . disznó-":;', 
unni a szántóvá» \ de ha eltompul, újra 
élesítheted. Gyermekre ne bizd ., szántás'. 
meri „Az erő-- erdőt szánt. a gyenge 
m art és mig „Az erős erdőt szánt, a
gyenge a mezón sem iioídoguihal*. „Hol láttad, 
hogy róka szántson r* „Nehéz bikákon szántam \ 
„Nehéz ebeken szántani* és „Hamai elunja, ki 
farkasokon akar szántani“. „Jo ökrök jól szánta­
nak", de „Fekvő ökrön nem szanlanak iiuluul" 
(hold földelj. Mindenki kíméli jószágát, csak az 
nem. ki „Mas tinóján szánt", az okos azonban ez 
cselben is szem előtt tartja azt. hogy „Ne 
szánts többet, semmint bevetheted*. Általában 
„Úgy szánts, hogy boronálni lehessen." A ború 
nalas különben nem nehéz, dolog, meri „Nem 
szánthat öt ember annyit, -a mennyit egy oe- 
boronál.“

_A gomba mag nélkül is terem . de a gabona 
nem, azt vetni keli és „Minemü a mag, olyan a 
gyümölcse“, „Könnyen logamzik az egészséges 
mag“, de: „A megátalkodott rossz mag a ;,■■■ 
fűidben sem kel ki*, mig „Jó mag porban is ki- 
<r,p ét „KI jó raago*. vet, jó aratást ve:“, „Rossz
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hus-, se halféle beszédét a többség fagyos hi­
degséggel hallgatta, s bár volt pártja szörnyen 
igyekezett mellette hangulatot csinálni, a többség 
sehogy sem melegedett fel.

A vita ezzel véget érvén, Lukács László pénz­
ügyminiszter szólalt fel. hogy, gyengélkedése miatt, 
röviden válaszoljon az elhangzott beszédekre. Elő­
adta, hogy neki is az a nézete, hogy egyik tő 
közgazdasági és pénzügyi feladatunk az, hogy ál­
lami hitelünket lehetőleg függetlenítsük. E tekin­
tetben a pénzügy’ téren örvendetes haladás ta­
pasztalható, a mennyiben az utolsó 10 év alatt 
értékpapírjaink 37-2 százaléka helyeztetett el 
az országban, holott előbb csak 18*1 százalék 
volt itt elhelyezve. Kilátásba helyezte azt 
is, hogy hitelünk függetlenségének egyetlen biz­
tos eszközét: a valutarendezést a lehető legrövi­
debb idő alatt véglegesen be fogja fejezni a kor­
mány. Védte Kossuth ellen a költségvetés realitá­
sát, s azt, hogy mindig több a bevétel, mint a 
preliminare, a költségvetés legerősebb oldala gya­
nánt igyekezett íeltüntetni. Bizonyítja, hogy a 
fogyasztási adóknál nemcsak csökkenés nincs, sőt 
ellenkezőleg némi emelkedés mutatkozik. Barátja 
a tisztviselők fizetésemelésének, csakhogy ez 
évenkint körülbelül 30—35 millió koronát igényelne, 
ezt az összeget pedig lehetetlen ez. idő szerint 
előteremteni, ép azért a rendszer egyszerüsitese- 
vel óhajtja a kérdést megoldani. Védekezett ez­
után az ellen, mintha az adóprést túlságosan 
dolgoztatná. Rendkívül érdekes volt az a nyilat- 

nem szándékozik az ipari szesz- 
szeszgyártás kedvé­

hez állampapírjaik belföldi elhelyezése könnyűvé tétes­
sék. Erre kell nekünk is törekedni. A tételt elfogadja.

Kossuth Ferenci: A mit Lévay az állami papí­
rokra vonatkozólag mondott, miszerint kívánatos, hogy 
azok az országban maradjanak, szóló is tökéletesen 
helyesli. ... .

A pénzügyminiszteri költségvetés ellen az a ki oga 
van, hogy nem tartja ezt a költségvetést reálisnak. Az, 
hegy jó szándékból nem reális, azért, hogy legyen mivé 
fedezni az év folytán hozott törvényekből erado költ­
ségeket, ez nem változtat magán a tényen. ( gy van • 
Ügy van! a szélső baloldalon.) ..... . „

Az egyetlen helyes elv az lenne, hogy ha a költségé* 
két involváló törvény szavaztatik meg, az orszaggyu es 
gondoskodnék egyúttal a fedezetről is. Helytelen az, 
hogy egy rejtett fedezet-tartalék legyen, mert ez a 
bud-etjogot határozottan megsérti. (Úgy van . Úgy van . 
a szélső baloldalon.) A lelett, a mit rejtet, azt meg­
bírálni lehetetlen ; pedig a képviseluhaznak 
joga, hanem kötelessége a budget minden te 
vizsgálni és megbírálni. A rejtett fedezetek nagy 
folytan lehetetlenné vált előre meghatározni azt, hogy 
tulajdonkénén mennyi lesz az országnak budget,

Nagyon ritka eset az, midőn valamely 
sür-ös, hogy ne lehelne néhány hónapot 
mi»' a legközelebbi költségvetésbe az illető költség be 
lesz illeszthető. (Igaz ! Ügy van! a szélső baloldalon.) 
Ha ezt a szabályt követné a pénzügyminiszter assor 
ne n kellene rejtett fedezetekről gondoskodnia (Uzy van . 
a "szélső baloldalon) és költségvetéseink reálisabbak 
jönnének, és ez nemcsak a gazdálkodás, de az alkot* 
manyos-ág szempontjának is előnyére válnék ; mert az 
alkotmányosság elve azt követeli, bogy a kvpviselöhaz 
teljes tudattal allapilsa meg az államháztartás

nemcsak 
tételét meg­

mérve

törvény oly 
várni, addig,

keret.-it
szélső baloldalon;, és ne legyen nagymérvű

hogykozata,
gyártást a mezőgazdasági 
ért feláldozni. Öngyilkos közgazdasági politika 
volna az — úgymond és igaza van a
mely az iparfejlesztés korszakában oly nagy 
fontosságú létező iparnak a megsemmisítésére 
akarna törekedni. Kéri költségvetése elfogadását. 
A többség élénken megéljenezte a minisztert, 
kor befejezte beszédét.

A ház erre megszavazta a 
tételét, majd a többi összes 
hozzászólás nélkül.

Az ülés végén Lukács László miniszter beter­
jesztette még az appropriáczióról szóló törvényja­
vaslatot, mire a jövő ülés napirendjének, mely 
csütörtökön lesz, megállapítása után, az illést az 
elnök bezárta. A csütörtöki ülésen a mentelmi 
bizottság jelentései és a kérvények 12. sorjegyzéke 

kerül tárgyalásra.

központi 
tételt i

mi­

igazgatás 
minden

Kijegre László, Major

Inni

ital

linek
mint magánhitel 
függünk i-s hogy 
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Elnök - Pén zéi f>"7<
Jegyzők Perczel Em

Ferencz. .
A tegnapi ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után _ 
Elnök . Bemutatja Komjáthy Bél i leverni rne.yiy 

egészség, okokból egy havi szabadsagot kér. A ház 
kért szabadságidőt megadja. Bemutatja lovablia mn; 
vármegye feliratát a megyei tisztviselők tiz.tvsenek j .vi­
tása iránt és Fehér vármegy“ felirata* 
emelése ellen.

Következik a napirend : A pénzügyi 
ségveté<ének tárgyalása.

A központi igazgatás tét°ienéí _
Lévay Lajos Sürgeti a pénzügyminiszter 

tavaly megígért adóreform mielőbbi ker—zlinviteiet, majd 
azzal a sokszor hangoztatott panasszal foglalkozik, hogy 
hazánk tőkeszegény or=zág tévén, csakis kidfo.di "**' 
állandó beözüniése által, illetve állampapírjaink, zálog­
leveleinknek és egyéb czimleteinknek külföldön való 
elhelyezése által vagyunk képesek állami, gazdasági, 
kereskedelmi és ipari Intelünket kielégíteni, 
a következménye, hogy úgy az állami, 
szempontjából i-", teljesen a külföldtől 
állami és egyéb értékpapírjaink
küllőidre vándorolnák. Ennek további következménye az 
1 , hogy minden pénzLrtzisnol egyszerre 
földi pénzforrásaink, a mi meg azt ide; 
hiteléletünk és vele mezőgazdaságunk, iparún 
kedelmünk stagnál, =Ct megrázkódtatásnak van kitelje. 
Ezen segíteni kell és ennek egyetlen ........ hogy állam­
papírjaink idehaza helyeztessenek el. Az állampapíroknak 
idehaza való elhelyezése u legégetőbb pénzügyi szükség. 
Követelni kell, hogy az alapítványokat urvavagyulit, 
letéti, biztosítéki sib. tőkékét állampapírokban helyezzek 
el, uev a takarékpénztárak és hitelintézetek tartalékalap­
jait is.’ Határozottan perhorreszkálja az arvapenzeknek 
Vidéki |ienz.idézetekben való eliie.yezesel. Az 
pénzintézetek komolyabb ellenőrzés,! követeli 
tisztviselők „ital. Iv t milliárd es nyolt / mi,hőnyi •‘"■-mi- 
adósságunk törlesztése ouk az állat lehető, ^ ia -' 

auráinknak idehaza kellő pn.rzot teremtünk. Anglia es 
Erancziaország liatalmilag intézkednek tolyton az nanl

(Helyeslés
meglepetéseknek kitéve. Nálunk 
dicsekedni szokott azzal, hogy mekkorát csalódik. (Igaz. 
XJgv van' a szélső baloldalon.) . .

Számszerű adatokkal mutalja ki a pénzügyminiszter 
beszédéből, bogy az 1898. évben mily onus volt a Kü­
lönbség a tényleges kezeles es a praehminare Közt. Az 
1898-ik évben ugyanis a rendes es rendkívüli kezelésnél 
mutatkozó többleteket számítva, az eredmény az, hogy 
41 956 0U0 forinttal több lett bevéve, mint a menny.

reiiminálva volt. Ámbár a tévedés jó szándékból eredt, 
de'mindenesetre igen nagy volt es semmiesetre sem 
),elves iranv kifejezése, mert nem lenne szabad ily óriás, 
mérvű fedezeteket rejtem a budgetbeu s ezzel a ház 
budget-jogat kijátszani.

Ugyancsak számadatokkal bizonyítja az is, hogy a 
miniszter áltál felsorolt számok nem egeszen egyeznek 
me„ a zárszámadást számokkal. Nem lat okot annak 
ürülni tio-y egy 47U miliő forintra rugó iiudgetnél nem 
kevesebb mint ÖÖ millió forinttal csalódott a miniszter. 
fUO millió koronával csalódni mindenesetre nagyszerű 
dolor- de m,-g nagyobbszerü dolog volna nem csalódni 
es az oly költségvetést, a melyben 10U millió koronával 
csalódnak, reálisnak nem tartja. (Igaz! Úgy van 
Szélső baloldalon.)

A mostani költségvetésre maga a miniszter ütötte 
azt a bélveget, hogy nem reális. Az l'JUUuk évi kolt- 
a-i”vetés 1 831.283 korona felesleget mutatott ki. A 
miniszter tehát azt bitte, hogy ez a felesleg fedezni fogja 
a közösügyi költségek emelkedését, be a delegációknak 
n .gy buzgósága túljárt a miniszter p.udens előrelátásán 
éá G,04ű.7S8 korona kiadási lübbleH 
honvéd tiszti fizetés emelését i niaga 
hogy ezen többlet nagyreszben 
közös hadsereg tiszti tizet, s-i 
1890. V. tezikk 3-a alap

meglepetéseknek kitéve, és midőn az országgyűlés meg­
szavaz oly törvényeket, a melyek költségekkel járnák, 
ezen költségekre legyen a bndgetben elrejtve elegseges 
fedezet. De az egyedüli helyes, alkotmányos elv még is 
csak az, hogy ha költségeket involváló törvényeket sza- 
vázunk meg, gondoskodjunk a költségekről is (Helyesles 
a szélső baloldalon.) és ne rejtsük el a fedezeteket, 
melyek tökéletesen alterálják a budget valódiságát. 
Angliában, ha egy adónem perzistensül többet hoz be, 
mint a mennyi előirányoztatik, ezt az adónemet le 
szokták szállítani. Nálunk nem azt az adónemet kellene 
leszállítani, a melyik perzistensül többet hoz, mint a 
mennyi elő volt irányozva, hanem más adónemeket 
kellene és lehetne leszállítani; így például csak a föld­
adót említi fel, (Helyeslés a szélső baloldalon.) és azt, 
hogy megszabhatnék a létminimumra szükséges jövedel­
met, (Helyeslés a szélső baloldalon.), a mely nem lenne 
megadózható. Szóval sok olyan dolgot lehetne csinálni, 
a mely hasznosabb volna, mint az, hogy olyan megle­
petésekkel találkozzunk, hogy 10U millió koronávaftöbb 
folyik be, mint a mennyi elő volt irányozva. (Elénk 
helyeslés a szélsőbalon.)

Mindebből kitetszik, hogy a budget nem reális. Kile- 
jezi aggodalmát a fölött, hogy hova jutunk, ha a 
nudveteinket folyvást, évről-évre ezentúl is emeljüü. 
(U ° van , a szélső baloldalon.j lÖUO-ik évben az összes 
kiadás 54.341.'81 koronával több, mint 1899 ben volt. 
Ez az összes költségvetésnek 5%-a.. Van-e valaki, a ki 
nlpg nem lenne arról győződve, hogy 1900 ban 
országnak a közvagyona 5%-al nagyobb, mint 1900-ban 
volt, holott a múlt év igen sanyarú év volt ? (Igaz 1 Úgy 
van'' a szélső baloldalon.) Jó lesz megemlékezni arról 
hogv 1808-nan a budget 185,508.305 Irt volt, ma pedig 
503 252.446 Irt. E szamok, noha az egyik budget nettó, 
a másik bruttó volt, nagyon jellemzőek. A tíz év előtti 
budget ugv volt készítve, mint a mai és a kiadások 
főösszege akkor 355,845.493 frt volt, tehát 147,436.953 
írttal kevesebb, mint ma. Van-e e ember, a ki az hinne.
Jiogv Magyarorszag tiz év alatt 4U°/f,-al gazdagodott ?

Az egvenes adók reformterveire nézve elismeréssel 
adózik a" miniszternek. A fő a földadó revíziója és tete­
mes leszállítása, a megyei és községi pótadó korlátozása 
(Helyeslés a szélső baloldalon.); a telekkönyvi rendezés, 
a létminimum adómentessége és a progresszív adó 
behozatala. (Igaz! ügy van! a szélső baloldalon Sem 
maga, sem pártja nem fogadja el a miniszter ui 
ségvetését. (Elénk helyeslés és eljenzés 
oldalon. Szónokot számosán udvozlik.) ......

Smlalovszky Valér: Kossuth-al szemben kijelentő 
hogy a költségvetést nagyon is reálisnak tartja es eppen 
abban látja a realitást, hogy úgy mint az utolsó 10 
esztendőben, most 1“ valószínűleg kellemesen logn-iK 
csalatkozni. Még pedig azért, mert az. utolsó tíz esz endo 
beigazolta azt, hogy nagyon is szükséges volt ily 
kellemesen csalódnunk a múltban, mert csak így volt 
lehetséges, hogy pénztári készleteink felszaporodtak és 
hogv ezen utolsó esztendőkben nem kellett appellalnunk 

küllőidre és ha kellett volna is, a nehéz viszonyok 
tettük azt a beruházási költségekre vonat*

költ* 
a szélső bal­

ekedül blZt'Jl 
•iynek végre- 

kormány rajta lesz,

teremtett, a mi’a 
után vonta, niint- 

orinan eredt, ho y a 
emelkedtek, es hogy az 
;íu a honvédthzteknek i-

ugyanazon lizelésemeicsben kell részesülni, a honvédelmi 
1 >43 'll'l korona emelkedés ailott elő.

j • pgy kis emelkedés, úgy, 
koronára rug. A 

uielyuoi az ipáni< Vt II.

sben kell részesüli!
tarczánál teh it

Volt a többi tározónál 
hogy az összes emelkedés
telesleg korona - ,
kere-k'deimi czelokra felvett 50.UO0 koiona levonandó, 
ennek folvtán marad 6.422,669 korona hiány, a mely 
egyszerre "csak lülmerült. Mikepen segített a miniszter e 
bájon ? Egyszerűen úgy, licaj a papíron korr.galta az 
1900 ik költségvetést. A ki reset 
hogy b“l“irt 1 S60.UUO koronával 
számadásra kötelezett válla 
hogy beleírt 155.UHU Luroi 
járadékot úgy, hogy

i - jj„y vaa ; a szélső baloldalon.)
""Azt az= elvet követik az egymásután jövő kormányok. 
ho“V költenek és adót emelnek tekintet nélkül arra 
hocv az adózóképesseget is emelnék, (ügy van ! a szélső 
baloldalon.) Makacsul ragaszkodnak ahhoz a politiká­
hoz, a mely az iparfejlesztést csaknem lehetetlenné teszi 
é, 7,.y az. adózóképesseget megfosztja egyik legfőbb esz­
közeiül, attól, a mi vagyonossá lehetné az. országot. Azt 
az adónemet forszírozzak legjobban, a mely a szegény 
népre nehezedik leginkább, tudniillik a fogyasztási adót. 
,j„azi „y van! a szélső baloldalon.) A fogyasztási 
adó 1 <68 ban csak 12,619.603 forintot telt ki, ma mar 
158 260 000 koronára rúg. Ezenfelül 100 millió korona 
a d'oÍ!ányfogy,*s/.tas, 32,217 284 korona a sörfogyasztás, 
a melyek tmajdonkepen szinten logyasztási adik. A 
fogyasztási ado 1868-ban h jenkmt S2 krajezár volt, ma 
mar 9 korona és 30 krajcz.ar.

A mi u fogyasztási aduk átutalását illeti, kérdi: vajon 
az. eredmény, a melyre a miniszter számított és a 
melyre számítva, az ország belement abba, hogy a 
kvótát tetemesen felemeljék, megfelel-e annak az ered­
ménynek, a mit ó előre látott'.'

Polczcer Jenő: Majd bevallja, hogy csalódott1
Ferenci: Nyilatkozatot kér tőle arra 

Ausztriában tényleg telemcitek-e a 
olyan arányra, mint a milyenen Magyar­

os ha nem emeltek fel, mennyi most 
szeszadó? (Helyeslés a szélső baloldalon.) 

Szóéi tudja, hogy mennyi, de szeretné, hogy az ország 
színe előtt a miniszter mondja ezt meg. t'/’J jobbfelöl ) 
A miniszterelnökhöz is szol, mert a kvóta nagyságai is 
érdeklő szeszadóról szolt épen most. a kvótakérdés pedig 
elsü sorban ól érinti. Szükségünk van, bogy tisztán 
lassúnk mert nemsokára hivatva leszünk ismét a 
kvótával foglalkozni. Továbbá a költségvetésben egy 

tétellel találkozunk ; 7,042.928 koronával, mely
pénzügyőrségre fogiA elkölteni, tehát erde 

megtudni, hogy mily. n mérvben kell 
geuvb^vvtelevfil csük-

KosBUth
nézve I?» vájjon 
szeszadót
országban van és 
Ausztriában

ki rrÍL'álta, 
nyilvános 

iduj.it ugv,

Fiit!

kn ,padnak kiil- 
hogy egész 

» s keres-

többet ; 
tok es egylet
vai töbuet : a tone-kamat es 

bejf*irt 472.UUÖ koronával többet : 
gőzhajó/.isi szállítás használata utáni adói 

úgy, hogy 503.00U koronával többet irt tie. Az általá­
nos’jövedelmi pótadót úgy, hogy 1 millió koronával irt 
be többet. A szeszadót úgy, hogy 490 000 koronával irt 
be többet. A szeszadópótlékot szintén 400.000 koroná­
val emelte. Az italmeresi illetéket 460.000 koronával.
A dijakat 760000 koronával emelte a papiroson Mar 

következő vagylagosság ciói csakugyan nelu-z 
vagy helyes volt a papiroson az eUö irányzat,
,1 volt helyes. (Igaz ! ügy van 1 a szélső bal­

ba Je lyes voll, akkor az említett növelések 
nem Helyesek. (Igaz ! Ugv var 
Ha pedig e növelések hely. . .
zat helytelen volt. (Elénk helyeslés a szeiso baloldalon.J 

Kell-e ennél ckeseblu u szoló bizonyítvány arra, hogy 
a költségvet. s nem reális, hanem szépén lehel variálni, 
millió szarura egyes tételeit arra a tartusra, a rmiye 
a becsi teljhatalmú karmester a magyar auozó polgárok 
hátun elver. (Elérik helyesles a szebu baloldalon ) Nincs 
kétség abban, hogy a költs, gvetos ezen második kiaUasa 
sem lesz megfelelő az igazságnak, és hogy címei •$ 
sokkal nagyobb bevételei leszivk : es arról is meg van 
győződve, liogv a miniszter a jövő évben is ismét log 
dicsekedni azzal, hogy mekkorát tévedett. A miniszter 
jö ,-/uiidézabaii nem kételkedik ; azt is tudja, hogy 
azért téved ily nagyszerűen, hogy u buugei ne legyen

kitérni ; 
vagy nem 
oldalon.) szeiso baloldalon.; 

aUkor az pIsö etöir.my-

Szente
föld

uagv 
összeget 
künkben all
maid iparkodnunk a péuvügyorC 
kentem az osztrák szeszcsemp-szetet. Ken a minisztert, 
feleljen e kérdéseire. •

Míg a fogyasztási adók a szegény népeket terhelik 
legjobban, a pótadók a községeket teszik tönkre. Meg 
busz év előtt is a |>.tad.> miuimális volt az egesz 
országban, ma már Szalmaron 86"/,„ Komaromban 
■ • 1 o, , Csongradon I00"/u és így tovább.

A*' törpe földbirtokok sziule sorvusztóan vannak meg­
adóztatva. Erre nézve felhozza példaként, hogy 
sen egy olvan első osztályú, egy Imid is /lueo
Illan, mely" 19 frt 60 kr. átlagos jövedelmet hoz, 
frt .<4 krt tizet különféle adukban annak tulajdonosa.

A midőn ilyen példákat lehet felsorolni, akkor méltán 
aggódhatunk 'a felett, hogy a költségvetést folyvást, 
évroi évre növeli a miniszt- r (Igaz ! Úgy van ! 
baloldalon.) és bar évröl-évre növeli, azért iné. 
juntos IS szükséges dologra nem jut pénz. Igv pe.daul 
jutott bar a lisztek lizet.-s.-nek emelésere, de nem jutott 
a tisztviselők ti/.=tesének növelésére, ligást! Ügy vau! a 
szélső baloldalon.) F.-dig a tisztviselők produktív hiva­
talnokok, inig a tisztek, mikor lm ború nincsen, nagyon 
is improduktívak. (Igaz1 ügy vau! a szélső bal­
oldalon.)

(Jva inti a minisztert, hogy szabjon határt az ullam 
költségei folytonos növekedésen'*. (Helyeslés a szeiso 
baloldalon.J Továbbá arra is kéri, hogy igyekezzek 

hogy a polgárok adózó képessege uúveked- 
r un csak úgy lehetséges, hogy ha az oiszug 
, udahmczolva egv ellenteles érdekű szomszéd 
.zekeréliez, (Elénk helyeslés a szélső baloldalon.), 

hanem szabadon f je sztheti közgazdaság* erőit. (Igaz . 
L gy vau ! a «zélsu haluldülou )

tok

oda itatni.

uhu h : 
orsz.ig

között sem 
ko7Ól

Kubtk Béla : Mert erősen működött az adóprés ! 
Smlalovszky Valér : Nem az adóprés okozta ezt,

hanem a természetes fejlődés.
Polczner Jenő : Hány ezer hold földet hezitálták el ? 

(Halljuk! Halljuk! jobbfelő!.) , ,. . . ,
Smlalovszky Valér : Államháztartásunk tízévi ered­

ményi olyanok, hogy a világpiacion bizalmat gerjesztő- 
nek, itthon pedig határozottan elismerésre méltók. Hosz- 
szasabban szól ezután az iparfejlesztésről es annak nagy 
nemzeti fontosságáról, nemkülönben mezőgazdasagunk 
érdekeiről és a telepítés kérdéséről, melynek megold.
Sitt evető szükségnek tartja. A költségvetést elfogadja 

Horánszky Nándor Alig hiszi, nogyha a több 
helyről felhangzott kívánságokat a kormány teljesítene : 
fentarthatú lenne az egyensúly. De mert sem az alljum, 
sem a társadalmi élet meg nem allhat, tehát a 
leerigorózusabb. megfontolással és kellő sorrenddel kell 
kielégíteni a jelentkező igényeket. Sokáig derüre-borura 
költöttünk és a sorrendet sem tartottuk meg. Az allam 
berendezésének nagyfokú hátramaradása szükségessé 
tette a fokozottabb költekezést és a bevételek szorítását; 
de sem eléggé,gazdaságosan nem jártunk el, sem elegge 
gondosan a kiadásokban. Országunk egyoldalú gazdaság: 
elete nem engedheti meg, hogy az államháztartás 
mostani óriás gépezetét fünlarthassuk. Az adóztatásnak 
immár a határán állunk. Aggodalmat okoz a logyasztási 
adók bevételének a csökkenése. 1899-re, úgy latszik, e 
téren három .négy millió korona a visszaesés, a mi 
szegenyesedest mutat. Az ingatlan vagyonban ellenben 
nagyobb a mobilizáczió. A sorrend dolgában első sor­
ban kielégítésre var a gyermekhalandóság, a kivándor­
lás meggátlasa, az állami tisztviselők fizetésének javita.-a, 
továbbá a népoktatás és rendészet ügye. Am sem a népokta­
tás, sem a közegészség, sem a rendőrség allamositas.u a, az 
ipar lóval nagyobb támogatására, a gazdasági tevékeny­
ség nagyobb segítésére nmes elegendő pénz, különösen, 
ha" adóíeszállitást követelnek. Ma az államiiazturtas 
nincs veszedelemben. A bevételek teljes összegűkben 

Cg nincsenek beállítva a költségvetésbe : de ez nem 
jelent irrealitást. A gondoskodás terén határozott javu­
lást lát a pénzügyi kormány szigorúbb eljárásában az 
utóbbi időben. Ismétli, hogy az, állami és közigazgatási 
tisztviselők fizetésének a javitasa elodazhatatlan és most 
mar erkölcsi kötelessége is az államnak. A polgári 
tisztviselők fizelésjavitása Ausztriában megelőzte a 
katonai llzetésjavitast. Egyenesen szocz.áhs kérdés a 
rengeteg számú állami alkalmazott jobb ellátása. Lsaluu- 
alapítókról, az egész középosztály neveléséről, a köteles- 
sei'tudas fejlesztéséről van szó. Az államlisztviselők ren­
geteg száma el van adósodva. Hozza kell lehat nyúlni 
a segítésükhöz. Kérdés : nem lehet-e egyszerűsítem az 
egész állami adnnnisztraczión és ezzel is lehetőleg a 
bajon segíteni ? A t. telt elfogadja.

Elnök A vitat bezárja.
Lakása László pénzügyminiszter : Kötelességének 

tartja a vita folyamán I •!hozottakra retiekta.m, de 
egyúttal kirí a fiai e,nézését, hogy tekint.ttel cvszsrgi 
állapota nem kielegitu voltara, lóviden teilest“ meg 
észrevételeit.

Teljesen egyetért Lévayval abban, hogy “gy:k legfon­
tosabb közgazdaság! es pénzügyi leladalunk az, hogy 
állami Intelünket lehetőleg írnu.len idegen befolyásiul 
fü.rgetlenitsük. E tekintetben utal arra az örvendetes 
haladásra, melyet pénzügyi tere*, évek óta «sz elhetünk. 
Míg ugyanis magy-.r állami értékpapírjainkból körülbelül 
t,z évvel ezelőtt összesen nem tub», mint 18T vö t 
Magyarországon elhelyezve, addig Uz ev múlva lelemel- 
ked'ett ez a tetei 37'2%-ra. Ez nem zárj a ki azt, hogy 
a kormány ez irányban meglegyen mindent, hogy 
javulás továbbra is tartós legyen. (Helyesles a jobb 
oldalon I Es bogy a kormány ebbeh teladataval számol, 
arra mutat többek között az az intézLeües is, a melyet 
az igazságügy miniszter felemlített : a biztosító társulatuk 
reformjára vonatkozó törvényjavaslat azon ;mtezk.d 
rneiy a dulartalesokiiak magyar értékben való elhelye­
zésére irányul és a kormánynak az a törekvése is, hogy 
a hazai pénzintézetek tartalékjait lehetőleg a magyar 
értékpapírokban helyezzék el. Hogy r tekintetben a 
takarékpénztárukra nézve törvényhozási kezdemenyezés 
nem letetett, annak az az oka, hogy ez a kérdés olyan 
fcenyes, olyan fontos, és a vidéki m hez es nem egeszen 

-itgiiő hitelviszonyokkal oly szoros kapcsolatban all, 
kérdésnek durva kézzel való megérintése, 

legnagyobb bajokat idézheti clü. 
tekintetben, hogy az allanu hitel ,n* 

habol lehetőleg függetlenítsük magunkat a külföld- 
tol a közönség felfogás mák is bizonyos tejludese sz.uk- 

s. Csodalatos az a je.euseg, hogy milyen kuzonyuyti 
mi közönségünk ullainpapirjamk iránt. A

legnagyobb biztonságot nyújtó értékpapírokat kevéssé 
keresik hanem a kinek pénze van, az rendesen a taka­
rékpénztárba helyezi el, a hol 4",0-os kamatot kap leg- 
tobb esetben, holott az állami, vagy más értékpapírjaink 
után sokkal magasabb kamatot kaphatnának. Hitelünk
fü^oebenségének leghatalmasabb és
eszköze egyébiránt a valuta rendezese, 
hajtása most van folyamatban s
bTn^thVwencz'am^kifogásári^hogy a költségvetés 

„alva. azt IM., legkedvczóho óidul t
praehmmurenknak legejseb lehetőleg a le.-
epeu az képezi, hogy.mi a * bevéHeket ory
magasabban prei - * e tekintetben csalódásnál;
óvatosan irányozzuk edo, gy bbojdaloD Van bizo*
nyoHontossága'a’nníUK, hogy ilyín többletek az all,:, 

pénztárba befolyjanak hogy znz ^ukseg van mj 
évközb-n alkottatnak uj törvények, a melyek a ko.t- 
ségvetésen kívüli bizonyos kiadásokat tesznei szükség-- 
sekké és ezeknek ‘a k,adásoknak a fedezesere nagyon jo 
hasznát vesszük a többleteknek.

Kossuth azt mondj ,, hogy már azért sem ehe r»a s 
szóló költségvetése, mert utólag ken,te en volt potelo.-:- 
jesztést tenni, mely póteloterjesztessel nehan, bevéu-.i 
felelt jelentékenyen emelt. Ez nem volt vaiam. meglep... 
tésszerü dolog, mert hiszen expozéjában előre jelezi“, 
hogy ez az eshetőség be fog következni Az ok a m„ly 
ndatt a pótelőterjeszté-sben változtatást kellet tenni az 
eredeti számadatokkal szemben és emelni kellett a - - 

kvóta megállapítása volt, a mennyiben akkor, 
a költségvetést eredetileg összeállította, nem 
oev a kvóta mily összegben fog megái la­

tételt, i 
1900-dik évi költse- -

vételt, a 
a mikor 
tudta, 1
^Kossuth nagy aggodalommal nézi az állaim költség, k 
emelkedését és kiindulva abból hogy. 1900 ra uO ma...*
koronával nagyobb a szükséglet, ni,nt a megelőző ev-
hen. kérdi, hogy hová fogunk jutni, ha ez utón haladun,.. 
Mindenekelőtt számszerűleg kell rektitika.ma 
mennviben igaz ugyan, hogy az 
vetés 54 millió korona emelkedést mutat számszerűleg, 
de ebből valóságos emelkedésnek csalt 54 millió team - 
hető mert 20 millió egy oly átfutó, egyszersmind-nkr i 
kiadás a melv a következő években nem ismétlőd , 
tudniillik a valutarendezéssel kapcsolatos útkoronáé. , 
kivezetésének összege, úgy. hogy 20 millió “búul „z 
emelkedésből leütendő. Elismeri azonuan, hogy mu i 
koronanyi emelkedés egyik évről a másikra .geo te"- 
mes iczen tekintélyes üs-zeg. Abuan a véleménybe va :, 
hugi mindent el kell követni, hogy az ai.am Kiad , - 
ban ily óriási, ily mértek nélkül, emelkedés b- ne -

VeUeZlnszÍ'-e' Kossuth, hogy, ha szóló a bevetelekei u v 
preliminaíná, a mint ó kivauja, luduultik a Mj-s ne*.- . .
allitan.1 be. akkor a kiadások emelkedései m„g knetn-e 
akadálvozni ?

Kossuth Ferencz: Ezt nem mondtam 
Lukács László pénzügyminiszter Abban »/ 

beli hu a nagvoiib összeg, mint bevétel allana rendel- 
kf-z-oue, a kiadások ugyanabban az arányban, toluo még 
nagyobb arányban növekednének, mert az izenyekne., 
in. Ivek ez alapon támadnának, semmitek hatalom,., .1 
ut'.t allani nem lehetne. (Helyeslé- a jobboldalon.)

Arra a k-rdesre, hogy az atutá'asi “ij írásnak mi v t 
eredménye, azt válaszolja, hogy mivel gz. alula, . 
.ras a . <ukorra, <órre es petróleumra n-zve a <k a 
-n ,-v január 1 -ép lepett életbe, erre nézve még r j

e» lie! 
v.iit kárunkra 3 
nb'rm tüobeli 'hL 

Szeszadó lelerrik-

kiéi'
fiogy ezen
vagy rihamarkoduEU 
ÍL^y-bii ant

seges 
viseltetik

ad,tol, ka, a melyek pozitív baz,<t_ k; psznének. na 
rufnlkpyik M»-k van azonban gyózouvt*. riozy a/ou 

szániUasok," mélyeket előterj-szt-lt, alapos ,k voltak ; 
fia csak a n'-mz^tközi konjunktúrákban rendkívüli vj- 

ok be nem ..il-nak. uz u szamitas tény.* 
is fosr bizonyulni. A sz-sz üutaías n^m 
fia nem i? valami j‘ b-utekvuy, riié^-is 
ereüménvezett edviig -^bigyarurszaírnak.
|4S Ausziriaban nem történt, valamint na uuk u.
Ugyanaz a különbözet, mely azelőtt volt, tudna •> 
lorint, van az ausztriai es a magyar szeszadó ossz ■- 
közt. Semmifele változás tehat e tekintetűén n "i 
történt. Hiszi, hogy a csempeszettel szemben a j 
ben is Ilii g lógjuk magunkat óvni az árkülönbözet diet ’ra.
Horánszky a zarszumadási adatokból uzt Veite 
talhatui, hogy a fogyasztási adóknál bizonyos, 
staenaczió, dó t lall bízónvos visszaesés 
kozni az utolsó idősen. Érre nézve megjegyzi, 
habar par milliónyi lorlnttal csekélyebbnek 
zik az lí-yy diki eredmény, 
eredménye, ez nem visszaess
mmya, liojry n u t nyáron megalkotott ^
törvényeink " hosszanti haladékokat 
ilyen sör- es ezukorgváraknak, ugv, hogy 
múlva esedékesek bizonyos összegen es 
1899-ben lettek volna befizetendók, azok csak az 19CKJ-, 
evnek első hónapjaiban tolvnak be, s így az 
évnek javára vo.u-uak tulaidonkepen 
Visszaesés tehát nincs, set némi emelned,-s 1« tap: - 
taih ,to ezen u tér n. t Helyeslés job afelől. J

Egyetért Horánszky*ul abban, hogy a legnagyobb 
fontossággal bírván az ailamháztartás egyensúlyai,-n 
feutartása, szükség s, hogy az allami kiad .-. >. m é' 
állapításában a helyes egymásutánt megtartsuk. Neu 
mindig egyformák a felfog , sok a tekintetűén, hogy ma 
sürgősebb es a kevésbbé sürgős feladat. Szóló maga is 
azon az állásponton vau, hogy takarékosa dmmk k i 
minden iranyuau s úgy keit ber-nd z.nünk 
tartásunkat, hogy n-c-ak 
lUgUUU/.aslÓi IS i.H'L' VfUjÜlk

ivat. Azonban, hogy!

krZÜ rau 3*- 
ÍJ. -ry

inuta’i; t-
rmut a megelőző oA 

, hanem csak annak, fo yo- 
tt

entí'-delveZDek
hat hónap

a mei.’Hi
yuv

előz
eiszamoiand j»

allani . . 
a detir/.ittől, han»m még «
uil.tion iz'artasunk * zyeusi
a c'eit. mint minden äüti;

vet, mégiri elél“, de 
vetnie kel!. ,.A ki 
ember uz, a ki 

\ gaz az, a ki ,.ott 
„Hu a huzat korán 

vigyázni keil, mert ,.Kora

rossz“, 
„A ki 

vetésnek, 
„Kézzel keil 

,.Ne vess 
különben

mnf mindenfilt megterem“, „Nem mindenkor 
adja meg magv.it a szántóföld“, lukep, ,‘1» "em 
munkálják jól, de nem kell félni, ha ,Jo told le­
esik a mag“ és akkor „Sok kis mag, kaso­
kat lült“.

A vetés is fontos, mert „A ki nem vet, nem 
arat“, „Az ördög se szánt, se 
az embernek, ha élni akar, 
mint vet, úgy arat“. Bolond 
. Akkor vet, mikor aratni keli' 
is arat, a hol nem vetett“, 
veted, korán kell“, de
vetés, késő gyermek, hamar árvan marad es a 
,Kora vetés sokszor csal, kései mindij 
mert „Későn vetett búza, későn csírázik 
szűkén vet, szűkén arat“ es ,-tBitka 
vékony aratása“, de azért mégis csak 
a magot hinteni, nem vékával" és 
többet semmint szántottál", mert 
kárba megy magod. Szomorú igazság, hogy 
„Néha sokat vetnek, de keveset 
Megesik az is, hogy a ki 
konkolyt aratott“ és hogy „ , •
nem vetik is*, — de azért nem kell csüggedni, 
ha „Sűrűn vetik a jót, (le ritkán 
kell a rossz, ha nem vetik is 
is; próbáld csak meg és „ 
kel az!* Nem kell csüggedni, „Jó az isten, jut 
ad!“ Sok lügg attól is, hol fekszik iólded: „A 
faluhoz közelebb jobb a vetés, mert hallja .1 
kakukszót“ és sűrűn’ van rajta a gazda szeme. 
Csak az irigy hiszi, hogy mindig a „Szomszéd 
vetés gazdagabb". A mit aratni akarsz, azt vet­
ned kell, mert csak „A bolond terem, ha nem 
vetik is“, Margahts Ede.

nevén
hogy
vóle-

ki oly
rózsás kedvű, szőke hajával és 
ó volt az, egykori vőlegénye,

keltett

aratnak.“ 
„Búzát vetett, 

„Terem a konkoly, ha
csüggei

kel* és „Sűrűn 
hátha még vetnék 

„Vess fiskálist, majd
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— Mindjárt. . . . Csak még egy öltés — tör­
delte alig hallhatóan Nadesda.

De milyen öltés! A tü nem engedelmeskedett
ujjainak.

Haissza türelmetlen kérdése, melylye! 
szólította, arra kényszerben e Nadesdal, 
fölemelje fejet és egy pillantást vetett a 
gényre.

Semmi kétség !
Ez. a fiatal ember, elegáns frakkjában, a 

friss és vidám, oly 
kis bajuszával — 
gyermeke atyja.

' a Nadesda név nyilvánvalóan nem 
benne semmi emléket. Egy ideg sem rándult meg 
szép arczan. Szürke, bársonyos szemével gyön­
géden nézett menyasszonyára, mialatt selymes ba­
juszát pödörte.

Gyűlölet és megvetés támadt hirtelen Nadesdá- 
ban. Szemei gonosz fényben csillogtak és az a 

ondolata lamadt, hogy mi lenne akkor, hogy ha 
nőst megmondaná menyasszonyának, milyen gaz- 

ficzkú ez. az ember.
De a következő perezben fülébredt a szánalom 

szivében és elűzte izgatott szivének hirtelen öt­
letet és lecsillapította dühét. Nadesda összeszedte 
minden erejét, hogy elnyomja izgatottságát és 
fölemelkedett.

Alig tudott a lábán állni.
__ Így, most készen vagyok — szólt reszkető

hangon, lesütött szemmel, és le akart ülni.
- Engedje meg, hogy bemutassam vőlegénye­

met : Pinegin lvánovics Sándort. . . . •
Nadesda alig eszrevehetően bólintott fejével. 

A -hatul ember reá nézett, elhalvány ult és igye­
kezett zavarai mély, tiszteletteljes meghajlással

pakHO)^, ^ baja van magának,’édesem ? Mi 

az? Olyan sápadt! — kérdezte aggódva Raissza, 
a ki most vette csak észre, hogy Nadesda halott-
halavuny lett. ... ..

_ Fáradt vagyok. . . . Nem aludtam az ejjel!
Most haza megyek. - - - -

_  Qj-j szegény! . • • Ks mindez nz én rúnám
miatt! Jöjjünk* szobámba, igyák egy pohár vizet, 
nyugodja egy kissé ki magát szólt Raissza
részvéttel. . ,, , , , ... ,

Es barátságosan átkarolta Nadesda derekat, el­
hagyta vele a látogató-termet.

— Nem, nem . . . nem kell semmi, 
csizom, csak múló rosszulléi.

csak ennyit tudott

Haza ko-

— Édes Nadesdám, hiszen maga beteg! Keze 
hideg, mint a jég ! — szólt izgatottan, részvéttel
eltelve Ha issza.

l)e . . . . sajátságos ! Kz a barátságos részvét 
most igen kellemetlenül esett Nadesdanak. Ellen­
séges érzés keletkezett benne ez ellen a leány 
ellen, a kit úgy szeretett, és majdnem hideg han­
gon felelt ;

— Ne gondoljon velem, majd meggyógyulok. 
Azonban Raissza egészen elmerülve boldogsá­

gába. mit -eni vett észre, es az előszobában át­
karolta Nadesd.it es azt suttogta :

— Nos. hogy tetszik ?
— Nagyon ! — Nadesda 

felelni és elrohant. . . .

Vili. FEJEZET.
Napoleon aligha volt a waterlói csata előtt oly 

izgatott, mint Vaszilijevna Olimpiada a lakoma 
napján. Mindkét keze tele volt munkával.

A menyasszonyon kívül a dinerhez, gondos 
válogatás után, tizenötöt hívtak meg a legköze­
lebbi rokonok közül, a kik nem voltak egymással 
nyílt ellenségeskedésben. Többet meghívni nem 
lehetett, bármennyire is szerette volna Olimpiada 
asszony valamennyinek megmutatni a milliomos 
menyasszonyt, és pedig azért, mert az e e o en 
nem férték el többen. Mar így is attól kellett 
félni, hogy szűk lesz.

Olimpiáda asszony ezen a napon mar reggel 
hat órakor felébredt és rögtön lelöltőzkudőtt. Is­
mételtén és hosszan tanácskozott a szakacsneval, 
kivel aztán behajtatott a városba, hogy a 
város legjobb üzleteiben vásároljon meg mindent 
a diner szamára. Ezúttal nem takarékoskodott. A 
csemegét, a borokat és a gyűmő.csüt \ olodjanak 
kellett bevásárolnia.

Gondos válogatás után a halkereskedőnel nagy, 
eleven pisztrángot kerestek ki. Egyik előkelő ke­
reskedésben, a hol a magasrangu ‘házak szakacsal 
szoktak vásárolni, foglyokat és karfiolt vattek, 
fagylaltot pedig Berrinnél rendelték meg.

Aztán nyugtalan nap következett Olimpia 
asszonyra. Egy pereiig sem állt egy helyen, min­
dent maga rakott rendbe, mindent maga tiszto­
gatott le Még a szakácsnővel sem pőrőlt, mint 
különben mindig. Sőt ellenkezőleg, nagyon barát

Axinyuskának nevezte, szé- 
el ne rontson

is át volt hatva 
megnyugtatta a

ságos volt iránta, 
pen kérte, hogy csak valahogy 
valamit.

A kövér, vastag Axinja maga 
a nagy nap jelentőségétől es 
nagyságos asszonyt.

.- Minden jól lesz ! Ne féljen, kérem, nagysá­
gos asszony!

És a tisztaságtól ragyogó konyhában, körülvéve 
nagy csomó lábossal és mindenfele edénynyel, 
Axinja maga is kissé i/galoltan, de gondosan és 
ügyesen működött, idönkint egy-egy ketes kuliná­
ris kérdés eldöntéséhez kihíva úrnőjét.

Dunja és Katenjkunak a segítségül odavett szo­
balánya kicziczomazva és suhogó fehér vászon- 
kötényekkel, már délután négy órakor megkezdték 
Olimpiada asszony felügyelete mellett a terítést. A 
finom asztalnemű es az uj ezüst evőeszközök 
Szenicska kelengyéjéből valók voltak.

Ragyogó kristálypoharak, néhány virágcserep 
viruló rózsákkal, két kikölcsönzött pezsgő hűtő és 
nagy csomó borosüveg díszítette az ebédlő­
asztalt. A szoba egyik sarkúban csemegével dúsan 
megrakott asztalka " állott; egy nagy tat kaviárral 
volt megtöltve.

- Fontja negyedfél rubel ! — gondolta Ohm 
piáda szomorúan és már sajnálta, hogy nem 
maga vett olcsó kaviárt, hanem Volodjat bízta 
meg a vásárlással.

Olimpiáda asszony párszor körüljárta az asz­
talt, rendezgette a poharakat és csemege-késeket, 
és mikor végre meggyőződött róla, hogy a asztal 
annak rendje és módja szerint van megtérítve, 
szürke selyem ünnepi ruhájában kisietett a kony­
hába és aggódva kérdezte :

— Milyen a hal, Axinyuska ?
A rákvőrüs Axinyuska csupán nyugodt, biztató 

pillantással válaszolt, és a nagyságos asszony 
megnyugodott. A levest és a huspastétomol mar 
megkóstolta — nagyszerűek voltak. A szakácsnő 
biztosította, hogy a hal, a pecsenye és a főzelék 
is — minden jó lesz.

— Nem vallunk szégyent!
És Axinja leemelte a bosszú halas-tálat és oda- 

nyujtotta a nagyságos asszonynak a villát:
— Még egy negyedóra és kész lesz !
Az előszobában megszólalt a csengetyü. Vaszili-

ku/.' im-ituvandó szempontot szem előtt tartja-.

terembe és kőnyjevna Olimpiáda besietett a 
rögve kiáltott vissza :

Elles Axiny uskám, ne engedje <ze!:úni a 
pisztrángot! Es körit se s/.épen a taiai.

A csengetésre belehegett Szenicska a teremt , 
finom es egészségtől duzzoan, csinos ünnepi ru­
hában. Megjelentek aztan Yolodja es Petja is, egv 
tleginalikus fiatal államinzatalnok.

Nemsokára aztan belépett Katenjka, kis, szolé 
asszon*' a férjével, a kit BobocskanaK hívtak. 1 - 
a ki ailamhivalalnok volt. Eszes, csinos, ked* •< 
arczu asszonyka volt, de kissé betegeskedőnek 
látszott. Kelje elegáns, kihúzott, kivasalt, nagyin 
udvarias és ju modorú fiatal ember volt, a E* 
anyósa nagyon szeretett.

Katenjka viharosan ölelte meg anyját, megcsi 
kotta nővérét és fivéreit és lustán icdüit a pair* 
tagra. Bobocska gyöngéden kezet csókolt anyós.* 
nak, aztán üdvözölte a többi családtagot.

Mind gyakrabban és gyakrabban hangzott a 
csengetyü.

Gyülekezett a rokonság. Elsőnek az ezred s 
jelent meg, a ki egyenruhájában es rendjeleivel 
olyan volt, mint valami iskolásgyermek a születés 
napjait. Aztan Szergej jött; hosszú, so van \ aliam- 
tanacsos, a ki olyan volt, mint valami komolv 
gém niegrögzött bürokrata arczaval, a ki tolyton 
azon busult, hogy nem nevezték ki meg tábor­
noknak.

Elhozta feleségét is, a ki ép olv sovány volt, 
mint ő, és szintén meglátszott rajta, hogy meilú- 
zóttnek érzi magát. Fiuk komoly, pápaszemes út­
építő mérnök volt, a kit anyja Bazilnak tiitt.

Zajosan rontott be aztan George cousin, piros 
arczu, víg, életvidám vasúti iga.gatusagi hivatal­
nok fi csűrös redingotban és lelier nyakkendőben, 
a kinek hétezer rubel évi fizetőse volt. Lelken­
dezve sietett utana tarkan öltözött és ügyesen 
kendőzött neje, a jókedvű, de egy ügy ü Manecska, 
egv fekete, pikáns nyughatatlan teremtés.

A „mellőzött hölgy*, vagy a hogy a l-a a‘ 
Koszirevek és Pineginek nevezték: az „ecze '* 
tanti* soha sem volt szeretetreméltó és az *8*' 
rokunsi.guan mint a leggonoszaub nyelvű pie j 
zsák volt ismeretes.

(Folytatása keeeUenk.)
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felel a czéllal még a tisztviselők " fizetésének javí­
tása is bizonyos mértékig ellentétben áll.

"A tisztviselők helyzetének a javítása rendkívül nagy 
és "nehéz kérdés. Ha nem akarunk egyebet, mint azt, 
hogy "tisztviselőinket abba a helyzetbe hozzuk, a melyben 
íz ausztriai- polgári tisztviselők vannak; nem is számítva 
a lakbérek kérdését, meghagyva a lakbéreket úgy, a 
hogy azok ma szervezve vannak, de ha alkalmazni 
akarjuk az ausztriai fizetéseket a tisztviselőknél, altisz­
teknél ég szolgáknál és meg akarjuk tartani azokat a 
különböző fokozatokat, akkor ez évenkint 3ö millió 
korona kiadást Involvál. Oly óriási összeg ez, a melyet 
Bem vagyunk képesek egyszerre előteremteni. Ha meg­
állapodunk ott, hogy az ausztriai rendszer legalsóbb 
fizetéseit akarjuk biztosítani a mi tisztviselőinknek, tehát 
nem" a magasabb fizetési fokozatokat, hanem elfogadva 
az osztályozást, minden osztályban csak a legalsóbb 
fizetési fokozatot alkalmazzuk és ha alkalmazni akarjuk 
*t H szolgáknál és altiszteknél is, akkor 30 millió 
korona lenne az évi úja Db megterheltetés, de itt nincse­
nek ■ tekintetbe véve a pénzügyőrök, rendőrök "és a 
csendőrök éí még egy pár kategória. Ez a kérdés, ha 
nem egyszeir“, de fokozatosan is, csakis azon az utón 
uliftiató meg. hogy" minden erővel törekedni kell a rend­
szer egyyeyis,lésére (Tetszés és helyeslés jobbról és a 
ki5zépe.q.j.''minden erővel törekednünk kell 'költségveté­
seinknek revíziójára, minden felesleges és elodázható 
j jiüás eliminálására. Mert senki sem kívánhatja, maguk 
s" tisztviselők sem, hogy az ó fizetések érdekében akár 
Uj adókat hozzunk be, akár a régieket emeljük lel. 
>zöló a jelzett utón fog haladni, és mindent meg fog 
teán. a kérdés megoldására. (Helyeslés jobbról" és 
közeién.) _

Smlaiovszky beszéde közben, midőn azt vitatta, hogy 
a kSltségvetés reális és az előirányzott bevételek be 
fognak folyni, ag ellenzéki oldalról egy erős közbekiál 
last hallott szóló : «Igenis, mert működik az adóprés !» 
írre akar reflektálni.

Hogy az adóprés nem lehet olyan rettenetes dolog, 
mmí a milyennek előállítják, erre nézve bizonyítékot 
szolgáltat az, ha megemlíti, hogy olyan nagy versengés, 
minf a milyen az uj adóhivatalok felállítása tekintetében 
mutatkozik, az. a körülmény, hogy majdnem minden 
községben, kivannak adóhivatalt, ellene szól az adóprés 
{rónájának. (Derültség a baloldalba.) Miután az adóprést 
sg adóhivatalok vannak hivatva közvetlenül működtetni 
azt hiszi, boy az adóhivatalok iránti nagy versengés 
teljesen kizárja annak lehetőségéi, hogy az adóprés 
valami olyan rettenetes, olyan szörnyű intézmény volna 
* A mezőgazdasági szeszgyáruk dolgában hangsúlyozza, 

hogy azoípak ott van jogosultságuk, a hol a talajnak 
rossz minősége a szeszgyártást a mezőgazdaság exiszten- 
czia,a szempontjából elkerülhetetlenül szükségessé teszi 
Az'soha sem volt a törvényhozásnak szándéka, hogy" az 
egész szjs'zgyártásr a mezőgazdaságnak juttassa. Ilyen 
iótcncziő sem a törvényben, sem törvényjavaslat indoko­
lásában, sem kormány nyilatkozatban, sem sehol " 
világon nem található, ilyen nincs. (Igaz! Úgy van! 
jobboldalon.) A kormánynak el kell ismerni a mező 
gazdasági szeszgyártás rendkívüli nagy fontosságát 
annak szükségét, hogy ez az iparág a mezőgazdasúg 
érdekében igenis fejlesztendő, de nem hunyhatja be 
.remet az előtt sem. hogy közgazdasági, sót mezőgazda- 
.ági szempontból (Igaz i Ügy van! a jobboldalon.).

és rovatonkint

eltekintve az altalános nagy finanrziális szemponttól 
eltekintve a varosok érdekétől, eltekintve a munkaskerdés 
szempontjától, igen nagy fontossággal bir az ipari 
•■zeszgyaTtas (Elénk rhelyeslés a jobboldalon.) és epen 
azerc, valoeaeos- öngyilkos közgazdaság! politika volna 
j2, a mely at iparfejlesztés korszakában ily nagyfontos- 
raeu letezo Iparnak a megsemmisítésére akarna türe- 
«.eűo,. 11gaz ' Ugv van ! a jobboldalon.) Ilyen törekvéshez 
Sem a kormány, -sem annak egyik tagja sem adta, de 
nr*i .-s adiiatja hozzájárulását.

- ázolö es a kormány lőfeladatanak tekinti a közgazda­
sági leien nem egyoldalú közgazdaság! politikának az 
U.eset.' Mert veszedelmes és végzetes volna a mi viszo­
nyaink között egyik termelése ágnak olyatán favorizálása, 
a mely a többinek kárára és romlására van, mert ha 
eresebb és -gazdagabb nemzetek megengedhetik tálán 
mateknak azt a luxust.- bogy a termelés különböző 
ázBiaUi között ellenteteket keressenek, és állíttassanak 
M. eil rm meg nem engedhetjük magunknak. A kor­
mány közgazdasági politikáját nem nevezhetem masniik, 
*mí a közgazdaság, erük egyensúlya politikájának, 
i Igaz : l gy van ! a jobboldalon.; Kéri költ -t-gvelt-se el­
lve adasat. (Elénk helyesles a joüboldalon.j -

A iiaz a léteit megszavazza, ogyszintén minden észre­
vétel nélkül a többi összes léteit is, és tudomásul vette 
it pénzügyminiszter jelentését az 1898. évben eladott, 
valamim az 1900. evben eladásra kitűzött állami javak­
ról : a pénzügyminisztérium kezelése alatt mezőgazdasági 
D,rtokoknak e- az azokhoz tartozó jogoknak es az összes 
telepítéseknek . a lüldmivelésügyi tárcza kezelésébe s 
vi-atíLt. a lüldmivelésügyi minisztérium kezelése alatt 
al.ö hidak, revek, kompok es vámszedési jogoknak a 
ptnv'ogymmlszten tarcza keretébe való átvétele tárgyában 
szóló pénzügyminiszteri jelentést es végül a llnrval- 
'zfuvonorszagó'k területén, továbbá Torontal- ti Krassó- 
izórény varmegyék több községében fennálló nagymérvű 
jcfóhátralékok rendezéséről szóló pénzügyminiszteri 
jelentest ’

Éiéll Kálmán miniszterelnök Előterjeszti az állami 
teetuvtvoszea jelenteset, az 1890. rv utoisu negyedében 
előfordult tulkiadasokrói es előirányzat nélküli kiadások­
ról A zárszainadagi bizottsághoz utasították.

Lnkacs László pénzügyminiszter : Bemutatja az 
íyuu-ik n. aliaou költségvetésről szóló törvényjavaslatot. 

A péatiigyi bizottsághoz utasítottak.
Önön'javaslatai a e.hataruztak, hogy a legközelebbi 

öleset holnapután tartja . a ház és annak napirendjére 
titírzttk a mentelmi bizottság jelentéseittovábbá a 
kérvények 12-ik sorjegyzeket, mile az elnök az ülést
fieziit«. . . „„

Aj .ülés végződik délután 1 óra 2j perczior.

~A 2. g-ban e fejezetek "czimenkint 
vannak felsorolva.

A 3. §. a rendes és rendkívüli bevételeket rész­
letezi.

4. g. A 2. g-ban megállapított s összesen 1,060,136 073 
koronát tevő kiadásokat, a 3. g-ban megajánlott s 
összesen 1,060.283.404 koronát tevő jövedelmek és be­
vételek 147.331 koronával haladják meg, mely összeg a 
pénztári készletek gyarapítására fordítandó

g. -leien törvény 2. g ónak A) Rendes kiadások 
IV. fejezete és B) Rendkívüli kiadások a) Átmeneti 
kiadások I. fejezel 1. és 2. vzitne alatt felvett rendes és 
rendkívüli közösügyi kiadások összege az 1930. év első 
felére nézve megállapított hozzájárulási arány szerint 
vétetett fel; a mennyiben az 1900. év második felére 
nézve a hozzájárulási arány változás alá esnék, a 
költségvetésnek fenn idézett fejezetei alatt felvett összegek 
ehhez képest aránylagosan számszerűleg módosulnak.

6. g. Hogy az államnak a 3. g-bau elősorolt jöve­
delmei folyóva tétethessenek, a törvényekbe iktatott 
egyenes és fogyasztási adók, jövedékek, dijak, bélyegek 
és illetékek, uey szintén az adóköteles jövedelmek után 
az 1883. évi XLV1. törvényezikk 9. és 10. íjaiban meg­
állapított százalékokban kivetendő altaianos jövedelmi 
pótadó, a hadmentességi díj, az ut-, híd- és révvám és 
az állami vagyon jövedelmei s az állam egyéb bevételei, 
az eddigi törvényekben eszközölt és a törvényhozás 
által netalán még teendő módosítások megtartásának 
kikötése mellett, az 1900. évre ezennel megajanltatuak 
és megszavaztatnak.

7. g. Az előbbi g-ban megszavazott, valamint a 3-dik 
g-baa előirányzott bevételek csupán a jelen törvényben 
megajánlott kiadásokra fordittathatnak és átruházás e 
kiadásoknak sem fejezetei, sem ezunei, sem rovatai kö­
zött nem engedtetik.

8. §. Felhatalmaztatik a kormány, hogy azokra a 
tisztviselői, altiszti és szolgai állásokra nézve, a melyek 
a jelen állami költségvetésben a végett rendszevesittettek, 
hogy az egyes fizetési osztályokba tartozó fizetési lokoza­
tok ban az állások arányosabban osztassanak meg, a 
fokozatos előléptetéseket az 1900. évi január hó 1-től 
számítandó hatálylyal foganatosíthassa s a magasabb 
fizetéseket az 1893. évi IV. törvényezikk 13. g-nak 1. b) 
pontjában körülirt időponttól eltéröleg kivételesen 1900. 
évi januur hó 1-től folyósíthassa.

felhatalmaztam a vallas- és közoktatásügyi miniszter, 
hogy a budapesti kir. egyetemnél, a kolozsvári egyetem­
nél és a József-müegvetemnél alkalmazott nyilvános 
rendes tanárok részére "a jelen aliami költségvetésbe 
felvett magasabb évötödüs korpótlékokat és lakpénzeket 
1900. évi jannár, illetve február hó l-től folyósíthassa.

Feihatalmaztatnak a belügyi, füldmivelésügyi és hon­
védelmi miniszterek, hogy a tározójuk keretébe tartozó 
csendórségi, méneskari és honvédségi tisztek, továbbá az 
egyenlő rangosztalyu lelkészek, hadbirak, orvosok, szám- 
vivők, kezelőtisztek es katonai hivatalnokok, valamint a 
rang osztályba nem sorolt katonai havidíjasok részére, a 
katonatiszti fizetések emeléséből kifolyólag e költségve­
tésbe felvett magasabb fizetési, illetve havidijat, végül 
az 1900. évi január hó 1-én u X-ik rangosztályba sorolt 
lisztek, az egyenlő rangosztalyu havidíjasok es katonai 
hivatalnokok részére 1UUU. évre kivételesen engedé­
lyezett fen tartási járulekot 1900. évi januar hó l-től 
folvósithassál.

V. felhatalmaztatik a pénzügyminiszter, hogy
Magyarországnak az 1900. évi párisi nemzetközi kiállí­
táson leendő" hivatalos részvételével járó költség fede­
zetéről szóló 1897. évi XVIII. t.-rzikkel engedélyezett 
3,000.000 korona hitéiből az 1900. évben felmerülő 
költségek fedezésére az állampénztári készletekből 
további 1,353.700 koronát bocsásson a kereskedelemügyi 
miniszter lendelkezésére. mely összeg az 190U. évi 
állami költségvetés rendkívüli kiadások, átmeneti kiadásuk 
IX. fejezetének külön crime alatt számolandó el.

ln. jä. Az 1898. évi XXI. törvényezikk 2. s-a alopj.m 
kivetendő országos betegápolást pótadó kulcsa az 19U0. 
évre 3 százalékban állapitlatik meg.

1 I S Az 1888. évi IV. törvényezikk 7. tj-ának ama 
rendelkezése, mely szerint a helyi érdekű vasutak 
segélyezése czlmen az állami költségvetés évenként 
600.060 Kn.il (300.ÚUO frtnal) nagyobb összeggel meg 
nem teriielhelu, az 1900. évre hatályon kívül he­
lyeztetik.

12. g. A jelen törvény kihirdetése után azonnal deine 
[ép és végrehajtásával á pénzügyminiszter bizatik meg.

befolyásolására legalkalmasabb tényezőt: a sajtót. Szóló 
beszámol arról az eredményről, a melyet a magyar- 
országi sajtó terén várakpzason felül már is elért és a 
mely lehetővé teszi, hogy a jövő interparlamentáris 
konferenczia, illetőleg ennek már előkészítő tanácskozása 
elé a magyar csoport nem csak a nemzetközi sajtó- 
szövetség létesítésére irányuló inditvanyoyal léphessen, 
hanem egyúttal mint fait accomplit bejelenthesse a 
magyar sajtócsoport megalakulását. Röviden összefoglalva 
tegnap tartott előadásának eszmemenetét, a következő 
indítványt terjeszti elő:

Az interparlamentáris szövetség felszólítja összes 
csoportjait, hogy saját államaikban a sajtónak a 
mienkkel azonos czélu csoportokká alakulását moz­
dítsa elő. kezdeményezze a lehető legnagyobb ener­
giával ; továbbá az interparlamentáris szövetségnek 
állandó központi irodája — a mely tudvalevőleg 
Bernben vau — felkéretik arra, hogy mindaddig, a 
mig az országos sajtócsoportok olyan számban meg­
alakultak, hogy a nemzetközi szervezeteket életbe 
lehessen léptetni, szolgáljon nekik ideiglenes központul; 
a keletkező országos sajtócsoportok jelentsék be meg­
alakulásukat az interparlamentáris szövetség minden 
központi Irodájának és majd, ha azokból 4 — 5 meg­
alakult, az internaczionális szövetség központi irodája 
hívja fel a megalakult csoportokat arra, hogy 2—2 
választmányi tagot küldjenek ki és ezekkel egyetertóleg 
készítse elő a nemzetközi sajtószövetségnek első 
alakuló közgyűlését. (Elénk helyeslés.)
Az indítvány egyhangúlag eltogadtatváu, Gróf Appo- 

nyi Albert végül köszönetét mondott a magyar csoport 
tagjainak, hogy a mai ülésre oly szép számmal jelentek 
meg és nyomatékos felhívást intéz a jelenlevőkhöz, hogy 
tartsák hazafias kötelességüknek majdan a párisi inter­
parlamentáris konferenczián, mely augusztus végén vagy 
szeptember elején fog megtartatni, minél nagyobb szám­
ban megjelenni.

... Dr. Laurán -Ágoston pápai prelátuii Dr. Laurán 
Ágoston gör. kath. kanopok.pl, püspöki helynüküt, a nagy­
váradi gör. kalb, szeminárium igazgatóját kitüntetés 
érte. A pápa ugyanis házi prelátusává nevezte ki. A 
mély tudománya főpapot — mint nekünk Nagyvárad­
ról táviralozzák — e kitüntetés alkalmából számosán 
üdvözölték. Az első gralulansok voltak: dr, Schlauch 
Lőrincz bíbornok-püspök, Púvei Mihály gör. szertartása 
kath. püspök.

ÚJDONSÁGOK.
— márcz. 27.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. eldfizetöinlxt, 
a kiknek előfizetése márczius -11-én lejár, hogy azt 
mielőbb megújítani szwesixdjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre................................... 40 k.
Negyedévre................................... *0
Egy hóra................................... .......

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazám; 1 
szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a , IUntt- 
tiztiloiP-udjt kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
élteimében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
ei»ész évre 8 koronáért, félévre 4 koronáért, negyed­
évre -2 koronáért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy 
beküldhetők.

- I.

fid

utalványon

Az interparlamentáris kon­
ferenczia.

A kópvUelőbáz pénzügy! bltottiáge e hó 28-án 
déle.íU 11 ólakor a irepviseloházban ülést tart. Tárgy: 
4J 19UU. évi ullamkóltségveksi türvényjavaslat.

A fuvardíjak A . belügyminiszter körrendeletben 
utasította a Vármegyéket, bogy a velük közölt alapelvek, 
valamint a helyi viszonyok alapion oj szabályzatot 
dolgozzanak ki a t^épviselöiálasztási fuvardíjakról 
ee az claboratumok.fi aztán küldjék be a belügyminisz­
tériumhoz. Minthogy egyes megyékben a tavaszi közgyű­
lését mar megtollak, ezek az uj szabályzatot csak a 
nyári kongregációban állapíthatják meg, úgy, hogy a 
kormán; vsak. a nyár végen fog 
daaa dolgában döntbetoi.

e statútumok

Az interparlamentáris konferenczia magyar csopoiija 
ma délután öt órakor a képviselőhöz egyik bizottsági 
termében népes ülést tartott gróf Appunyi Albert 
elnöklésével. Az ülésen reszt vettek Széli K.ilmán 
miniszterelnök, Perczel Dezső a képviselőhöz elnöke 

.mdrássy Tivadar, Babies József, Bánó József, 
Berzeviezy Albert, blas’covich Sándor, Bedö Albert 
Bíró Lajos, -.Bogdanovich humán, gróf Csáky 
Albin, Csarada János, Desseiv/Jy Aristul, Dóka 
Ernő, Fasste Tódor, Fest Lajos, fíhyczy Béla 
Hegedűs Károly, Horánszky Nándor, Hortoványi. 
József, Jágics József, ,hrsth Gyula, gróf Károly 
Sándor, Klobuaiczky János, Kossuth Ferenci, 
Krajcsik Ferencz, László Mihály, Ludvigh Gyula 
Lévai/ Lajos, Makfatrau Géza, Mánnich Aurél, 
Seményi Ambrus, Pulszky Ágost, Kosenberg 
Gyula, Sághy Gyula, Szentkirályi Árpád, Szerb 
György, Szilágyi Dezső. Szinnyey-Merse Pál, gróf 
Teleki Sándor, IVekerle Sándor, gr„l Zielenszki 
Róbert.

Gróf Apponyi Albert emuk szívélyesen üdvözölvén 
az egybegyűlteket, bejelentette az ujounan belepett tagok 
nevelt, azután pedig áttért a napirend egyetlen pontja- 
nuk ismertetésére, a mely annak az albizottságnak a 
jelentéséből állott, a melyet a magyar csoport a 
christianiaí határozatok végrehajtása tárgyában uto'só 
ölesen kiküldött. Ez az albizottság lóleg azzal a lontos 
kérdéssel loglalkozott, hogy minő módosításokra es 
kiegészítésekre szorulnak a liagui konferencziánaa azon 
határozatai, a melyek a nemzetköz; súrlódások hékes 
elintézésére vonatkoznak. E tárgyról 
kolozsvári egyetemi tanar kimerítő 
•""lyuek tartalmat Apponyi röviden

A transzváli háború.
— Távirati tudósítások.

French tábornok Bloemfonteinba való érkezése 
kétségtelenné teszi, hogy a tábornoknak nem 
sikerült Olivier búr seregét a többitől elvágni. 
French ezt úgy jelenti, hogy .nem ütközött össze 
az ellenséggel“, a miből, kombinálva a többi 
ténynyel, az következtethető, hogy Olivier Kron- 
staad felé vonul és Jouberthez igyekezik. Ez, ha 
sikerül, nem kis előny lesz a búrokra nézve, bar 
más oldalról, az Oranje-állam délnyugati részé­
ben, Fauresmithben és Jagersfonteinben eisánczolt 
búrok helyzete nagyon kétséges és nem sok jóval 
biztat. Nekik Gatacre és (’lements seregeivel kell 
kiallaniok a harezot, mely talán már a legköze­
lebbi napokra várható.

Ma érkezett távirataink a következőket jelentik:
London, márcz. 27.

A Reuler-ügynűkség jelenti Lourenzo-Marquez- 
bűl e hó 26-árol : Davitt ir naczionalista a 
Gironde-hajón ide érkezett. A hajón még 90 
utas volt. a kiknek legnagyobb része TranszraIba 
megy. A Reuter-ügynökség jelenti Paarlból e hó 
23-aról : Az alrikatider-szövetség áltál a békülé- 
kenvség politikája érdekében itt rendezett gyűlé­
sen Hardroive kijelentette, hogy a búrok sohasem 
foynuk leb nyugodni az angol fenhatóságba. Ha a 
két délafrikai köztársaság, mely csak igazságot 
követel és nem nagylelkűséget, nem tarthatja meg 
korlátlan függetlenséget, akkor hal év múlva uj 
laiboru log kitörni. Marais, a F okgyarmat tör­
vényhozó testületének tagja, azt mondta : A mos­
tani háború folytatása Jameson vállalatának, en­
nek a törvényes módnak (the constitutional man­
ner), mely által Jlhodes f evil, mint ö maga te­
je/te ki magát, czélhoz akart jutni. ) égül a 
gyűlés túlnyomó többséggel eltagadott egy hatá­
rozatot, mely szerint a mostani konfliktus minden 
oly megoldása, melyiyel a délafrikai köztársasagok 
függetlensege meg nem uvatnék, végeredményében 
az angol birodalom leglontosabb érdekeite nézve 
károsnak bizonyulna.

— Személyi hírei;. Izabella főlierczegnő Po­
zsonyból Bécsbe utazott. — Ferencz Szalvátor 
föherczeg Bécsbül visszatért Emisbe. — Mária 
Valeria füherczegnö Becsből Wallseeba érkezett.

— A prímást udvarból. Vaszary Kolos bíboros
íierczegprimás. mint a llircsurnok Írje, titkárával, nr. 
Kohl Medárd pápai prelálussal a húsvéti ünnepeket 
Budapesten tölti. A herczegprimás személyesen tog.,a 
végezni nagycsülürlökön a Mátyás-tempi ómban a 
kasos lábmosásokat, poutilikalni log a nagypénteki 
csonka misén és a liusvét vasárnapján délelőtt 10 ura­
kor tartandó nagy, zenés ünnepi misén. A herczegprimás 
elnökölni fog e hó 29-én, csütörtökön, délelőtt 10 órakor 
a Szent litván-társulat 46-ik nagy gyűlésén, a melyen 
nagyszabású beszédet mond. A diszüleA megelőzőleg 
megáldja a társulat Szentkirályi-utcza 28. szára alatt
levő palotájának díszt érmét. Április vége lelt ,o, egyház- 
fejedelem ár. Kohl Medárd pápai pici.tins kikeletében 
Rómába utazik, hogy az április 24-iki nagy nemzeti 
zarándoklat tagjait .Vili. Leó pápának bemutassa. F.z 
lesz, mint az előjelekből és jelentkezésekből megítélhető, 
a legnagyobb zarándokmenet, a mely Magyal országból 
Rómába ment. A zarándokmcnclliez csatlakoznak a
budapesti és esztergomi papnevelő intézetek növendék-;, 
valamint gróf Széchenyi Miklós ják; apai v -zetéoc 
a bécsi Pázmaneum növendékei is. Ez alkalomul 
herczegprimás több hetet tült 
onnan visszatérve lioss.-.ahh nyár 
Füredre utazik.

— Gróf Ijónyuy Elemér 
Írül jelentik, hogy a gróf f-uny 
el Mivamavebul .1 (ivlutáni gyor 
cs Firenzén ál 1 luinabu. Szombaton p.'■11 > Fonva} 
és neje előszói kor.~izott Ki. triesztig mentek es 
vissza. Vasárnap egy közeli faluba randullak ki. 
A kastély most is szigorúan el van zárva. A:: Uj 
pár még senkit sem fogadott.

— A párisi kiállítás megnyitása. Parisból Uv- 
irutozzuk, hogy az Flyséc palotában tartott mai mim 
lertanát a világkiállítás hivat n • gny 1 i U 
Here tiizte ki.

__ l^tsztoszer trmjdonnf. I\ügyeletes moz-
almat indi'.ott meg u vaezi egybuzmegyeben 

Mihály, az ismert nevű iro-pléb.mus. And

Öngyilkos esperes. Feltűnő öngyilkossági eset­
ről ad hirt óbeesei levelezőnk, JUatoss János bács-s/:.- 
tamási esperes plébános tegnap délután fülakasziulía 
magát, A nagy műveltségű és szeJidleik.it esperest súlyos 
d eg baj a kergette a halálba, mely baj ellen évek óta inba 
keresett orvoslást. A megboldogult bálványa és vezere 
volt a bács-szt.-tamási magyarságnak. Lvek óta -ros 
akcziót fejtett ki a magyarság érdekében az ottam szer- 
bek túlkapásai ellen, de mindeo fáradozása hiaba való­
nak bizonyult, meri a hatóságok, melyek tvijeseu i 
szerbek befolyása alatt állanak, minden munkájúban 
megakadályozták. A múlt képvisehi választások alkal­
mával egy küldüttségg«'! járt Yojnics toispaonai, me y 
alkalommal ÜÜÖO szí.-tamási magyar lakos nevében 
arra kérte a fóispunU üogy a községi képviselői h.itu:G- 
zatokról vezetett hivatalos jegyzőkönyvet, melyet at^or 
szerb nyelven cziril betűkkel .vezettek — legalább má­
solatban magyar nyelvi*j hJorditsák. Miután a. ez 
iiírybcn átadott kérvény a községi kepviseioieslütCt -gY 
ötödrésze által alá volt írva, a főispán mint .ogos kí­
vánságnak a teljesítését megígérte. A választás aikalm.’.- 
val azonban a szerbek kikötötték, nogy Matoss és t.«inai­
nak eme kérelmét ejtsék : i. A szerbeknuk ■ a kivan 
sága teljesült és liács-Szt.-Tamás község hivatalos j-/y- 
zőköuyvét — hol 11 .UÖU hiko- között -j(X)0 magyar 
van — iaa is szerb nyelven czir-i wuikäf. u-jak. Lz a 
körűiméi.y, továbbá a szerbeknek mind v,»knvz •. i nén 
nyilvánuló izgatásai végkép eikeseriivU-k a -B
érzelmű papot, s n sok izgalom a -lönii .*u • -y.Kgo
idegzetű ember egészséget o ítes u •■•i.úiia. - ü) 
javadalmazásu állasilban a -zcui ny<.knek vuiosugos 
jótevője volt. Xemrsak, hogy v. és'-gvnyeduV, v.ve.L 
állandóan segítette, hanem az oihunvt k. dvcr- -..imá­
nak csaladjáról <s gondoskodóti• gondjao 
felekezeti iskolákat káéin • magyar ^viíomtun > me. 
Az elhunytban az óbevsv ->;.«•! • -‘v- I;j; -0-'*

szeretőit v ;p?r:sét gyászoi, u
— a doháuytözsdések panaszai A iövárt> usu-zes 

dohánYtu/sde-luiajdonosainak a fóvamhivalui egy : • r.tifa 
kirendelt osztályál-an Ió-ö i- szerezni szőksoge» ok- 
mán vhél yeg k • -r-..letet. A rvitdko- .0 sok b.tUu u % :ne wu si- 
ségű bélyeget igényei. A tőzsdeiül4j-ionnak o,onha;j a 
kévés jövedelmi t nyújtó ikm.tnyi joc- nern 
fektetnek bele nagy pénzi^s:-egeket _y kuiun >seu a 
szegényebbeknek gyakran keii kf-rúietük kiegvsz’tuseert a 
vamházba küldeni. \ hm: iz»s pedig miüdeuko; 
mert a Iralikost mcvböntrí'r.. na v.t -uneiyiz ‘•'v1-* 
okmánybéiyu'u'o kifogy. A lovamr-uziv-.i! okm.UiNuv-.yeg* 
kiadoiiivatalhan ilyun tormán .tliandóan ;ás. .t .oiutigas 
Xéliú s() -!»0 ember, a ké-: u ■> • - pedig v u.í.i. 1.:.) .a <x 
sürgős a dolga, urak hossza', va; ,-í >.• vne va ai- y gtk 
kiadását. A hívjla'i .izoubim vioke- -zurint uvm »iOt. 
Annyira nem siet. i opy a lovat xínok v-.-a’» 1 •• *-•
óra hosszat >• 'sv-rai/guim. m.t :-•> í<*1 • civ' 
mctkuül x.-rako,v tömeggé!. A tutadonu^-L tííhi

atl

íz örükvaro stlau és többször p.
időzésre Baiaton- iiazi iiivala

mindeddig
f'.s mje. Trivszt- s.ig tlútt t

iy-pái ma utazolt hivatalvczu
=vonal tál Milánon 1 zottaikat

zt tette

b. Uyuia us 
'.nvamMi

Az appropriáczio.
a költségvetés 
a költségvetési

Lukács László

A képvjíelóhüZ ma eiintézte 
tárgyalását, úgy. hogy ezek után 
törvényjavaslat tárgyalása következik.

A2 erre vonatkozó javaslatot í 
pénzügyin, nisáter ma terjesztette a ház ele, 
a mely azÁ a pénzügy", bizottság ele utasította.

A pénzügyi bizottság a javaslat tárgyalását mar 
holnap megkezdi s erre vonatkozó jelentései mar 
pénteken benyújtja, ugv, hogy a kepviselóhaz 
3bt/an a helyzetben lesz. hogy a jövő hét elején 
végezzen a költségvetési törvényjavaslattal is, 
melybe); tárgyalása után következik aztán a hús­
véti: szünidő. 1 , „

x költségvetési törvényjavaslatot, melyet a 
.pénzügyminiszter" ma a ház ele terjesztett, a ko- 
vetkeikben ismertetjük:

1 s Az J90O. ívre, a. magyar korona országainál; 
:^.L kiadásai: kilenczszázötvenhét millió hetszaztizezer 
t^nczszáznyolczTan Eornniban ; átmeneti kiadasai : 
c«rvvenniufcz mitlíó ket<zaznegyvenháromezer egyszáz- 
hiSánezevoic:-. koronában ; beruházási kiadásai :_«»»«- 

miihó egyszáznyolezvanegyezer kilenczszazotvenot 
iJc*uabac állapíttatnák e* »jáaltaUtak meg.

dr. Werner Rezső 
tanulmányt irt, a 

smertette.
Ezutun dr. Csarada János egyelem, tanár adta elő 

szóbeli véleményét, a melyben különösen a válasz­
tott bíróságok kötelező behozatalának nehézségéit fej­
tegette.

Ezután az albizottság neveben ■
Dr. Berzeviezy Albert a küvetkeső határozati .avas­

latot terjeszti elő ;
Az interparlamentáris konferenczia felhívja az 

" ' * lehetőleg évenként 
megelőzőleg tanács- 

kozásra gyűljenek össze, s kormányaikat a hagai 
békekonlerenczia megállapodásainak, különösen az 
idlandó nemzetközi választott hiaóságra vonatkozó 
megallapodasoknak végrehajtására buzdítsák c< e 
tekintetben ellenőrizzek ; úgy szintén oda hassanak, 
ho°? minél tübb államok által kötött nemzetközi 
szerződésbe vétessék iel az állandó választott bíróság 
igénybevételére vonatkozó utasítás és hogy nemzetközi 
összeütközések esetében a hágai hatarozmányok "2/. 
3-anah alkalmazása el ne mulasztassék.
A határozati javaslatot egyhangúlag elfogadták.
Végül gróf .ipponyi Albert terjesztette elő az 

bizottság részéről jelentését abban

egyes parlamenti csoportokat, hogy 
a külügyi költségvetés tárgyalását n

kérdésben,
al­

miként
volna emberi lehetőség szerint biztosítható az, hogy 
hatalmasságok a Hágában megállapított bekegépezetet 
ténvlee igénybe vegyek. Nem tartja e részben gyakor- 
latinak azt az orosz részről lelmerült indítványt, a mely 
„érint a választott bíróság igenybevetele a kompetem 
„iájába utalt jogi érdekű kérdésekre kötelezővé volna 
teendő mert ez könnyen megingathatna az intézmény 
komolyságába vetett hitet. Szóló a hajtó erőt egeszeu más­
ban keres.: abban, hogy a közhatalom népies eleme, szer 
vehessenek a beke érdekében : az egyesületi 6s gyülekezési 
i0l! terén, valamint a népkepviselet terén ez a szervezés mar 
meg van Szervezni kellene még a közvélemény rendszeres

London, nurcz. 20.
A Reuter-ügynökség jelenti Simonstownbúl e 

hu 26-uról : Az itt liorgonyzú szállitúliajókon 
fogva tartott búrok között egyre több megbetegedés 
fordul elő. Három fogoly ma meghalt, kettőt el­
temetlek. A temetésnél a délafrikai köztársaság 
lobogóját a koporsóra helyezték. A beteg burok 
közül vagy száz tífuszban szenved, a megbetege­
dések az itteni lakosság körében nagy nyugtalan­

ságot keltenek.
Köln, múiczius 2;j.

l.omlonb'd jelentik a Kölnische Zeitungnak -. Bo­
béi ts készülődése előreláthatólag eltart meg vagy 
nvolez napig. Bulitr mar kész az előrenyomulásra, 
ie megvárja Koberts-l, hogy aztán együtt indul­
janak el és Methuennel szövetkezve lógnak Mu fi­
lling felszabadításához.

ljondon, márcz. 27.
limes második kiadósa jelenít Bloemlootein- 

böl tegnapi kelettel: A lovasság áltál tegnap 
Brandfoit irányában végrehajtott földerítő had­
művelet következtében a burok állásukból kiúzettek. 
Az angolok vesztesége igen csekély.

London, márcz. 27.
A Reuter-ügynökség jelenti Masehemból e hó 

26-áról: Egy igen kicsiny angol osztály ma bevo­
nult I.adybrandtba, miután a burok őrségeit visz- 
szaverte. Az angolok vesztesége bir szerint három 
sebesült, a búroké nyolcz sebesült. Úgy látszik, a 
búrok szándéka az. hogy az angol csapatokat 
mindaddig feltartóztassák, mig a tienekal fele 
útban levő búr fedező csapat rendeltetése helyere 
nem érkezik.________

VIDÉK.
* Terényl Lajos emlékezete. Gyula város köz­

gyűlési termében ma leplezték le néhai Terényl La­
josnak. Békésmegye volt főispánjának arczképét. Zbldy 
Géza főügyész tartott beszédet, kegyeletes szavakban 
emlékezvén meg a korán elhunyt főispán kiváló érde­
meiről, a melyeket a megye, az ország, de különösen a 
szabadelvű eszmék terjesztése kürül szerzett.

. panama egy klházaaltásl egyletben. A gyulai 
első kiházasitási és temetkezési egylet közgyűlése az 
igazgatóságnak nem adta meg a felmentvényt. Az a - 
ispán a belügyminisztertől szakértőt kért az egyletek
megvizsgálására. _________

EGYHÁZ
oláh egyházi válaaztáaok. A görög-keleti román 

főegyhazmegye zsinatába — mint Nagyszebenbol 
táviratozzak — világi képviselőkul megválasztattak 
nagyszebeni járásban Cosma Parthén és Préda, 
szelistyei járásban Drayhiciu és dr. Barcian, a tordai 
járásban Moldován Szilveszter és dr. Strain, 
segesvári járásban Lemenyi Liviusz és Boíu.

Mihály
-Ivnök

\z.

Varga
van ugyanis .-zó, hogy az. ürgmt Pailavitmi 
Kecskemét város tulajdonát képező l’usztaízcren 
templomot építsenek. A torok hudoll-;,pr idejön 
itt állott nagyszerű in-m-zé- ten.plouinak ma csat; 
a romjai vannak meg. Közel i-z.i-r lelek lakik ezen 
a történelmi nevezetessegu vidéken, a kiknek, ha 
templomba akarnak menni, messze kel, kerülniük.
A uiillennaris év óta enilek jelzil'usztasz.er die--1- 
ségét, az. ulodok kegyeletet, de templom nincs 
azon a helyen. A hívüknek az. i kulaban, terk,.- 
(H-kkcl és rajzokkal bontott lalak közi mond misét 
a reougrád-csunyi plébános. Most I urga 
plébános dr. i'irter Lajos vác/.i püspöki 
lieleegvezésével mozgalmat indított, hogy a törte 
nelini nevezetességű helyen templom e|iüijöii. 
cgyhazinegve nagyobb óé szeget ad az epaeshez, 
a varosokat, varmegyéket magánosokat pedig 
felkérik, hogy adományaikkal segítsék iclepik-ni 
Pusztaszer leni],lómat.

— A gavallér halála. Csak nemrégiben emlékez­
tünk meg róla, hogy :» Newyorkba szakadt hajdan hues 
gavallér, Lazarovits Mihály olt most pinezérkedéssel 
tengeti eletet. Ma pedig az a hír jött Xewyorkból, rogy 
a sokat élt, sokat hányatott u in bei meghall. Egy new- 
vorki lap a következüket tartalmazza <A magyar kulo- 
niabau oly jul ismert néhai milliomos, ímprvssario es 
pinezér, Lazarovits Mihály a meghall a Bellevue- 
Lorházban. Inlluenzus volt. Számos magyar kísérte ki 
utolsó Htjára. Sírjánál megindító búcsúbeszédet mondott 
a Hemtze budapesti osztálysorsjegy vzeg volt hivatalnnka, 
II eiszmaijer Béla, a ki Amerikában altért a római 
katliolikus bitre s a legbuzgóbb missziouárusok egyike 
lett. Beszedet Így végezte . «Szeretett honfitárs, kedves 
barátom ! "favol a hazatói ért utói a halai, idegen fűid­
ben kell pihenned. Legyen könnyű neked , a fold. találj 

túlvilágon nyugalmat c< boldogságot, melyben e föl­
dön nem volt részed !» — A beszed alatt egy szem sem 
maradi szárazon. Gallovich \ iktor, Lazarovits meghitt 
barátja a nyílt sírnál amerikai szokás szerint a jelenle­
vőkkel gyászdalt énekelt.»

__jirtl'iéejé.s. Temesvárról táviratozza levele­
zőnk, hogy a közelben fekvő iabasniczi kincstári 
tölgyfaerdő kigyuladt s több ezer őlnyi terjede­
lemben teljesen leégett. A kar jelentékeny.

— A megvesztegetett búr parlament. Brüsszel­
ben, a botrányok hazájában, lurcsa skandalum kei eke­
den. Az altér abból pattant ki. hogy a brüsszeli transz­
váli követség visszakövetelte az oltani belga vasmű- 
részvénytársaságtól a jogtalanul vissza!ártott biztosítéko­
kat, mire a társaság bevallotta, bogy azokat a pénzeket 
a pretoriai parlament tagjainak megvesztegetésére fordí­
totta. A követség port indított a társaság ellen s ekkor 
a vasmű-részvénytársaság jogi képviselője okmányokkal 
bizonyította be, hogy azokból a k állmukból a pretoriai 
parlament huszonnégy tagja közül huszonkettő részese­
dett. A megvesztegetettek között vannak: Kröger veje, 
Bntha és Delarey tábornokok és a brüsszeli transzvali 
követség titkára.

— Tömeges párbajok. A napokban történt egy 
bécsi kávéházban, hogy D. festő es dr. C. ismert orvos 
összeszólalkoztak. A czivódásba beleelegyedelt az orvos 
két barátja is s igy aztán a testinek barom parbaja 
lett. Ma vívták meg az ellenfelek a párbajokat, a me­
lyekből a festő sértetlenül került ki, ellenben az orvos a 

I mellén életveszélyesen sebesült meg.
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Opiumtanya Parisban ’ 
a minap í^vr-han, o,:y .1 , ír 
opiunitauvát tedezeft fel. a hói 
elobhkelő tigj.u naponként ■ u! 
i s hasis-élvezet merges gjönyüri 
tulajdonosú,it, egy .tsAin nrvii 
han letartóztattak. X rendőrség :

paradl, somra egv I-vvl irányifolla, a melye! egyik 
!eí.-r,víl>b franezia niágo: se=al id leje intézett a rendőr- 
prefekltislioz. 19 a levél az érdek, s leleplezés- k egész 
sorát foglalta magát,an. Apni részletek e G volt írva az 
ópiumtinya berendezése, a lurzsveud; e, z n, veivel együtt, 
Keres politikusok, keleti d .pt<ir,atik arisz­
tokrata családok férfi és nő tagjai, a demi­
monde raguja' adtak egymásnak találkozót. A 
rendőrfőnök rgy délután váratlanul megjelent Mme Assim 
ni,, de i'Eloile-ban levő lakásán. A földszinti ti agy 
(eremben, mely néhány mécsestől volt homályosán meg­
világítva, keleti paoilagokon, függő agyakban, szőnyege­
ken hevert a vagy lő tagból álló társaság. Előttük ojuum- 
mal készült sülén lények, pipák, laudánummal töitött 
fiolák, a k*-la megannyi kéjjel mérgező termékei. Ez a 
társaság, a párisi baute soriéié nagyjai. elkéküU ajakkai, 
lialálsapadtan a kéjtől, félig ébren, teliz álmodozva 
Etűd! a kis szobák pamlagjam. A rendőrség néhányat 
a L,--\./.im-n kihallgatott közülük. Egy nagyon előkelő 
gyarmat, ! '.dalnok felesége. - kit az oniumtanyáu 
kihallgatott a rendőrség - elmondotta, hogy naponként 
érv pezsgőn puliárnyi laudánumol szókul, volt Assim 
asszony helyis-igében inni. A tiiíajdonosok letartóztatása 
után hatósági pecséttel bzárh.k a m, st, rst-ges paradi­
csom kapuit.

- Betörés egy zsinagógába Bogáról jelenti 
tudósítónk, hogy ott az elmúlt éjjel ismeretlen tettesek 
behatoltak a zsidó templomba, túlfeszítették az esszi-s 
gyűjtő perzselyeket és a bennük talált összeget elemelték. 
Szerencsére a hitközség a perselyeket nemrég ürítette 
ki, s így csak alig néhány forintot vihettek ei A tette­
sek megkísértették a szentély ajtajai is feltörni, hogy az 
ott levő arany és ezüst templomi szereket hatalmukba 
keríthessék, de nem tudtak boldogulni a n-béz vasajtő- 
val. A rendőrség erelyes nyomozást indított.

é
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_ Influenza járvány Nagyváradon. Nagyváradról 
jelenti levelezőnk, hogy ott járványszerüleg lépett fel az 
influenza. A városban több százan betegedtek meg. bök 
családnak minden tagja fekszik.

— Luccheni merénylete — koholmány. A
Oiomo czimü olasz lap, állítólag teljesen megbízható 
genfi forrásból azt a szenzácziós hírt közli, hogy 
iMCcheninek Perrin fegyházigazgató ellen elkövetett 
merénylete — koholmány. Nevezett lap szerint 
Luccheni akkor kihallgatásra jelentkezett az igazgatónál 
s panaszkodott, hogy nem adnak neki könyveket olvasni.
1' közben nehány erősebb kifejezést is hasznait, mire az 
igazgató kiabálni kezdett. Erre berohantak a hivatalno­
kok a eltávolították Lucchenit a szobából. Odakint 
megmotozták és zsebében egy szardinia-doboz kulcsot 
találtak. Ez történt tulajdonképen az igazgató és Luccheni 
között. Az esetet Perrin fegyházigazgató maga fújta 
fel merényletté. Perrinnek ugyanis a fogházból történt 
szökések miatt megingott az állása, tehát kapóra jött 
neki Luccheni, hogy az állítólagos merénylet áltál 
szimpátiát ébresszen maga iránt. A fegyházban azóta a 
foglyok a legszigorúbb bánásmódban részesülnek es meg 
a papoknak is tilos a bemenet.

— Magyarfaló oláh tanító. Fogarason a magyar- 
ság márczius lü-ét társas vacsorával ünnepelte meg 
Wolf-féle vendéglőben. Ez alkalomra a rendezőbizottság 
a kiszolgáló pinczérnűnek egy öltözet ruhát csináltatott, 
a vállán keresztül magyar nemzetiszinu szalaggal, 
vendéglő egyik mellékszobájában Fogaras vidékéről több 
oláh pap és tanító gyűlt össze, a mi nem egészén vé­
letlenül, hanem valószínűleg elóleges megbeszélés foly­
tan, a magyarság ellen tüntetéskép történt. A pmczéruo 
időnkint az oláhokat is kiszolgálta, mely alkalommal 
azok a pinezérnöre rápar: ncsoltak, hogy a magyar 
nemzetiszinü szalagot vegye le és e helyett tegyen fel 
oláh nemzetiszinüt. A pinezérnő a szalagot nem akarta 
levenni, a miért is Kosca Niculae iogarasi lakos gör. 
keleti oláh tanitó a ptnczérnö tiltakozása ellenére, annak 
válláról a szalagot erőszakkal letépte, elszaggatta, 

A jelen volt oláhok a felbő- 
*8zebreaszkát» kiál-

= Feloszlatok népgyüléa. Tegnap este a VII. kér.
szocziálisták népgyülést hívtak egybe a diófa és 
Wesselényi-utcza sarkán levő vendéglőhelyiségbe. zen 
a népgyülésen akarták a husvétkor tartandó szocziál- 
demokrata kongresszus két küldöttét megválasztani. A 
népgyülést a szocziáidemokrata-pártban levő ellenzéki 
munkások hivhf egybe, a kik a jelenlegi pártvezetoség 
működésével nincsenek megelégedve, különösen pedig az 
általános munkás-betegsegitö pénztár hivatalnokainak a 
pártban való működése ellen van kifogásuk. A nepgyu- 
lésre mintegy 7-800 munkás jött össze, de a pártvezeto­
ség hívei is nagy számmal voltak jelen. Schiff jyu a 
az egybehivók nevében ügri Bálintot ajánlotta elnöknek, 
a pártvezetőség hívei pedig Pelcéder Ágostont. Mikor a 
szavazásra került a dolog, az ellentétek mindkét párt 
részéről annyira kiélesedtek, hogy csaknem verekedés 
lett belőle. Sajó Sándor rendőrkapitány ezért, kijelentve, 
hogy miután az elnökválasztás sem nyújt biztosítékot 
arra, hogy a gyűlésen rendben lehessen tárgyalni, fel- 
oszlatta a gyűlést, a mire a munkások folytonos zajon 
gás közben szétoszlottak.

= Katonáskodás elöl a halálba. Ma került volna 
harmadszor sorozás alá Ebersperger Géza Lajos buda­
pesti születésű 23 éves szabósegéd. Kétszer mar 
inatlannak találták a katonai szolgálatra, most azonban 
már hetek óla attól félt, hogy benntartják. Minél közelebb 

napja, annál levertebh, szótlanabb lett 
nem bírt félelmével. Öngyilkossá lelt 

51. szám alatt levő lakásán. Éjfél után 
ágyából, a melyben álmatlanul

Ez a darab sok 
megalkotva. Szár­

hőse kiváló.
ma

jött a sorozás 
Az éjjel már
soroksári.utcza

órakor felugrott
magát. A szeren-

— Hitves
tűnő gyilkosság! 
levelezőnk az 
ó-becsei füldmives nem

tűidre dobta és eltaposta 
szült tanitó eljárását helyeselvén
toltak. A kevesebb számban levő magyarok a történtek 
láttára meg akarták támadni az oláhokat, de Kapocsa- 
nyi alispánnak sikerült á kedélyeket lecsillapítani Az 
oláhok az esetet el akarták simítani, de a csendurseg 
hamarosan résen volt és a dologban tartott vizsgálatról 
jelentést tett a brassói kir. törvényszéknek. Kcme juk 
hogy a hatóság erélyesen fog föllépni a vad olahokkal 
szemben, a kik raegdühüdtek a magyar trikolor láttára, 
de azért a magyar kenyér jól esik nekik.

yllkosaág. Ó-Becse lakosságát fel­
eset tartja izgalomban, melyről 

alábbi részleteket közli : Bálint Mihály 
legjobb viszonyban élt a fele­

ségével, mert az asszony nagyon kikapos természetű 
%olt, 3 férje távollétében nem igen válogatott a vendegek 
elfogadásában. Bálint a feleségének rzt a kikapós haj­
lamait az által iparkodott csillapítani, hogy néhányszor 
jól elverte. Ámde a becsei asszonyok előtt sem ismeret­
len a méregkeverés titka, s ehhez folyamodott baimtne 
is. E hó 20 án kékkő és szeri csika oldatot kevert fér

■ ének az ételébe. Bálint, a k, ittas állapotban tért aznap 
haza, gyanútlanul fogyasztotta el az elvbe h tt ételt, a
mitől rövid, de iszonyú kínlódás után meghall. A ható­
ság értesülvén az. esetről, a holttestet felboncz.oltatta, s 
ennek alapján a meregk»v erő hitvestársat letartóztatták 

- Tragikus eset. Halálos végi', szerencsét! n-'-get
■ elentenek lapunknak a núgrádmegye, Bodonvhól. 
Koczur Mihály falubeli fiatul legény betért a b.ru 
udvarára, hogy pajtásának megmutassa uj revolverei. 
Ezt meglátta a biró nagyobbik fia, odasietett és el akarta 
,-nni tőlük a fegyvert. E pillanatban a fegyver elsült s 
a bírónak mindkét fiát találta. Az Idősebbnek a nyakún 
ment keresztül, a másiknak pedig a szivében állt meg 
a golyó. Mindkét fiú szörnyet halt.

— Az Ismeretlen sir. Említve volt, hogy az ifjúság 
a kerepesi-uti temetőben nyugvó Bonis Sámuel sírjai 
nem találta meg s azt a temető igazgatósága sem tudta 
megmutatni. A kerepesi-uti temető igazgatósága erre vo 
uJkozolag kijelent,, hogy nala senk, a sir után ne 
tudakozódott, s különbe n is nemcsak nagyjaink, de inni 
den egyes halottnak sírja nyilván van tartva. Az igaz­
gatóság a koszorút maga helyeztette el a sírra.

_ Megfagyott gyermekek. Reichenbergben egy 
vendéglősnek 10 és 14 éves két fia a napokban 
l.egy tetejére ment fát szedni. A gyermekeket 
„agy vihar érte utói, úgy hogy este 
A fiukat másnap reggel találta meg az apjuk meg­
fagyva.

— Kézrekerült sikkasztó. Bukovala Koszta, a 
belgrádi adóhivatal főnöke a múlt héten 14.000 dénár 
-[sikkasztása után Zágrábba szökött, hogy onnan 
Montenegróba meneküljön. Bukovala azonban nem való­
síthatta meg szándékát, mert a zágrábi rendőrség a 
iielgrádi prefektus táviratára a sikkasztút letartóztatta s 
atadta a zágrábi ügyészségnek.

hánykolódott és revolverrel főbe lőtte 
esetlen fiatal ember rögtön holtan rogyott a földre. A
golyó szétroncsolta agyvelejét. A fegyverdörrenésre össze
futottak a fölriadt házbeliek és élesztgetni próbálták 
vérében fekvő eszméletlen ifjút. A mentőkért is telető 
nállak, de a segítség már Késő voll. Holttestét a tor 
vényszéki orvostani intézetbe szállították.

= A részegeskedés vége. Vendelén János po­
fonéi születésű 33 év-s vendéglős ma éjjel erősen be­
borozva bandukolt a Preitler-féle budai korcsmáboi 
Attila-utcza 31. szám alatt levő lakasara. A hudas- 
fürdö mögött a sziklás buezkákbau valahogy megbotlott 
s mintc-gy 10 méternyi mélységbe zuhant. Veszedelme­
sen összetörve került az Irgalmasrendu atyak kórházába 

Életunt asztalosba»«, tíühm István Hi éves 
asztalos,nas a vas-uteza 17. szám alatt levő házban 
marólúgot ivóit. Veszedelmes belső serulvsekkel vittek a 
Kókus-kórházba. Tettét állítólag azért követte el, mert 

gazdaja rosszul bánt vele.
— Ellopott narancsok. Mullich Antal gyümölcs- 

kereskedő Ferencz Júzs‘-í-rakpart 7. 
üzletében az éjjel betörök járták s 
narancsot elloptak.

Fra Girolamo. A nemzeti színházban ma 
szabb pihentetés után fölelevenitették Somló Sándor 
fegjobb darabját, a «Fra Girolamo,-t. A reprise nagy 
sikert hozott a szerzőnek, a mennyiben a közönség a 
második felvonástól kezdve zajosan és lelkesen^ a lám­
pák elé szólította. Meg is érdemelte, 
mélységgel és közvetlenséggel van 
nyaló gondolatok kergetik benne egymást,
A nagy Savanarola küzdelme, dicsősége és bukása 
is szívéi» hatott a közönségnek. Kár, hogy az előadás 
kissé vontatott volt, néhányan a szerepeiket sem tudták 
kifogástalanul. Legnagyobb hatása Márkus Emmának 

Ghitta szerepében csodálatra méltó erőt, közvet­
lenséget és szépséget fejtett ki. Talán egyetlen szerepe 
sincs, a melyben a testi báj oly benső kapcsolatban van 
szerepének mélységével és szenvedélyének hevével. A 
harmadik felvonás nagy jelenetében a művészet hihetet­
len ma»a= színvonalára emelkedett. A czimszerepben 
Gyen es a Savanarola hideg és törhetlen férfiasságát 
me»lepő erővel ábrázolta. Az egyik jelenetben azonban 
S is elharapta a szót, mintha szerepének azt a rét 
nem tudta volna. Bercsényi illúziót tudott kelteni 
Medici Lorenzo szerepében s két jelenetét nagy realiz­
mussal játszta el. B. Maróthy Margit ma sem 
gitette ki a nagy követelményeket. Tragikus szerepben 
orgánuma nem érvényesül. Ivánfi újra a szertelenseg 
hibájába esett és fülsértő kitörésekkel zavarta játékának 
összhangját. Mihalyfi, Dezső, Zilahi, Szacsvay, Vízvár, 
Mariska, Gabányl, Nagy Ibolya egy-egy kisebb szerepben 
járultak hozzá az est sikeréhez, (t.)

_ A callag fia. A jövő héten lesz a bemutatója a 
népszínházban a «Csillag lia» czimü keleti daljátéknak 
melyből naponkint folynak a próbák. A főbb szerepek a 
k vetkezők • D~uu: — Kiss Mihály, Urna

. , -A oolgármester aisielnöksége. A Mária-Remete
boldogasszony kápolna-egyesület i7n-ítrwás Janos^po^ga_^

meslert dÍSZelD5-é^onátoriíWö(Sgü^ nyújtották átválasztotta. Ma délelőtt az 
Miségit eg nyi.

ki a kitüntetést szives szavakban

A

Ahhoz

szám alatt levő 
onnan két kosár

felhívást bo­
kán hazafiatlan

Legjobb egyenruhák, legszebb diszöltönyuk, leg- 
olcsóbb libériák, revolverek és fegyverek TV/Zer Mór és 
társa, cs. és k. udv. szállítóknál Budapest, Karoly-laktanya.

Keleti hygtenlcns gyártmányai. A legisroer- 
tebb és leghíresebb hazai czegek közé számítható Keled 
J. műszer- és kütszergyáros IV, Korona-herczeg-u. 1/. 
A ezég tevékeny főnöke által feltalált cs. és kir. szab. 
sérvkötők nemcsak itt,.hanem hazánk keretén 

legjobb hírnévnek örvendenek. Legutóbb
kivüi is, 

uj árjegyze-
kék jelentek meg : sérvkutókről, orthopaediai Készülékek­
ről, sebészeti műszerekről, gumim arukról, allatgyógya- 
szati és gazdászati műszerekről, melyek kívánatra u 
érdeklődőnek ingyen és bérmentve küldetnek meg.

a próbák. A
Rabbi Eleázár — Kiss Mihály, 

íleánval - Hegyi Aranka, Bar Kochba (a csillag fia)
{- Baskó, A vezér Delii Rotak

. - helvtartó — Szirmai, Szeretina — Eötvös
sTfanie, ékszerész - Toltagi, Or - Szerdahelyi.
A darabban ballett is be vau szőve.

_ A kétnyelvű színészet ellen 
»alomhoz, mely a magyar színészet ellen tervezett po­
zsonyi merénylet meghiúsítására irányul, a főváros, 
színházak közül elsőnek csatlakozott a magyar színház 
személyzete is. A színház karszemélyzete 
látott ki, melyben tiltakozik Belle 
terve ellen és felszólítja a pályatársakat, hogy tömörül­
jenek és foglaljanak állást a magyarságot megalázó, 
nemzeti érzésünket megcsufoló németnyelvű színészet 
ellen. A felhívást minden magyar színtársulatnak meg­

küldték.
A népszínházban ma este Csepreghy pompás 

népszínművét, A piros bugyellánst hozták színre. 
Az esten Szentgyörgyi István, a kolozsvári nemzet, 
színház tagja is közreműködött, a k, az öreg Peták 
káplár szerepet játszotta. Elég jó színész, az kétségtelen. 
Hasznavehető erő, a kiben van egyéniség és helyink,nt 

áz igazi művészi magaslatot azonban nem tudja 
Mai szerepében karakterisztikus volt, de néha 

bocsátkozott. A hanglejtése és különféle 
mindig természetesek. A szerep kü- 

a vendégnek nem volt alkalma 
redukálni. Blaha Lujza hires Zsófija és 

gazda, érdemelnek dicséretet. A nézőtér

szóló jegyzőkönyvi 
polgármesternek.

köszönte meg.
_ A főváros szobrainak Jókarban tartasa,

főváros képzőművészeti bizottsága még 1888-baD szóvá 
tette hogy a fővárosnak azokról a szobrokról és mű­
emlékekről, melyeket gondozásába átvett, valósággal es 
valamiképen gondoskodnia kellene. A bizottság akkori­
ban felhívta a mérnöki hivatalt, hogy ezentúl a szobrok 

üemlékeknek viselje gondját. A talapzatokon ese 
hibákat időnkint javíttassa ki, az öntvényeket mosassa 
le, tartsa tisztán s az esetleg szükséges jutásokat haj­
tja vágre. A mérnöki hivatal még ugyancsak 1888 nan 

felhívás következtében előterjesztést tett a tanácshoz, 
hogy a szobrok és műemlékek rendben, jókarban es 
tisztán tartása tárgyában intézkedjék, s a szükséges 
költségeket utalványozza. A hivatal ez. eloterjesztesét 
1892. és 1894-ben megújította, a nélkül azonban, ogy 

„ tanácstól' feleletet kapott volna. 1894.ben a 
szobrok és műemlékek gondozásának évi költségéit is 
kiszámította a hivatal s arra kérte a tanácsot, hogy e 
czélra a költségvetésbe évenkint G437 forintot vegyen 
fel A tanács az összeg fedezetéről a budget összeállítása 
alkalmával azonban 1894 óta se gondoskodott s ,gy 
szobrok máig is magukra hagyatva maradtak. 
na»yobb részük most már gyökeres javításra es tisztí­
tásra szorul. A mérnöki hivatal, ennélfogva ma ismét 
előterjesztést tett a tanácsnak a régen húzódó dologban 
s kéri, hogy most már csakugyan gondoskodjék 
szükséges költségek fedezetéről,' nehogy a főváros szobrai 
és műemlékei végkép elpusztulnak.

_ A főváros közgyűlése. A szerdai közgyűlés 
napirendjére legújabban felvették még az uj tanító, 
állásokra vonatkozó előterjesztést is, a mely szerint a 
községi elemi Iskolákhoz 6 igazgató-tan,tó .4 tanító, 

- =e»édtan!tú és 3 segédtamtonoi .dia.
Viszont levették a napirendről 

fekvő Sebastiáni léle

egyletek, társulatok.
__ A országos tűzoltó szövetség választmányt

tegnap tartotta az uj városháza gyűlésiemében Bek 
LaTos és dr. Óváry Ferencz országgyűlés, képviselő 

I • Hete alatt ez évi rendes közgyűlését. A gyűlés 
? rtnmásul vette a franczia tüzoltő szüvetségnek Lukacs 
Rda kormánybiztos utján érkezet, meghívását, a mely 
B r í r én au»usztus havában Parisban tartandó inter 
* fü J -1 tűzoltó kon»resszuson való részvételre kén a

iSöAÄfSi
frA'S'^a.;
senyeken résztvenni^kívánóRéséit«

Felt,elő» szerkesztőjét választottak meg. Dr. Óva 
Ferencz indítványára elhatároztak, bog? az 
Illés az országos tűzoltó szövetségbe 

. . ué .Lnek a inig a készlet tart, megküldik 
vétség támogatásával és kiadasab.o megjelent 
könyveket^ 1

növe-

Leg-

íry 
újonnan 
belépett 
a szá­

szak-

hó 31-én este ó

lV-ik évi rendes közgyűlését Dezsényi 
alatt A választmányt a tagok szamában beadott 
fedésre való tekintettel 20 taggal kiegészítették. I .r»- 

küzf- Ikiál'assal Révész Adolfot választottak 
,.,rsa=kür választmánya áltál előterjesztett Jelen- 

étele után a közgyűlés egyhangúlag 
Józs-fuf'k, a ki eii3iii"i'--St 

fellendítőül a
tár­

elnökké 
meg. A 
tés tudomásul 
köszönetét mondott Dezsenyi 
érdemlő módon igyekszik a

irosház tanácsi 
Giói karolyi S tudó ur 
Kmrus M iklósnct kéri k

unden

ötletes, 
elérni, 
túlzásokba 
mókái nem voltak 
lünben nem nagy és igy 
sokat pr 
Szirmait

Lavedan ily czimü négy 
i.-süiörtöküu, e lio 29 eu kerül 

A Valtoucsaiud «Cathe-

i közeli 
útközben 

nem tértek vissza.

színház és művészet.
Jászai Mari,

is nagy legény lett.
Pigaro lakodalma mára 
kik ismerik az opera 
azok 
hangzik,

—. Kardpárbaj — verekedéssel. A koronáiterczeg- 
utczai Fodor-Rakossy-féle vívóteremben ma délután 
B. U. joghallgató kardpárbajt vivőit Gy. 1. orvosnöven­
dékkel. A lovaglás tusa sebesülés nélkül végződött, mert 
a felek egyike a küzdelem hevében oly nagy fokú szív­
dobogást kapott, hogy az orvosok harczkeptelenuek 
nyilvánították. A formalitások befejezése után a felek 
távozták. B. O. a koronaherczeg-utcza felé ment segé­
deivel, Gy. /. pedig a granátos-utczai kapun akart fo­
tózni. Alig ért le azonban Gy. 7. a lépcsőn, a mikor 
néhány fiatal ember, a kik reá lestek, megtámadta. 
Botokkal, boxerrel ütötték agyba-lőbe a meglepett em­
bert, a ki első rémületében védekezni sem tudott. A 
brutális jelenet nagy csődületet vonzott a kapu ala és 
az üsszesereglett járókelőknek csak nagyneliezen sikerült 
Gy. 7.-t támadói kezeiből kiszabadítani. Ekkor azonban 
Gy. 1. már több sebből vérzett. Orrából ömlött a vér, 
homlokán pedig nagy zúzott seb tátongott. Az összevert 
párbajozol fülvitték a vívóterembe, a hol az orvosok 
kik éppen indulóban voltak, sebeit bekötöztek. Gy. L 
egyenesen a rendőrségre ment és följelentést tett tamadoi 
ellen. A párbajnak különben egy kávéházi kartya-affér, 
a melylyel most Krecsányi Vili. kerületi kapitány 
foglalkozik, volt az oka és a támadás is innen eredt.

_ a Gellérthegy robbantása. A főváros tanacsa 
megbízásából a vállalkozó a napokban kezdi meg 
Gellérthegy veszedelmes szikláinak robbantását. A fok 1 
pitányság a közönség kellő tájékoztatása vegeit közli 
hogy a munkálatokat éjjeli 11 órától reggeli u 
végzik s ez idő alatt a Döbrentey-utczának a

óráig 
ludas-

fürdő és Ferencz József-hid budai feljárója közötti részét, 
valamint a feljáróval szemben a Gellérthegyre vezető 
utat a személy- és kocsilorgalom elől elzárják

£= Meggynjtotta a rnhált. Katz Mihály keres 
kedőnek a felesége szül. Friedmann Regina ma ejjel 
különös módon akart meghalni. -Folyton perlkedett 
férjével, a mi azután annyira elkeserítette, hogy Rotten 
biller-utcza 21. szám alatt levő lakásán meggyujto a 
ruháit. Szerencsére férje idejében észrevette s eloltotta 
az égő ruházatot, mindazonáltal a labam annyira 
összeesett, hogy a Rókus-kórházba kellett vinni

— Jászai Mart a vígszínházban
ki ez év április 1-én lép mint újon szerződtetett tag 
vígszínház kötelékébe, április hu első felében a 

Phaedra czimszerepeben lép fel ott először. Az igaz­
gatóság arra törekszik, hogy a művésznő működése uj 
szinterén mindenképen méltó keretben mutathassa be 
nagy művészetét a közönség előtt. Theseus szerepét 
Gál Gyula lógja játszani. Racine darabja, mely eddig 
s-m a műhöz, sem a nagy magyar Phaedrához nem 
méltó fordításban került színre. Ábrányi Emil uj, 
irodalmi becsi! fordításában fog bemutattatok A darabhoz 
a vígszínház műtermeiben teljesen uj, korhű jelmezek 
és díszletek készülnek. A «Phaedra» bemutató előadása 
iránt mar most mutatkozó rendkívüli érdeklődésre való 
tekintettel a vígszínház igazgatósága intézkedett, hogy 
«Phaedra, első előadásaira mar április 1-tól kezdve 
fogadjanak el előjegyzéseket a színház pénztára és a 
színházi jegyirodák.

_ Az összes tenorlsták megbetegedtek. Ezt
kellene kiírni az opera kapuja ele. Mert hat a mai 
napon megbetegedett az utolsó tcuorisla: Kiss Béla ur, 
a kinek eddig nem volt oka arra, hogy akár hangjára, 
akár énekére büszke legyen. A mai nappal azonban o 

Berekedt. E miatt lemondtak a 
hirdetett előadásai. — A 

viszonyait és ismerik Kiss Bélát, 
mosolyogni fognak ezen a híren, mert hihetlennek 

hogy ilyen jelentcktelen énekes miatt fülzavar 
uak százötven közreműködőt, megváltoztatjuk a darabo 
és a szó szoros értelmében nevetségessé teszik a színház 
vezetőségét. Ennek nem szabadna előfordulnia még 
gróf Keglevich István intendássága alatt sem. Az il 
eset a színházban uralkodó rendszertelen vezetést mutatja 

maga leplezetlen formatlansaguban. Ha első lenorista 
megbetegszik, akkor a legvégsőbb esetben elő szabad 
venni Kiss Béla urat, de viszont Kiss Béla urra nem 

olyan szerepet bízni, a mely egyedül az ő kezé- 
Hiába levelezget az intendáns olyan tenoris- 
kiket ő nem tud és nem akar megfizetni;

ma már mmdenki tisztában 
ténynyel, hogy soha intendáns még annyira 
zavarta egy színház állapotát, mint épen 

kit barátai kiválón ízléses férliunak 
hirdetnek. Azt mondjak, hogy lakásberendezésekhez ért. 
Ha hát ki látott már kárpitost az intendáns! székben es 

látott intendánst kárpitosmühelyber. V Vagy ha re- 
prezentálni tud, menjen el nagykövetnek Svédországba, 
de ne tegye tünkre azt a szegény operát, a mely az ö 
zsarnoki szeszélyeinek és beteges hiúságának súlya alatt 
immár teljesen összeroskadt. Minden komoly ember 
Budapesten szomorúan nézi az opera romlását és 
hanyatlását, csak a miniszterelnök nem lát semmit és 
az intendánsnak nem fáj semmi. Nem szabad egyetlen 
alkalmat sem elmulasztanunk, hogy a reformokat .sür­
gessük, mert az opera mai állapota kétségbeejt 
olyan embert, a ki ebben a színházban 
viszonyokat látott.

_ ifjúsági előadások. Megírtuk, hogy az intendáns 
legutóbb Széli Kálmánnál volt kihallgatáson s ennek 
az” eredménye az volt, hogy az ifjúsági előadásokat újra 

színház által ma kiadott kommüniké így

nem telt meg egészen.
_ A Válton osaiád

ftlvonásos színmüve 
bemutatóra a vígszínházbanri”. ez,men Parisban cg,időben kerdlt szinn 
«Nouveau jeu» («Szeczesszio») czimü vígjátékkal 
mindkét Lavedan-darau, előbbi a Tbéatre iranq 
utóbb, pedig a Varielés-szinházban ^Ju^5'k^ "ral0“' 
A Vallon-család vígszínház, szereposzba a kővetkező 
He Contras herczegné - Hunyadi M. Francois herczeg, 

lia — Fenyvesi. Madeleine, a leány» — Varsany, 1. 
113 1 Frouard bároné — R.

vicomte ielesuge — fc.

tanítónő.
szervezése szükséges.
a vn. kér. Wesselényi-utczúban .
ingatlan egy részének az értékesítésére vonatkozó elő­
terjesztést, valamint az ommbusz-atsza!lóforgalom ügyet is.

A mester ntczal házak adómentessége. A 
ferenezvárosi kör ma egy beadványban arra kérte a 
tanácsot, hogy eszközölje k, o kormánynál hogy a 
raester-utezában a szabályozás után épülő házak 2o oU 
évi adómentességet kapjanak.

_Uj építkezések. A magánépitési bizottság leg-
u:abban a következő épilőengedélyek kiadósat javasolta .
A buzapesti közúti vaspalyatarscságnak V kér. nádor-u 
904 hrsz. két négyempletes liazra, — Jobbágyi Bélának 
vili' kér József-utcza Ü181. íirsz. háromemeletes házra, 
_ Gamauf Károlynak I. kér. Attila-utcza 1738 hrsz. 
háromemeletes házra, - Nathod Károlynak VI kér. 
Lendvay-ulcza 3007. hrsz. egyemeletes toldalekepületre 

3 első emelet ráépítésére, — özv. Delmedico Petemé- 
nek és Delrnedico Agcstonnénak í. kér. Istenhegy, 
Ordas-ut 941ő. hrsz. egyemeletes nyaralótoldalekra - 
Gíöngvössy Jánosnak VII. kér. rpna-utcza -.,20. hr»z. 
földszmles lakólmztoldalékra, - Seevald Henriknek 11. 
Ler Törökvész dűlő GG99. hr«, földszintes lakóházra, - 
Kraft Józsefnek és társának Uj.. kér. Mátyási,egy 495! 
hrsz. földszintes házra, - dr. Steiner La|OSnaz \ 11. 
kér. Dembinszky-utcza 4250. hrsz. földszintes házra, 
Krausz Bernátnak IX. kér. soroksári-uteza 
földszintes épületre, - Kaltnekker 
kőris utcza 7180. hrsz. földszintes toldalekepületre, — 

Szeidl Juzsefnénak VII. kér. Almássy-utcza 4öli. 
hrsz földszintes toldalékra, — Czigler Jánosnak 11 
kisczellí-utcza lü73. hrsz. földszintes toldalékra.

társaskört
közérdek és a közszellem ériekében. A közgyűlést 
sasvacsoia követte.

__ A pesti első bblcsóde egyesület választmánya
.. . i Ar..L.,r 07 nt v .rusház tanács erra' t> nma délután 4 órakor az uj

választmány, ülést tartott.
H^z'^nüb^szck^elfoglalására, a k, megnyitván az 
Kési TlZrJ-Bancalin Hedviget kért- lel jele,Uese- 
nek nn »tételére. A bölcsőde karácsonyfa „nu -pc-re 
adakozás utján 487 írt folyt be ; a józsefvárosi un csődé 
tou a tabun, bölcsőde 100 szegen, gyermeket látott el 

ruhákkal Úzv Blaskovirh Elemerne szül -rm ÄÄtat« 700 frtos, Mendl István e, neje 
pedig 1000 frtos agyalap,tványt tct. Urvendes U u- n »U 
P i t ezeken tűül a lehr, - én m- gtartott bolc,ocum 

erkölcsi es anyag, siker-. A bal hevet-k
82b írt 89 krt tett ki, a tiszta juved-1-.a 

kra.czar. EliiLt-irozta a va, <sz nimy, 
rulasztinanybói ki'ép^tt k«lor- 

kik a bölcs'>iie oegala­
körül nagy érdemeket sz-r -ztvt», 

valapitvau -t O-szV Végül a bob o léknél 
ékui Bulyi'vszky Li ai e= Lány Lioouet

szol 
kitűnő 
frt, kiadása 
teli ál 3010 fit 
hogy heV-gs'g '

11

fér Gusztáv es neje nevére, 
pit ás a es feotarL'S i 
Í5zteletbeli 
elügyelu hí 

kértek fel.

sban,

opera
énekesnőnek, 

dves ismerőse a 
sznő különben

9G40. hrsz. 
Istvánnak Mil. kér. 

jületre 
iteza 4

kér

A középitési bizottság 6s a 
magyar ipar.

en hozott határozatával

szabad 
ben van. 
lukkal, a
hiabu ígér szebb jövőt : 
van ama 
fel nem
keglevioh István, a

Frouard báró - Szerémy.
Ko“tawni J. Helén, des Grisulles
Unke, H. Mantel Georges Gal. Válton karmeste, 
i, , Catherine — Szerémy G. Blanche — Nógrádi 
y _ X darab főpróbája közbejött technikai akaUa yok
miatt elmarad.

— Kagyar énekesnő sikere a külföldön.
,urgi lapok nagy melegséggel írnak arról a siker 

ről, a melylyel eg, fiatal énekesnő, Behorst Gizella 
mull héten elénekelte Cherubin szerepet a magdeburgi 

színházban. A kritika nagy jövőt jósol »fia'»1 
ki családi neve alatt Kolhauser Gizella, 

budapesti közönségnek. A fiatal mu- 
teslvérbuga Rothauser 1 eréznek, a

berlini udvari opera ünnepelt tagjának.
A magyar lparmüvósietl társulat április «-en, 

délelőtt 11 Órakor tartja az cisz. iparművészét, múzeum 
első emeleti nagytermében XV. rendes évi közgyűlését. A
gyűlés napirendje a következő :1. A választmány jelen- 
. i,.rGiil»t lís9'J ik évi működéséről. — Az iw

kör^an“i
k,küldött számvizsgálóknak jelentbe «
ÄlÄilT^ számadások megvizU- 

sári kiküldendo tagok megválasztása, o. Az alaP“ab ‘ 
Ívok »6. S-a értelmében a választmányból ki epo ta6o 
helyett újaknak a választása. Az alapszabályuk 1 5-
szerint a közgyűlésen csak az előre megalapított s sza- 
bályszerüen közzétett uapirendnen telsorolt

^ Népszínház. Az «Eleven ördög» szombati bemu­

tatójára holnap kezdődnek meg az utolsó P^uak 
Margit részvételével, k, ma este már megérkezett bze 
gedióí Holnap, szerdac, a «Szép Helena» kerül színre 
tjrestes szerepeljen Bojar Teruskavales Fans szerepeben 
Uabor Józsefiéi. Gsutörlükön lep lol másodszor Szent­
ül,orgyi István, a kolozsvári nemzet, színház tagja 
«l'eieskei nótárius» czimszerepeben. . .

- Lejo Lili Aradon. Lejo L,l, operaenekesno,
, i iratvi oueraban is siketre! vendég 

szerepelt'1*legutóbb az aradi színházban lépett föl több 
estenP A muveszuő miüt Margaretha, Gilua es IraviaU 
teleutékeuy sikereket aratott. A szmhaz minden este

5S» “ íü
íru.Tuy Liliről, a ki e l.cteu még Eszesen fog néhány 

esten föllépni.

kell
Arról vo 
utczált mily 
centiméter vastag

törvényszéki csarnok.
mnkavai evek

ügyek tar­

minden 
valaha jobb

megtartják. A
hangzik: v r . .

A felsőbb iskolák ifjúságának meg a szezón folyamán
tervezett két délutáni előadás egyikét holnaphoz egy 
hétre,' vagyis április 4-én délután fél 3 órakor fogják 

megtartani.
Ez alkalommal az ifjúság

Shakespeare Velenczei kalmár czimü
kifejezett kívánságára

vigjutéka kerül 
Shylock szerepében Gyenes Lászlóval.

tudomány és irodalom.
_ Szépművészeti előadások. Az országos képiár 

tavasz, művészeti előadásai az ‘^‘^tgUrUni.

.... márczius ö'J-én, csütörtökön, délután b orako. 
Guttenb'erg'pal tart'fe.olvasast 
czimeu A szabad hezeumban meg csak ot 
lesz, április 5-én befejezik az ide, előadásokat.

kiolvasások. Az iparművészet, múzeumban e 
hó 30 án pénteken, délután 5 órakor folytatja Aeszíer

márczius 30-án, pénteken, délután b órakoe lesz ^z 

előtt és után egyházi zenedarabokat adnak

A középitési bizottság nemrégib 
a mérnöki hivatalnak leuzkét adott abból, hogy miként 

alkalmazkodni a közgyűlés kifejezett óhajaihoz 
!t szó, hogy az újépület helyén épülő városrész 

burkolattal lássák el. A mérnöki hivatal
aszfaltkomprimét, vagy 5 centiméter 

vastag öntött aszfaltot ajánlott. A kútépítési bizottság 
losits Károly tanácsnok ajánlatára, a magyar iparra 
való tekintettel az öntött aszfalt alkalmazását határozta 
el. Az utóbbi burkolat az, mely a fővárosban több rmot 
ciQ £v óta igen jó eredménynyel van használatban, mely 
nem sikos, olcsóbb mint az 5 centiméter vastag kom­
piamé és mely magyar aszfalt-anyagból állítható elő.

A mérnöki hivatal némely tagja úgy latszik nem tud 
belenyugodni abba, hogy a magyar aszfalt-anyag is 
elég jónak bizonyult és mindent elkövet arra nézve, 
hogy azt a főváros utczáiról kiszorítsa.

Igy most kitalállak azt, hogy kisebb forgalmú utazók­
ban a drágább 5 centiméter vastag komprimé burkolat 
helyett 4 centiméter vastag komprimé burkolatot léte- 
«its-n a város és ezen olcsóbb munkát versenyeztessék 
az 5 centiméter vastag öntött aszfalttal. És itt rejlik az 
igazságtalanság. Mert ha csekélyebb forgalmú az illető 
utcza, akkor alkalmazzanak 4 centiméter vastag öntött 
aszfalt-burkolatot, mint azt tényleg a város igen sok 
utczájában meg is tették.

He méltatlan dolog oly feltételeket megállapítani, 
mely nem egyenlő arányt állapit meg és a magyar ipar 
kizárását czélozza, mivel a magyar anyagból dolgozó 
vállalatok a fővárosi tanácsnak néhány év előtt hozott 
azon határozata folytán, hogy o komprimé-burkolat síkos 
voltánál fogva teljesen mellőzendő, komprimé-anyag 
készítésére vállalataikat nem rendezték be.

De nem is látjuk szükségesnek a komprimé alkalma­
zásai, melyről tudjuk, hogy repedezik (mint a redout 
előtt és a váczl-utczában) és i 
mellett hasznavehetetlen, holott 
jól megfelelt a közlekedési viszonyoknak-

Nincs Budapesten oly nagy forgalmú utcza, mely más 
anyagot kivánna, mint ontott aszfaltot. Hisz látjuk, hogy 
a közmunkatanács is ezt a nézetet vallja, mert a fe- 
renezrediek terétől az uj hídig ily burkolatot alkalma, 
zott, melyről mindenki meggyőződhetik, hogy a magyar 
ipar becsületére válik.

A fővárosi mérnöki kartól nemcsak elvárhatjuk, 
megköveteljük, hogy a magyar ipar kiszorítására nem 
fog segédkezet nyújtani. Még ha kevésbbé volna is al­
kalmas a magyar aszfalt-anyag, még akkor is igyekeznie 
kellene azt mindenütt alkalmaztatni, mindaddig, míg 
annak alkalmazása a közérdek rovására nem történik. 
A jelen esetben azonban erről nem is lehet szó. Az 
országban észlelhető iparpártolási mozgalom nem lenne 
egyéb” üres likcziónál, ha a főváros, az ország legelső 
törvényhatósága a magyar ipar ellen foglalna állást 
közmunkáinak végrehajtására irányuló rendelkezéseiben.

_ A varrónő pénze. Keserve.
hosszú során at szerzett garasait rakosgatta össze Pina 
Teréz varrónő, a míg 650 Irtot el tudott helyezni a ta­
karékpénztárban. A műt;év őszén egyik ismerőse, 
Csuthi Zsófia azzal a keresse! fordult hozza, adton 
neki száz forintot kölcsön. Vida Terez, n-m ,» tagadta 

ét. Oda adta ueki GúU frtos lakai ekpeuzl an 
könyvét, hogy vegyen ki belőle száz Irtot. Kwthi 
Zsófia azonban nem száz irtot vett ki. banem az ezesZ 
összeget Ezért került aztán ma a büntető törvényszék 
ele sikkasztás bűntettével vádolva. A tárgy «.a- 
folyamán azzal védekezett, bug, ö V <da Terez bátyjá­
nál tizenhat éven keretű, végzett eseted, munkát 
minden dijazus nélkül s maga hda 1 erez is tóba- 
szűr mondta es ,gerle neki, bog; faradtsagait jutalmazni 
foeja A törvényszék stgoruszto Uiro -.botiét- «la., 
elfogadta vádlottnak ezt a védekezései s siks.as.ms 
vét végéért csak nyolcz nap, fogházra ítélte. Az iteiel

)0i5...U Az aradi adóhivatalt panama
és társa, bünperében, a melyet a minap részletesen
ismertettünk,
kir. kúria a nagyv

módosítással, hogy Bocs N mder és 
Mór büntetéséből fejenkint népi evet 

aradi törvényszék bacsót sukasz 
király Gézát orgazda- 

hat én /egy­
házra ítélte. Ugyanannyit kapott Sebeinberge, Mór 
kávés sikkasztás bűntettében való bünresz-sseg és lün- 
pala.tolásért ; Czeylédy Mihályt négy én /egy­
házra, Tenner Rudolfot orgazdaság miatt egu en 
fogházra itelte a törvényszék, a többit fölmentette. 
Kötelezte egyúttal a négy elítéltet egyetemlegesen az el­
sikkasztott 95.U66 frt megtérítésére. A nagyváradig kir. 
Ítélőtábla Kacs büntetését nyolcz évre. király üez&et 

CzegMcLyét karom évre szalu o * >
Ttrinerét pedig lói*

Bács Nándor 
•n

ma kihirdette ítéletét a legfelső hírősig A 
kuna a nagyváradi k,r. Ítélőtábla iteletet helyben­

hagyta, azzal 
Scheinberger 
kitöltöttnek vett. Az 
lésért kileuez évi fegyházra, 
ság és bunpalástolás bűntettéért

mi lovaink patkolása 
öntött aszfalt igen

üt évre
Scheinbergerét helybenhagyta 
emelte másfél évre.

_ Gyilkossággal vádolt orvos. A budapesti bün­
tető törvényszék vodtunacsa ma gyilkosság miatt v«- 
alá helyezte dr. Ziegler Adolf uivo.t, a ki inu l .,v .
Újpesten jegyeset,-k, Sonnenberg Faultnak gi'vrme.el, 
Sunnenberg Adolfne s-gelyével meggyilko.ta. A lóui- 
gyalas május hóban lesz a szeuzacziós ügyben.

Házass»gszódelgö pinezór Zueig Amáliának, 
a Zweig Rudolf leányának még esztendőkkel ezelőtt 
megjövendölte valami pokolba való ven kártyavető czi- 
gányasszony, hogy nagy partit csinál. Jól fésült, hegy s 
Lajuszu vőlegény megy majd érte, a ki eztlmdert horo 
és jól vasait hakkut. Amália kisasszony türelemmé, 
várt az előkelő vőlegényre, a ki a nyáron meg « le,ent 
Gold Ignácz pmezér személyében. Egészen ra illett a 
czigányasszony leírása: a listai ur gondosan lesülkőcutt 

ápolta bajuszát, frakkot es czilindert tioidott, tt 
nem csoda, ha a jövő boldogság reményében 

y nem sokáig aiita ki a hódító ifjú 
hamarosan végben.eat es » 

pmczér-vclegény mindenestül jegyeséhez ku.tvr-ödutt, 
oda költözködnie, mert a rajtavalo|au t 

vo t. Goid

de

jól
így
Amália kisasíZuu 
heves ostrornut. Eije^yztsük

miudeuestül
Könnyű volt
féltuczat jdullcron kívül egyebe nem igen

zonban, mint a legtöbb pmczeruek, nagyúri 
volt a lóversenyeknek,

adnak elő.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
_ Községi tafcarékpénztár.

bizottsági tag, a törvényhatóság,
Ur. Göőz József főv. 
bizottság holnapi köz­

gyűlése''elé' indítvány, terjesztett, a melyben egy község, 
takarékpénztár felállítását hozzá javaslóba-

EGÉSZSÉGÜGY.
)( Az országos egészségügyi egyesület e

28-án, szerdán, délután 5 órakor, a budapesti kir. orvos- 
t egyesület nagytermében (Szejjtkirályi-utcza-21.) tartja 
»tisztújító közgyűlését. A közgyűlés tárgyai: Megnyitó 
beszéd Müller Kálmántól; választások ; titkári jelentés, 
dr. Frank .Ödöntől; pénztárosi jelentés, Elischer 
Gyulától ; a választmány előterjesztései ; a választás 
eredményének kihirdetése; esetleges indítványok.

i

ignácznak
passziói voltak. Gyakori látogatója 
a melyeken elvesztette nem csak a megspórolt <trxt- 
geldeket», hanem azt az ezerszázformtot is, a me.yet 
leendő anyósától és menyasszonyától csalt ki a hozomány 
fejében. Mikor az anyagi támogatások forrása kiapadt, a 
drága vőlegény szó nélkül eltűnt s más menyasszony 
után nézett. A Zweig família sokat siránkozott az 
eseten s végtére is úgy vigasztalta meg magát, gl 
csalás miatt feljelentette a megugrott vőlegényt. - * 
volt ez ügyben a végtargyalás a budapesti törvényszék 
elölt. Az elnök a menyasszonyt hívta fel, hugi' -,cu 
Ságot tegyen. A leány reszketve, sápadtan tamo vgot e 
s merően nézte a vádlottat. A vőlegény czinikusan né­
zett végig rajta s a leányt ez a tekintet szíven találta, 
mert halk sikoltással rogyott a vádlottak Va 
közönség telugrált a helyéről, az áléit leány an-J' f. 
dig hangos jajgatással ápolta boldogtalan gyerme 
tárgyalást, a mig a leány. dr. Moravcsik Ernő orvo»- 
szakértö élesztgette, felfüggesztették. Félóra 
gához tért íz elhagyott menyasszony 
hozta ítéletét. Gold ezúttal megmenekült.
ravasz fondorlatot nem lehetett efiene kelfo'-n
A felmentő ítélet ellen a kir. atu.y 
jelentett be.

múlva ma- 
a bíróság meg­

mert a
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1900 EGYETÉRTÉS, SZERDA, MÁRCZIÜS 28'.
— Eskütétel. István ffy Lajos, a budapesti kir. 

Ítélőtábla volt elnöki titkára, a kit a napokban nevezi k 
ki ítélőtáblái bírónak, a budapesti kir. Ítélőtábla mai 
teljes ülésén letette a hivatali esküt. Az uj táblabirót a 
Lírák nevében Sárkány József alelnük üdvözölte meleg 
szavakkal s egyúttal tudomásara hozta, hogy a büntető 
szakosztály második tanácsába osztatott be. Ezután 
Nyeviczkey Antal bejelentette, hogy Balogh Jenő tábla­
birót egyetemi tanárrá nevezték bi. A teljes ülés sajná­
latát fejezte ki Balogh távozásán s egyúttal örömét 
előléptetésén. Végül sajnálattal vette tudomásul a teljes 
ülés, hogy Perczel Gyula táblabiró betegsége miatt 
ideiglenesen nyugdíjba megy.

— Haléi egy pipa miatt. Nagy vigasság volt a 
múlt ev október 15-én az újpesti Politzeríéle korcs­
mában. A vendégek, a kiknek a zöme tót napszámo­
sokból állott, deczinként fogyasztgatták a pálinkának 
keresztelt spirituszt, de oly gyors egymásutánban, hogy 
az esti harangszó után valamennyien francziául próbál­
koztak diskurálni. Ez időtájt vetődött be a korcsmába 
két szálas magyar legény: Varga István és Varga 
Lajos. A két uj vendég leült egy üres asztalhoz s borba 
temette buját-bánatát. Borozás közben az egyik Varga 
pipára akart gyújtani. Kereste is a pipát, de nem 
ialalta. Valaki elemelle az asztalról. Kereste, kutatta, de 
lilába. Természetes, hogy szitkokra fakadt s elátkozta a 
'.ólokat tel és lemenő ágon, sőt azt is kilátásba helyezte, 
i.ogy a tolvajt agyonüti. A tótok hallgatták, de kint az 
utczan. a korcsma előtt összeverekedtek a két Varga. 
búval. Hányán voltak a tót napszámosok, azt nem 
tudni, de hogy tótok, magyarok egyaránt reszegek vol­
tak, az' kétségtelen.

A verekedésnek emberhalál lett a vége. Varga 
Lajos ugyanis a vállára k. sszurást kapott s összeesett, 
mire öcscse Varga István úgyszólván a testén keresztül 
három késszurással megölte Pantzer Mihályt.

A budapesti büntető törvényszék, mint esküdtbiróság, 
ma tárgyalta ezt az esetet Zsitvay Leó elnökiésével. 
A vádhatóságot dr. Gequss Gusztáv főügyészi helyettes 
képviseite, a váolottat, a ki halált okozó súlyos testi 
sértésért állott törvényt, dr. Ráldur Gyula védelmezte.

A vádlott természetesen azzal mentegetőzött, hogy 
nem emlékszik a dologra, mert holtrészeg volt.

Elnök : Nem készültek maguk már régen arra, ho= 
a tut legényeket megverik ?

— Nem.
Politzer Salamon, a korcsmáros, roppant részletes­

séggel be zéle el a véres esetet. Mivel nem tud ma­
gyarul, az elnök dr. Gonda Dezsőt kérte meg, bogy 
tolmácsolja a tanú vallomását.

Elnök (a tanúhoz) : Hol volt maga, mikor a verekedés 
kezdődött ?

Tanú Ott voltam a munkások közt.
— Akkor azt is látta, mikor Varga megszurta

L Pantzert.

évek — Azt kérem, nem láttam.
Ida Nem-e ?
a ta­ — Nem, mert akkor én már nagyon messzire
rosé, jártam (Derültség.)
ku 00
i&dta
ízian

Dr. Geguss főügyészi helyettes is tudni akarta,
vajon a késelés nem-e nemzetiségi súrlódásból eredt, de

hogy az ő korcsmájában a 
nemzetiségek mindig békés

Politzer megnyugtatta, 
különböző ielekezetek 
egyetétésben éltek.

A tanuk kihallgatása után a bíróság az orvosszakér­
tőket hallgatta meg, a kik ép elmejünek mondották a 
vádlottat. A bizonyítási eljárás befejezess ut,n dr. 
(Jeguss Gusztáv fúügyészhelyettes tartalmas és tormás 
vjflbeszvdet mondott, a melynek nagy hatása volt. 
Li.lna a védő próbálta tisztára mosni a vádlottal. Igye­
kezete nern igen sikerült, mert az esküdtek bűnödnek 
mondották ki erős felindulásban elkövetett halait 
okozó súlyos testi-sértés bűntettében Varga Liv in 
vádlottat, a kit e verdikt alapjan az esküdtbiróság 
három évi és hat havi börtönre Ítélt el. A bünte­
tésből négy hónapot kitöltöttnek vettek. A védő a 
vádlott szabadlábra való helyezését kérte, de a bíróság 
kérelmét megtagadta.

A perben a legérdekesebb az, hogy egész nap, este 
nyolez óráig foglalkoztatta az esküdteket, a kiknek név­
sora ez : Sultzberger József, dr. Kruzsinszky Bálint, 
Misner Ignácz, Supronyi Dezső, Ka an er Gyula, 
Dobrovszky Ágoston, Mátyás Gabor, Sigray Pál,

1 dry Ede, Mervay Sándor, Muskovics Karoly, 
Bérezi Mór Károly rendes és Haies Frigyes, Vajda 
A. Ernő póttagok.

- Milliós ősöd czimen ma közölt törvényszéki 
hírünkre vonatkozólag pótlólag arról értesülünk, hogy 
Auspitz tiy. és K. ellen a vizsgálat mar két év óla 
ío.zamatban " van. Oláh András vizsgálóbíró újabb 
,.tü végzése pedig csak az uj büntető perrendtartás 
kwttelménveinek felel meg. A mi a csűdvagyout illeti, 
annvi még "megmaradt, hogy a tümeggundnoknuk 
,, jut 'valami s a hitelezők sem veszítik el telj s 
auveteléseiket, sőt a követelések kiegyenlítése czéljából 
magún- és lénvszeregye'/.ség folyik. A csőd bej utas oka 
elemi csapások folytan előállott építkezési nehézségekben 
Vresendó továbbá mintegy két millió forint hozzájáru­
lás kifizetésének megtagadása. Nem lelel meg a való 

lgnak a feljelentésekben felhozott az az állítás, hogy a 
. uyvonbukottak vagyonukat a Hazai bankra ruházták 
olua át.

Vlczlnális per. Temesvárról luviratozza tudó­
sítónk : A radna-líppai helyi érdekű vasút végrehajtó 
bizottságának Kopf és Dielinszky 
percben a törvényszék szakértőkul 

részéről Hieronymi Károlyt és
temesvári bankigazgatót, az alperesek részéről Tolnay 
Lajost. A tárgyalás április ti-án lesz.

— UJ urlovas. Alagon az idei tavaszi meetingen 
Mons. Charlier egy belga urlovasiioz lesz szerencsénk, 
a kit igen jó hírek előznek meg. A nagy alagl akadály- 
versenyben már látni fogjuk, a hol Belf Gott ol fogja 
67 7, kg. teherrel lovagolni. Igazán szükségünk van uj 
urlovasokra, mert a mieinkben már szűkén vagyunk.

Telivérek czirome! kötetet ad ki Őszi Kornél, 
ismert nevű sport-Író. Rajzok, elbeszélések a sport­
életből ; alakjai telivér-alaltjai a túrinak. Irodalmunkban 
meglehetősen járatlan ut eddig. A kütet diszes kiállítása 
lesz, szép illusztrácziókkal Goró Lajos, Koszkol Jenő és 
Linek Lajos kezéből. A kötet ára 3 korona, diszkiadása 
7 korona. Az aláírási iveket április 15-ikéig a «Sport­
élet» szerkesztőségébe (Budapest, VII., kerepesi-ut 70. sz.) 
kéri küldeni az író.

— A Lincolnshire. Ma dőlt el Lincolnban az angol 
sikversenyszezou első nagy versenye, a mindenütt nagy 
érdeklődéssel várt Lincolnshire. A hires handicapnnk 
egymásután sok ló volt a favoritja, Downham, Stri­
ke a light. Berzak, Survivor, mig végre Sir 
Geoffrey és Damocles lettek a fogadók főkedvenczei.
A verseny részletes eredménye távirati jelentésünk szerint 
a következő :

Lincolnshire handicap. 1000 font és a tét. 1600 
méter. Első Mr H- Barnuto 5é pm Sir Geoffrey 
(52Y-i k.), lov. M. Cannon, második Mr. B. Cloete 4é 
pk Strike a Light (50 k.),7 lov. O. Medd'n, harmadik 
Mr. B Maple Gé slpm lorcett (517a k), lov. S. 
Loates. Futottak még : -.Mount Prospect (57), Clare- 
haven {bó'j.ff, Damocles (561/,), Berzalc (551/2), 
Óban (557,), •í?É*r Illáié (55), Junvence (55), 
Clada (53’/,). Northern Farmer (531/,), Survivor 
(53). Gei öl téin (53), Waterben (53), Pheon (527,). 
Light Comedy (52J, Nippon 150). Staivina. (5U), 
Royal Flush (50), London (40), bonnebosq (48j, 
Downham (44J, Archduke (44), Dandy (42.)

— Olympia! evezős-versenyek. A párisi kiállítás­
sal kapcsolatosun rendezem:6 evezősversenyek a Szajna 
courbevoi-asméresi bassinjában rendezteinek augusztus 
hó 26-án délután 2 órakor. A következő versenyszámuk 
szerepelnek : junior kettős, négyes es nyolezas ; senior 
kettős, négyes és nyolezas ; négy evezősverseny olyanok 
részére, kik nyilvános regattán első dijat még nem nyer­
tek, negyevezős olyanok részére, kik párisi nemzetközi 
regattán első dijat nem nyertek, .továbbá másodosztályú 
senior-négyes olyanok részére, kik a megfelelő főverseny- 
ben nem vesznek részt. Dijuk érteke 2U.0U0 frank. Ne­
vezési díj első osztályú versenyekben 10. 20, illetve 40 
frank csapatonkint, másodosztályúban 12 trank. Neve­
zési zárlat augusztus 14. Nevezetek és esetleg s felvilá­
gosításuk ügyebeu Sevin Eduard (rue Alger 14, I'uris) 
illetékes.

A budai tornaegylet Jubileuma. A budapesti 
(budai) tornaegylet az idén üli meg lenn dlásanak 
huszonutéves jubileumát. Az egylet elnöksége ebből az 
alkalomból elhatározta, hogy a «férfias ünt'egyelmezés 
eszméjének és a «nevelési testgyakorlás» előmozdítása, 
nemkülönben a társegylet-k együttmüködesenek állandó­
sítása czéljából mintacsapatok szamára vándordijat ala­

rm-ívért először ez év május 24 én fognak az arra 
lialkozó egyletek — meg pedig ezúttal magas korla­

ton — küzdeni.
— A hadsereg vlvóversenye. A hadügyminisztérium 

egy hadsereg-vivóverseny megtartását rendelte el és 
annak keresztülvitelével a katonai vivő és torna tan 
folyam parancsnokságát hízta meg. A versenyen reszt- 
vevőknek a menetiével használata meg v»n engedve. A 
vivóversenyen részt vehetnek a hadsereg, haditengerészet, 
mindkét honvédség és a csendőrsig tényleges állományú 
tisztjei és hadapródjai, továbbá a katonai vivő mesterek 
és oly altisztek, kik a katonai vivő és tornatanári tan- 
lolyamot elvégeztek. A vivóverseny ez ev április hó 
IS— 22 ig (bc-zarólag) a budapesti katonatiszti-kaszinó 
helyiségeiben tarlati- m- g. A resztvevők négy csoportba 
osztatnak, és pedig 1. csoport tisztek, kik oki -veles vivó- 
tanarok. II. csoport tisztek, kik oklevéllel nem bírnak és 

liadapródok. U. csoport katonai vivomesterck (kik 
részére a verseny csak ..kkor tartatik meg, ha legalább 
is 6 versenyző megjelenik). IV. csoport a harmadik 
pontban említett altisztek. A jury tényleges állej- anyu 
tisztekből áibttatik össze. A versenybetel 8 korona, 
tekintet nélkül arra, hagy a pályázó karddal és vitőrrel, 
vagy pedig csak az egyikkel versenyez. Ez összes a 
jelentkezéssel együtt, legkésőbb április hó lU-eig a 
bécsuihelvi katonai vívó- es tornatanár! tanfolyam 

rancsnoksagához küldendő he. A 1\. csoport resztvevői 
versenybetet bi küldésé alól fel vannak mentve. 

Ka szidtunk a következő érmek : aranyérem, ezüstérem 
arauykerettel, ezüst- cs bronzérmek, azonkívül az ezeknek 
megfelelő oklevelek.

A hivatalé» lapból.
Kinevezések. A földmivelésügyi m. kir. miniszter 

dr. Aujeszky Aladár budapesti egyetemi tanársegédet 
a m. kir. állatorvosi főiskolához ideiglenes minőségű 
segédtanárrá nevezte ki és szolgálattételre a m. kir. 
bakteriológiai intézethez osztotta be, — a vallás- és 
közoktatásügyi m. kir. miniszter Kassay Farkas Emma 
okleveles tanítónőt a nagymiti dyi állami elemi népisko­
lához rendes tanítónővé, — a sátoralja újhelyi in. kir. 
péuzügyigazgatóság Ilmát János varannói kir. járásbi- 
rósiigi fogházőrt a galszécsi kir. adóhivatalhoz ideiglenes 
minőségben hivatalszolgává, - a szegzárdi kir. törvény 
szék elnöke Csapó Mihály paksi kir. járasbirósáai II. 
osztályú hivatalszolgát I-ső osztályú és Mucsler Adám 
gyöuki kir. járásbirősági III oszt .lyu hivatalszolgát 11. 
osztályú hivatalszolgává nevezte ki.

táviratok.
Bécs, márcz. 27. A kőzségbinács 35 liberális 

tagja ma valóra váltotta azt a régebbi elhatáro­
zását, hogy kilépnek u köcségtundcsból. ' Ennek fö- 
képen az uj választási reform az oka, a mely 
már szentesítve is van. A kilépők ma este tudat­
ták elhatározásukat Luegerrel, a kit ez nagyon 
konszernéit, elannyira, hogy a liberális párt elnö­
két konferenciára hívta meg holnapra. Nyilván 
az a czélja ennek a meghívásnak, hogy a liberális 
pártot elhatározásának megmásitására bírja Lueger. 
De ez csak akkor fog sikerülni, ha a kilépni 
készülők messzemenő konczessziukat kapnak. 
Egyébként ma Dumb a temetésén nyíltan beszélték, 
hogy Lueger beleunt a polgár niest, ri hivatal neve­
tésébe s legközelebb le fog mondani, azt.in nőül 
fogja venni Witteli vasúti miniszter unokahugát.

kell 
és első 

olcsóbb és

A közönség

pd,

Csuzos, idegzsábás. köszvényes bántalmakban
nerivadvk ne halasZáza1 tfyógyitusukat ny..n a. ruurt a

Szt.-Lukácsfürdöben a léli kúra
» lígnugyuLb tókélylyel vau bcrendeiíve es eívu*. iulugatottsagriak , rrertd. 

Hrue^ekUtst díjmanteSuii küld a
Szt-Lukácaf ürdti részvény társasa«; Budapesten.

iria mim részv.-i
ÖÄoinok.

Pcflyó évi márcz. 18-án tartott közgyűlésünk határozata
alapján részvényeink 7. számú szelvényei folyó évi 
április 1-töl kezdve pénztárunknál Szolnokon, vagy 
a Magyar Általános Hitelbanknál, Budapesten
egyenkml

£20 koronával

Az igazgatóság.
váltatnak be. 
3794Ő

MULATSÁGOK.
- Az «Aurora» kör legközelebbi estélyét, mely 

egvszersmind a teli idényben az utolsó lesz, 1900. mar- 
czi'us 28-án esle pontban 8órakor tartják meg a 
nemzeti szálloda (váczi u'czaj földszinti dísztermében. 
Közreműködésüket megígérték : Arányit,é Lange 
Emmy, Kálmán Margit. Rév ffy Kománk», Alpar 
Ir.ii Es Deckner Johanna, továbbá Ábrányi Emil, 
Rónasztky Gusztu? és dr. 1 rubély Armand.

Magyar ipar- és kereskedelmi bank
részvénytársaság. 

Részvényeink 9. számú szelvénye f. év 
április hó 2-tól kezdve Budapesten

a főir,fizetnél, V,. Ná'or-utcza 4. 
a II, kér, fDkintezeínel, !!., Margit-körut 2. 
a IV. kér. fiekinté; e-nél, IV,, Szervita-tér 3. 
az V.—VI. fiók:nt9zetnét, V„ Portmaniczky-utcza 2. 
a VI.-VI! kér. fiok'nípzetnél, VI,, Teréz-kérut 2., és 
a V!l.—Vl;l. kér. tidkiníezetnél, Vili., Kerepesi-ut 77., 
valamint Eácsben a Wiener Bank Verein- 
nál és elmek fiókjai e< letétpénztárainál 

egvenkint

váltatik be.

Magyar ipar- és kereskedelmi bank
3794S részvénytársaság.

HÁZASSÁG.
. Esküvő. Redlinger Juques április 8-án esküszik 

örök hűséget Schusdek Gizella kisasszonynak a losonczi 
izr. tempiombau.

allalkozők elkni 
kinevezte a felperes 
Far ezer Ferencz

sport.
kellett sportköröknek— Alag. A mire oly soká 

várni, meghozza a legközelebbi vasárnap, mert akkor 
megnyílnak Alag kapui. Ez az úgynevezett magyar 
Newmarket ma is kedvencz helye a sportkozönsegne c 
mert az urlovasok szövetkezete által rendezett versenyek 
reális eredmények dolgában páratlanul állnak 
verseny krónikában. Kár, hogy urlovasok dolgában szű­
kén állunk s ha az előjelek nem csalnak, lassankmt az 
egész versenylovaglás professzionisták kezébe log 
domin',. Az alagi boxokhan már nagy élénkség uralko­
dik a hova eddigelé Earl, Herbert, Pejacsevich és 
Dreher istállókból közel már harmmez ló érkézéit. Az 
urlovas szövetkezet idei versenyeinek határidejét végleg 
a következőkben állapította meg : Alag. Első tavaszi 

.. 1 Q r. 7 g Második tavaszimeeting-, április 1, 3, o, /, c. ^ v r
meeting -, április 15, 16. Pozseny : május 4; o. Alag 
Első nyári meeting -, juuius 10, 12, 14, /. 
dík nyári meeting: junius 29, julms - 10 0
lulius 7 8. Alag: Szeptembert meeting, szeptem 
t ér « 4 6 8 9. Novemberi meeting: november 
3 4. A 'versenytér! jegyeket a közönség kényelme szem­
pontjából a következő főbb forgalmi pontokon lév 
dohánytőzsdékben is fogják árusítani Breuer nővérek 
(Teréz körnt 54.), özv. Ganzlné (kig,ó-tér). Jambrikovits 
(kerepesl-ut 50.), Szántó Llpőt (kecskémet,-utcza 8.), 

Takáts Béli (Andrássy-ut 57.)

GYÁSZROVAT.
Dumb» Miklóst, az osztrák urakbázának tagját, 
ki Budapesten hirtelen elhunyt, ma délelőtt temették 

el Bécsben, nagy részvét mellett. A templomban, a hol 
holttestet bcszenteltek, megjelent- k : Liechtenstein 

heruzeg föudvarmester, Körber miniszterelnök, grul 
Goluchowski külügyminiszter, Hittek, báró hall 
és Hartl miniszterek, Kalenberg n-met nagykővel,
a helytartó, az urakháza elnöksége, stb. \ alamennyi 
müvésztársaság, melynek tagja volt Duóiba, képviseltette 
mugat a temetésem A Künsllerbaus előtt a halottas­
menet megállt, hogy annak elnöke rövid beszéddel
búcsúztassa az élettől leglelkesebb protektorát. A mü- 

zek koszorút tettek a koporsóra. A halottas-menet a 
ulaiiieuoyi olyan utczáján végig ment, a 

altul támogatott müUrsulatok

Magyar asphalt részvénytársaság-
Az 1899. évi szelvény április 2-ától kezdve 

társulatunk pénztáránát (VI.. Andrássy-ut 30. sz.) 
és a Magyar ipar- és kereskedelmi banknál
(V.. Nád' r-u'c a 4.)
15 forintjával (30 korona)
log bevállalni.
37y47 Az igazgatóság.

Diiü jég- és viszontbiztosító társaság Triesztben.
A re- -vénvesel tegnap megtartott közgyűlésén az 18M9. éire

részvéiiyenklnt 33 koronában
iné/iJhdiU'U or-zt.ih-*k. a -zárnu ^zelvt.-nv viíízaszot/ultatába 
rlier.vt.en 1. v. n.ár ez. á-s-tal kezdőd.-leg u L;rb-i=;i^ pénztáránál 
Triv-ztben. avagy a társaság k.-pv^-leteinél : Bécs. Prága, 
Budapest MíI.tixó, Róma te Velencéében, továbbá a 
ce kir szab osztrák LünderbanknálBécsbön kitiz.-ttetik.

A szelvények a ÍÍZ6'.Mz tie • .-kefi kupiiutók éí a tvl altul 
aláirt jeé-yzeken -zám <z--r!nti . ur:eiidl.cn suralaridók lel.

A számailíiiri jelenteit a t. részvényes urak agy nuazon 
fiel veken átvehetik

Trieszt, lyuu marvzius -J7-én.
Az igazgatótanács.

a gabonanemüeknét, oiajmagvaknál és hüvelyes veteme-
nyéknél az eddigi 100 kilogrammos sulyegységet 50 
kilogrammra szállítottuk le. Ugyancsak a koronaérték 
kötelező behozatala következtében folyó évi január hó 
T-tői kezdve a tőzsde hivatalos árjegyző lapjában az 
összes áruknak és értékeknek boronavrtékben való 
jegyzését rendeítűk el, egyúttal az e tárgyban egybe­
hívott ankét kívánsága szerint az állampapíroknál, 
kölcsönöknél és zálogleveleknél a százalékos árjegyzést 
hoztuk be.

Az uj tőzsde építéséről a jelentés azt mondja, hogy 
a pályázat eredménye műépítészet» tekintetben teljesen 
kielégítőnek mondható. A tőzsdetanácsnak legközelebbi 
feladatát a kivitelre szánt pályatervnek megválasztása 
képezte. A tanács abból a szempontból indulva ki, hogy 
a kiviendő végleges épülettervnek elkészítésénél a pénz­
ügyi szempontoknak is elsőrendű fontossággal 
birniok, alapul nem a drágább Work 1. jeligéjű 
pályadijat nyert tervet, hanem a lényegesen 
szintén kitűnő kivitelű alaprajzzal bitó «Mátyás» jeligéjű 
pályatervet vette, mely a második dijat nyerte és a 
melynek szerzője szintén Aipár Ignácz. Ezen az alapon 
a végleges építési terv elkészítésével a szokásos feltételek 
meliett Aipár Ignácz műépítészt bízta meg, a ki munká­
jához már hozzá is látott. A végleges tervek elkészítése 
több hónapi időt vévén igénybe, uz építkezés csak 1901. 
év tavaszan lesz megkezdhető. A tőzsde egyéb belső vi­
szonyairól a következő adatok nyújtanak bővebb felvilágo­
sít;.st : A tőzsdei tagok száma 1472 volt. Tőzsdei alkusz 
a múlt év végén 206 működött. A hivatalos árjegyző- 
lap előfizetőinek száma .586 volt. A tőzsde gahonaminő- 
sé«re mérőkészülékén 1858 mérés ejtetett meg. Az áru- 
ületi leszámoló iroda működését a következő adatok 
tanúsítják : átvi telre feimondatott 1,836.000 métennazsa 
bűzt, 113.500 mm. rozs, 136.000 mm. zab, 17.000 
mm, r-’peze, l,Oc)9.uOO mm. kukcricza, 1400 mm. szil- 
vaiz: az összes felmondási forgalom tehát 3,202.900 
métermázsát tett ki. A tőzsdei segélyalapból 46 
segeÍvre szorult érdemes tőzsdetag részére a tanács 
összesen 1430 frtot utalványozott ki. A tőzsdetanái s 
iktatókönyve a múlt évről 990 óvást, 1834 különféle 
beadványt, 239 hirdetményt, 708 szakértői jegyzőköny­
vet, összesen tehát 3771 ügydarabot tett ki. A tőzsdei 
szakertö-bizotls'ig 708 esetben 678.809 mm. gabona ét­
tér meny minősege lölött adott szakértői véleményt. A 
választott bírósághoz benyujtatott a lefolyt évben össze­
sen 3801 ügydarab. A múlt évi ügyforgalom az 1898. 
eviiiez képest 426 ügydarabbai szaporodott, elintézést 
overt összesen 2024 ügy, vagyis 370 darabbal több, 
mint az előző évben. A kir. ítélőtábla a tőzsdebiróság 
hatarozal.it helybenhagyta 27 esetben, megváltoztatta 4 
esetben, megsemmisítette 9 esetben. Elintézetlen maradt 
25. A kir. kúria helybenhagyta elsőbiróság határuzatat 
1 esetben, a mtisodblrósag határozatát t esetben.

A jelentés elhangzása után Heged ás Dezső kért 
szót. Felemlíti ezt a szánalmas helyzetei, a melyben 
tőzsde, főleg az értéktőzsde a mull évben vergődött. 
Oly tespedt az állapota, hogy múr-múr a felbomlás 
szimbólumát viseli magán. A bankok üzleti magatartása 
a tőzsdétől mindinkább visszavonuló, tartózkodó, inkább 
önmagukban központosítják az üzleteket. Ezen segíteni 
keil. A bankok élén álló tőzsdetanácsosok gyakorol­
janak nemi szelíd nyomást a bankokra, hogy élénküljön 
a tőzsde forgalma. A budapesti tőzsdének rossz a hire, 
s mindenütt csak szidalmazzák és ócsárolják. A tőzsde­
tagok felvételénél is nagyon lanyha az ellenőrzés. Egyéb 
ként teljes bizalommal van a tőzsdetanács iránt, respe* 
tálja is a működését, s az említetteket csak azért hozta 
fel, hogy ezekre is felhívja a tőzsdetanács figyelmét 
Rrausz Simon azt kifogásolja, hogy a jelentést 
magasban szerkesztették, s kéri a tőzsdetanácsot, hogy 
szálljon le olykor a kisebb emberek közé. A lelszóiuluk 
nak. Kornfeld Zsigmond adta meg a választ a tőzsde 
tanács nevében. Először is kijelenti, hogy a bankok visel 
kedését a tőzsdetanács nem irányíthatja, mert ez nine 
hatalmában. A mi a tagok felvételét Heti, a iunács mindig 
rigorózus m járt el. de kéri a tagokat, legyenek e V kin 
télben ók is segítségére a tanácsnak, tegyék meg eszre 
vételeiket a kifüggesztcttekrul, s könnyítsék meg 
tanács feladat it. Főleg inti a tagokat, hogy tartózkod 
janak az általános vadaktól, mert ezek veszedelmesek, 
a tanács a mellett nem segíthet rajtuk. Soroljanak lel 
koukrtt eseteket, s orvoslásukat a tanács kötelességének 
lógja tartani. A tőzsdetanács egyébként minden tőle 
telhetőt megtett arra nézve, hogy munkásságát, tevékeny’ 
ségét gáncs ne érje. (Eijenzés.) A jelentést ezután 
köz -yülés tudomásul vette, huró Kochmeister elnök 
pedig szavazásra hívta lel a tőzsdetagokat.

A szavazás eredményét hajnali 2 órakor hirdették 
A hivatalos lista győzött. Lj tagok lettek: Klein és 
Se hó]jer. Robitsek és Steiner azonban megbuktak.

július elejéig tartó nagy árcsökkenést okozott. A henger­
malomvállalat mindezeknek a ívndkivul súlyos viszonyok­
nak Itatását hatványozott mértéin érezte, s ennek követ­
keztében az 1899. évet olyan nagy veszteséggel zarta 
le, mint soha eddigelé. Ennek a magyarázata egyrészt 
a vállalat ama sajátos helyzetében rejlik, hogy nem 
akar a konzervatív elveiről lemondani. ;i mi abban vau, 
hogy fentartja gy ítmanyainak kitűnő minőségét. Hogy 
ezC lehető legyen, uagy búzakészletet 
tani a legjobb magyar búzából ; 
nagy veszteséget 
ségéhez ezentúl i 
ság, mert eddigelé 
sen egyenletes és

kellett tal­
ár esés aztán 

okozott. A gy irtmányok kitünó- 
is ragaszkodni fog az igazgató­

is az őrleményeknek köietkezete- 
kiváló minősége volt az üzlete 

jövedelmezőségének az alapja s remélhető ezért, l.ogy 
a most ebből a őzéiből hozott áldozatok vissza fogna, 
térülni a normális idők beálltával. A közgyűlés a jelen­
tést tudomásul vette, a fülmentvenyt megadta s elhatá­
rozta, hosy a veszteséget a tartalékalapuől íedezzék 
Végül az igazgatóság tagjait, a kiknek a mandátuma 
most lejárt, újból megválasztották. — A közgyűlés után 
az igazgatóság alakuló ülést tartott, melyben bari 
Kochmeister Frigyes elnökké, Bur chard- Bélaváry 
Konrad aleínükkó újból uiegTalaszttatta*. Raj,tér Kai 
mán üzletvezető igazgató előterjesztése folytán az igaz 
gátasig König Lajos irodafőnököt igazgatóhelyettesnek 
nevezte ki és Kglísch Edét, ki a társaság gyártmányait 
eladó képviselője Budapesten, ezen hatáskörének változat 
lan jentart .sa mellett, aligazgatói czimmet ruházta fel.

A Medárd napi vásár. A budapesti kereskedelmi 
és iparkamara hivatalos értesülése szerint a budapest' 
r.edárd napi vásár az idén nem a rendes Időben (majir 

27-én) hanem már május hó 20. napjan fog ketdódni 
A Hernádvölgyi magyar vaslpar részvény 

társaság Kühner Ágost elnöklete alatt murezlus 26 ar 
rendkívüli közgyűlést tartott. Elnök a jegyzőkönyv veze 
tésére Dr. Dnínoky Béla társulati jogtanácsost kervec 
fel, a napirend első tárgyakép az alapszabályok módú 
Oltott szöveget terjeszti e'.ő, melyet a közgyűlés elfogadott 
A napirend második tárgyát uj igazgatóság választási 
képezte, miután az eddig! igazgatóság, tekintettel a rész. 
vények birtokában beállott változásra, leköszönt. A lelépi 

tósál nevében Farbaky István mondott köszöne­
tét a volt részvényeseknek megbízatásáért és egyueo 
rövid visszapillantást vetett a vatlal it alapításúra es fej­
lődésére. Kiemeli a vállalat nagy fontosságút az ország, 
főleg a felső vidék közgazdasági érd ke szempontjából és 
szép szavakban méltatja az alapítóknak es különösen 
Veith Bélának, a vállalat eddigi ve:eiigazgatójának ér­
demeit, kik a mintaszerűen berendezett krompacm ipar- 

p létesítése körül fór időztük. Ezután küzfeíkialUseal 
megválasztottuk igazgatóknak dr. Loiscn Ed-, Tfiru 
Ármin. Borbély Lajos, dr. Bauer Mór és dr. July 
József, mire a közgyűlés véget ért.

Csőd a fővárosban. Rock Károly budapesti 
bejegyzett czég“épitőmester ellen, üzlete VII. kér. Zugló. 
Róna-utcza 39."szám alatt, a budapesti k r. kereske­
delmi és vállótürvényszék folyó évi marczins bó 27. 
napján 38645. szóm alatt kelt végzésével a csőd m -g- 
nyittatott. Kineveztettek. Csőd biztossá dr. Zoltán Béla 
kir. tvszéki bíró. Tömi g.-oudnokká dr. _ Pick Jenó 
ügyvéd. Tömeggondnok helye tesu dr. úppier 
ügyvéd. A követelések bejelentésére 1900. ev 
26." napja, felszámolási tárgyalásra 1900. év 
23. napja, a 
május hó 25.

Emil 
pril hó 

rna us hó
.•sődvaiasztmuny nvgvalasztásara 19UU. é? 
napja tűzetett ki határidőül.

eüiunyt
belvai us 
melybeu 
vaunak.

Özvegy nemes, anl Bart» Béláné. születeti d-zseri 
Rudnyánszky Emma, néhai Bartu Bélának, a buda­
pesti kir. Ítélőtábla volt tanácselnökének özvegye, meg­
halt Jászfalun, 71 éves korúban. Az elhunytban dr. 
Bírta Antal, a budapesti kir. Ítélőtáblához beosztott 
segéd fogai mázó, édesanyját gyászolja.

Székely József csákvári ev. ref. lelkész márczius 
hó 96-án meghalt. Temetes“ márczius hó 28-án lesz.

Brezovlczai Bugarln Horváth Béla ügyvéd mar 
czius 25 én. életének 50 ik esztendejében, hosszú szenvedés 
után mechalt Ráczke»én.

Paszta rádóczl Boda Jecőné szül. szelepcsényi 
Konkoly Margit ez évi márczius 26-án, délelőtt 11 
órakor, életének 34 ik, házasságának 17-ik évében, 
bosszú szenvedés után elhunyt lsaszeghen. Temetése 
holnap délután lesz. Férje, leánya s kiterjedt rokonsága

r'iizv. Kordin a Károlyné, szül. de Wienskowtka 
Auguszta, hosszas szenvedés után, ma életének 72-ik 
éveben elhunyt. Temetése e hó 29-én csütörtökön dél­
után 3 órakor lesz a X. kér. tisztviselőtelep bzubóky- 
utc'a 11 szám alatt levő halottasházából.

Báró Ziemlalkovszky Flórián, valóságos belső 
titkos tanácsos, volt osztrák miniszter, hosszabb betegség 
után ma reggel Bécsben meghall. Ziemlalkovszky 83 
eves volt. Legutóbb a Taaffe kabinetben a galicziai 
tarczanelküu miniszter állását töltötte be.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
- Az Idei czukorprodukczló. Most, a niidűn már 

a czukorprodukczló főbb eredményei Európa minden 
íontosaiib államában ismeretesek, sokkal könnyebben 
mrg lehet állapítani az 1899-19U0-iki ezukorkampany 
produkezióját, mint a kampanyév elején. Licht kiváló 
czukorstalisztikus siet is ennek megfelelni, a mennyiben 
konstatálja már most, hogy a produkezió netto 5 5 
millió métermázsával nagyobb, mint a mult 1898 —99-iki 
kampanyijan volt. 1 ia tigyelen.be vesszük, mikép fejlő­
dött a produkezió Európában, úgy ez a iolyó ev valóban 
óriási ugrást mutat, az előző évekkel szemben. Kivették

.dig ebben részüket : Németország plusz 7UU.0Ú0, 
Ausztria és Magyarország 700.000, Franeziaország 
1,400.000, Oroszország 1,210 000 és Belgium 560 000 
métermázsával. A czukorprodukczló ezek szerint a kö­
vetkezőleg alakult, szemben a múlt évvel:
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KÖZGAZDASÁG.
Béca. I árcz 27. A tőzsdekamara árjegyző b zoVsága 

ma ülést tartott s a kamara felhívására tárgyalás alá 
vette azokat a kérvényeket, a melyekben az százalék 
szerint való árjegyzés eltörlését sürgetik. A bizottság 
beható vita után elvbea elhatározta a százulukszerá 
árjegyzés megszüntetését s a részletek kido'gozás íra 
aibizottségot küldött ki.

A tőzsde közgyűlése.
Régen volt a budapesti tőzsdének oly mozgalmas 

napja, mint a mai. A tőzsdetanács újonnan vá­
lasztandó tagjai érdekében már hetek óta folynak 
ugyan a korteskedések, de ma elérték a tető­
pontjukat. A tőzsdeépület lépcsőin, folyosóin, a hol a 
legkülönfélébb sziuü szavazóczédulákat osztogatták, nagy 
zsivaj között, csoportosan álltak a korteskedő tőzsde­
tagok, a szavazó-urnánál pedig valósággal veszedelmes 
tolongás támadt. E közben a tőzsde nagytermében, 
1, hetőleg csöndben, lefolyt a budapesti áru- és érték­
tőzsde közgyűlése. A közgyűlést Kornfeld Zsigmond, a 
tőzsde alelnüke nyitotta meg, de helyét csakhamar 
átengedte az elkésett elnöknek, báró Kochmeister 
Frigyesnek, a kit lelkes éljenzés fogadott. Az évi jelen­
tést Bartha József titkár olvasta fel.

A legfontosabb újítás, rneiy a folyó évtől kezdve a 
tőzsdei forgalomban beállt, az árun.emüek tőzsdei 
súly egységének módosítása volt. melyet a korona- 
értékben való számítás kötelező behozatala tett szüksé­
gessé Az érdekelt körök meghallgatasa után ennélfo: l 
a tózsdeileg jegyzett aruk túlnyomó részenél, különösen

Németország . 
Ausztria és Mag 
Franeziaország 
Uroszorszug . 
Belgium. . .
Hollandia . .
Más államok. .

Nádczukor
Összesen

Főösszeg

lbb9—19üu-ban lSy8—!*9-beri
megközelítő adut végleges adat

ezer méterra ázsakban
. 17.900 17.217

t . 11.203 10.513
. 9.70U 8.201
. y.uoo 7.761
. 3.000 2.440

1.800 1.498
2.750 2.091

55.353 49.821
. 26.540 27 917
. 81.890 i 7 ,i 38

IPARÜGYEK.
— A magyar Ipar i-éáelme. A debreczcm keres­

kedelmi csarnok a magyar ipar fellendítése czéljából a 
Jebreczeni társadalmi mozgalom tm ginditás it határozta 
el s annak irányítására, szervezésére, más testületek és 
egyesületek bevonása iránt javaslattétellel busz tagú 
bizottságot alakított.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A pesti hengermalom-társaság: ma délelőtt 

tartotta közgyűlését báró Kochmeister Frigyes elnök- 
lése mellett. Az igazgatóság jelenti, hogy az elmúlt 
1899. ev a hazai és kivált budapesti malmokra leg 
rosszabbak egyike volt, mint olyan, a melynek jellegét 
a vsak nem szakadatlanul kedvezőtlen általános üzleti 
viszonyok mellett a búza- és lisztáraknak állandóan 
hátrányos aránytaiansága és a rendkívüli bizonytalanság 

, az üzlet mindenkori alakulása iránt adta meg. hokozta 
a viszonyok lölütte káros befolyását az év kezdetével a 
Budapesten megalakult buza-árszövetkezet \P»ing), a 
mely márczius végéig jogosulatlanul magas színvonalon 
tartotta a búzaárakat, és a midőn felbontott, egész

A kereskedők sérelmei és óhajai.
Az oriuágvs kereskedelmi- es iparcumok jeieulne. — 

Terjedelmes és részletesen kimerítő jelentésben szúrnod 
be a közgyűlésen, melyről már megemlékeztünk, az 
országos kereskedelmi- és iparcsarnok választmány» a 
múlt évben kifejtett működéséről. A ki e csarnok mű­
ködését figyelemmel kiséri, már azokból a rövid jelen- 
tésekböl i: melvek az év folyamán tartott üléseiről a 
lapokban meg szoktak jelenni, arról győződhetik meg. 
hogy e testület vezetőségének semmi sem k'-rű.i el 
Heveimét, a mi a kereskedelem és ipar j gos érdekűt 
érinti s összefoglalva egy évi működésének eredményét, 
konstatálhatjuk, hogy határozott missziót teljesít s ennek, 
teljesítésében rövid teooállása daczara olyan eredménye­
ket ért el. s munkássága évről-évre oly aranyokat ölt, 
hogy a legszélesebb körű támogatásra érdemes, éspedig 
annál inkább, mert a csarnok igazán szerény eszközök­
kel érte el ;iz eddigi szép eredményt, a mi viszont azt 
bizoovitja, hogy olyan férfiak állnak az élén, a kiknek 
alapos szakértelmük és nemes ambicziójuk mellett k ..u 
érzékük is van a kereskedelem es ipar méltányos cs 
jogos érdekeinek felismerésére.

A műit évi kedvezőtlen gazdasági viszonyok általános 
ismertetése után az őrlési forgalom megszüntetésének 
következményeivel foglalkozik a jelentős s felvilágosítást 
nyújt ama balhiedelern eloszlatására, mintha az őrlési 
forgalom a hazai búzaárakra sül vesztő hidassal volna s 
mintha a Romániából importalt búza — rossz minősé­
gevei ártott volna a magyar liszt hírnévén k A jelentés 
minden irányban leveseknek jelentv n ki e leltoguokat. 
hangsúlyozza, iiogv a íegküzeiebbi bőséges aratásnál 
arra a szomorú tudatra fogunk ebredm, hogy búzánk 
ara, mely eddigelé a világparitást mindig meghaladta, a 
világparit.isra fog sülyedm. Oka enn-k ,.z, huny a vám- 
küllőidre való lisztszalíltasok eszközlését megakadályozz» a 
uaey ardispariv.s, a melyet a magyar búza rai .o.pu! vevő 
kalkuláció eredményez. Nem szenved kétségéi, hogy mai- 
ma,ok a fehér lisztfajokra nezve elvesztették eddigi piac: al­
kat, hacsak a nyersteirnéuy ara le m m száll oly alacsony 
nívóra, mely a finom liszt kivitelei ismét tehetség: sse teszi. 
Es a piaczok elveszte jelenti azt, hogy a lisztfoigalom 
csak a belföldre ts Ausztriára log szorítkozni, olcsóbba 
válik a liszt ara és mivel a magasabb lisztar a gabona­
arak emelkeuesének első alapfeltétele, ez előfeltétel 
hiánya kapcsolatban azzal, hogy termelési feleslegünket 
buzaalakbau leszünk kénytelenek kivinni, a Imi az a 
t-ngerentuli származékuk es a Balkan államok verse­
nyével fog találkozni, nem teremthet más eredményt, 
mint a búzaárak lényeges csökkentesét.

De ez nem az egyetlen karos következménye hsztki- 
vitelünk csökkenésének, mely kedvezőtlenül fogja befolyá­
solni kereskedelmi mérlegünket — elmaradván a iis.t- 
kiviíel által előidézett aranybeözönlés — es mely csök­
kenteni fogja az ország ipari hasznút es rosszanbitam 
fogja a munkások kereseti viszonyait.

Németországban, mely az agrárius eszmék bölcsője, 
korántsem ítélnek ilylormán az uin-si forgalom tekinte­
tében, mint nálunk. Ült az 18b2. óla fennálló Őrlési 
forgalmat nem csak, bogy be nem szüntetik, hanem az 
ez°uton a malmoknak nyújtott k. dvezmeuveket meg 
annyiban kibővítették, hogy lauu. janu .r elsejétől fogva 
minden behozott métermazsa idegen búza után az eddigi 
75“ helyett csak C2'/.//u lisztet kell az lüető malom­
nak a búza váinmentessegcgének elérésére exportálni,

Francziaországban pedig, hol a föld intenzív rnüvelese 
következtében 1U 12 ev óta a terméshozam állandóan 
emelkedik, az. 18'dC-ik ev óla mar háromszor bővítettek 
ki az őrlési forgalmat es fokozták ez altat export- 
malmaik lisztkivitelét. _

A franczia kamara előtt most is többrendbeli indít­
vány fekszik, melyek közül legjellemzőbb és legtanulsá­
gosabb az agrárius Viger indítványa, mely oda irányul, 
jhogy minden exportált 70 kilogramm liszt után kap- 
cu° a molnár 7 Icánkról szóló vaniboul, mely el­
adható, engedményezhető és ak..r gauona, .kar kávé, 
kakaó, then stb. behozatali vamja fejeb. u lizcieskepeu 
elfogadtat ik.

Az a másik indok, mely az őrlési íocaiom megszún 
telesére vezetett, mintha a román búza a magyar liszt 
hírnevének a külföldön ártott volna, a jelentés szerint, 
szintén tévedésen alapszik.

A mezőgazdasági krízis fokozásához nem cseké.y mér 
lékben járult, mondja ezután a jelentés, az agitáczió 
mely a gabonaelővetelek ellen irányul.

A gabonaelővétel a vétel egyik legitim faja. A vévé 
nem kész, hanem csak a jövőben meglevő dolgot: a 
termelő lábon álló gabonáját veszi meg. Ez ügyletben 
magában nincs semmi kifogásolni való, sem jogi, sem 
kereskedelmi szempontból; es addig, a mig a gabona 
urának hullámzása egy even belül nagyobb arunyoka’ 
nem öltött, különösen pedig az áralakulás a vetel meg
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kötésének idejéhez képest lényegesen csökkenő irány­
zatot «ett, az. elővételek ellen panaszok nem hallatszot­
tak-. A gabonaelőeladás a . mezőgazda gazdálkodásában 
egy- általánosan elfogadott és . egészséges faktor lett, 
mart az elővételek mindig a mezőgazda anyagi előnyével 
jártak a nélkül, hogy az.elővett gabona értékcsökkenése 
a kereskedő károsodását jelentette volna, mert a keres 
kedő az elövásárolt gabona tömegének rizikóját a gaboná­
nak határidőre való. eladásával fedezte. De a netám 
veszteség sem érdekeit senkit és joggal mondatott, 
hogy ez a kereskedelmi koczkázatnak természetes folyo­
mánya. Az 1897. év gyökeresen megváltoztatta az érde­
keket.' Az elővétel, mely legitim volt eddig, tmg a 
mezőgazda előnyével járt, egyszerre büntető cselek- 
raéoynyé válik egy mindenki akaratától független vis 
major — a rossz időjárás -— következtében, a minek 
eredménye az, hogv a kereskedő tartózkodik már ma is 
az elővételektől, ezt idővel teljesen el, fogja ejteni és 
ennek kárát csak a mezőgazda fogja vallani, ki kényte­
len lesz árujának eladását az aratas utánra hagyni és 
akkor - megelégedni azzal az árral, melyet a nagy kínálat
produkálni fog. - .

Részletesen ismerteti a jelentés azt az üldözést, a 
melynek azok a gabonakereskedők, a kik ilyen elővéte­
lekkel foglalkoztak, a bíróságok részéről uzsora cziméu 
ki voltak téve,- s alapos indokolással fejti ki állujpontját, 
a mely az. hogy ha az elővétel gazdaságilag helytelen 
és jogilag tiltott jogügylet, úgy töröltessék el e százados 
intézmény. Ha gazdaságilag. Üdvös és csak szabályozást 
igényel,- megalkotandó!» sürgősen azon jogszabályok, 
melyek a netán járatlan egyennek a megtévesztes ellem 
mesrví.désére szükségesek, de eleje veendő minden oly 
joKvahcrlatnak, mely a legitim elővételt akadályozza.
- A • t Z", r í e sségtelen verten;/ szabályozásának kérdése­

véi foglalkozva, ismerteti a jelentés a külföld, neveze­
tesen Németország erre vonatkozó törvényes intézkedéseit 
s a csarnok -álláspontját a következőképen körvonalazza : 
«Általánosságban az egyéni tisztességgel ellenkezőnek 
tartjuk a kereskedő minden oly ténykedései, mely az 
erkölcs szempontjából kifogás alá esik és helyeslunk 
mindén oly rendszabályt, mely alkalmas arra, hogy a 
tisztességtelen üzelmek megakadályoztassanak es me­
lyeknél'a fogyasztó közönség visszaélésektől megovatik. 
RzeniíiüL társadalmi utón is törekszünk arra, hegy a 
kereskedelmi mivelődés fokozásával az egyéni önérzet 
U öt'gbedjen, melyek együttessen a tisztesség legerősebb 
oszlopai. Tudjuk, hogy az ideális eszközük nem kielt- 
sttők es büntető intézkedések mindig szükségesek lesz­
nek, de a büntető politika megkívánja, hogy ezek lekin- 
tateben betartassanak a kellő hataruk, nehogy a koz- 
BEkölcs védelmének, czime alatt mus nem kevesbbe 
vitális.érdekek sérelmet szenvedjenek.

.Örömmel üdvözölte a csarnok ezt a kezdemenyezist 
mely az árurészletügyletek szabályozására, a czegjegy- 
zések k- nyszerüségénet szigorúbb végrehajtására irányul, 
de sajnálattal nélkülözte a törvcnyelökészitesek sorozatá­
ból, a kereskedelmi ezégek jogutódlásának ezabalyozasat 
é= ezzel szoros kapcsolatban a vonatkozó Imntelo i 
delkezesek szigorítását és kiegészítései. Ennek elmaradd- 
sát anoal is inkább sajnálja, mert az elmúlt ev gazda­
sági pangása a hitelcsalások egész tengerei produkálta 
és a hitelező az esetek túlnyomó részében magánjogi es 
büntetőjogi oltalom nélkül kénytelen követeléseinek pusz-

árukészlet ügyletek kérdésében a kereskedelem- 
elkészített törvénytervezet tekmteteben 

kérdésiügyi miniszter az
a csarnok véleményét kérvén, a választmány 
beható tanulmányozás tárgyává tette e> részletes turgya- 
Usa, eredményéhez képest a küvelkczoki/en fejezte ki 
véleményei: Tény, hogy egykét évtized óta Magyaror­
szágon is nagyobb gazdasági jelentőséget nyer az ugy- 
pevÜLt részlelugylet, azaz ingó dolognak reszjetrizetóre 
való adás-vevese. Mig elemte az elárusítanak > n 
alakja csak egyes iparcikkeknél, különösen varrogepik- 
ué! és bútoroknál tűnt fel, ma már a legkulunbuzobb 
áruk-talpnak ezen az utón piaczot t-s bátrán ad» 
,uk hogy az árurészletügyletek ma szocziáhs szuLstge 
képviselnek. De tény az .s, hogy sok visszaélés himadt 
ezen üzletek nyomában, többnyire olyanok, a melyek 
minden oly szerződéskötésnél észlelhetők, a hol a ga 
darigilat- erős fél áll szemben a gyöngével, jártás a fannal s ezért a kérdéses jogügyletek törvényes

Biadinlvozását örömmel üdvözli. , .
A jelentés ezután pontonkiut ismerteti a tervezetet és 

a választmány észrevételeit és óhajait.
Behatóan foglalkozott a csarnok az év folyam, n a 

ezégbejeevzési kényszer kérdésevei, melyet örömmel ud- 
Pétül, a vasárnapi munkaszünet, az adókivetések úgy 
vei az adórendszer, a nyílt számlák leszumitolasa kér­
désével. A csarnoknak e kérdésekben elfoglalt áUaspont- 
ját annak idején részletesen ismertettük.

SORSOLÁS.
— Ab oeitAlysorsjáték húzása. Az osztálysors- 

m- F« húzásán a következő főbb -^monyeto 
huzh k ki 20.000 koronát nyert: Gib". 10 000 
toron '- nyrtek : 42908 40579 57990. 6000 koronát 
' , 'oí'if.o 74035 2000 koronát nyertek. 0-->s8B ieltl 350^ 378.7 60637 53934 56412 57.8,

73V50
887G9 92680 96976 1000 - .?!rV 7S-Z-1 SiS”t9 11827 12643 13199 1392/ 1;.32:
ílqqq iV,iv-2 ='619° u7361 32395 40141 40428 41703 
S 44147 44156 44803 47772 48124 48595 50028 
56117 58038 59277 60128 60538 6098a 62814 083./-

r ääkä
S S Ä 28241 K S Ä Ä 

347M 35537 41108 41605 42879 44309 44728 4572 S 47734 48038 50008 56965 57197 60916 61181 
62362 64483 64874 65431 65461 66676 6/020 6J08/ 
7^419 731/1 í 74934 75254 77375 78340 79518 8U32S 
80528 80668 81427 81596 82671 83553 86126 87455 
89065 92291 94207 96706 97578.

Vásárol na osztálysorsjegyet Lukács Vilmos bank­
házában Budapest, V., Fürdő utcza 10.

Az osztálysorsjáték mai húzásán a 10.000 koronával 
kihúzott 46579 számú sorsjegyet Bemiel Lajos foelaru- 
sitó üzletében adtak el 8 különböző vidéki felnek. A 
nyerők tr.rndanoyian szegény emberek, koztuk egy 
városi dobos.

vámháboru, mely a háromszékmegyei iparosok tönkre- 
jutását és nagy részüknek Rnmániába való kivándorlását 
idézte elő.

A székelységet e hármas csapás sem törte meg 
egészen. A székely iparosok 'szívós kitartással uj 
ipart teremtettek. Az országnak a kötelessége már 
most, hogy az állami érdekek miatt elbukott és 
önerejéből feléledt háromszékmegyei iparnak olykép le­
gyen segítségére, hogy a székely ipar termékeit szállító 
vasúti vonal államosítása által ennek az iparnak olcsó 
közlekedési eszközt biztosítson.

Ennek egyedüli módja a háromszékmegyei vasút álla­
mosítása. Az amúgy is nehéz viszonyok között tengődő 
székely iparra nagyon is ráférne ez a segítség s tekin­
tetbe vesszük, hogy ez a segítség az államnak nemcsak 
pénzbe nem kerülne, hanem ellenkezőleg még önmagá­
nak biztosítana jókora előnyöket, megbocsáthatatlan mu­
lasztás számba menne az államosítás elmulasztása.

A brassó-háromszéki vasút engedélytartamának első 
tiz éve és előnyös megválthatásának utolsó határideje 
1900. április 17-én jár le. Ekkor szűnik meg a vasút 
tiz évi adómentessége, a mi ismét tetemes fuvardíj- 
drágulást fog okozni. Ha az államosítás nem történik 
meg. a nehéz válságokkal küzdő székely ipar még szó- 
morubb helyzetbe jut. A Kézdi-Vásárhelytól Brassóig 
terjedő vonal mentén lakó iparososztályt a fuvardíj 
további drágulása teljesen versenyképtelenné fogja tenni 
és rövidesen be fog állani végpusztulásuk.

A liáromszéki vasút tiz éves múltjára visszapillantva, 
e vasút forgalmának oly fejlődését tapasztaljuk, milyent 
alig mutathat fül más magyarországi helyi érdekű 
vasút. Az 1892-1898-ig terjedő hét év alatt a forgalmi 
eredmények a következőkép alakultak :

1892.
1893.
1894.
1895.
1896.
1897.
1898.
1899-ben ismét húsz százalékkal emelkedett a forgalom 

Hosszkllométerenklnt 1897-ben a vasul bruttóbevétele 37t/8 
frf, üzleti kiadasa 2054 frt volt. Ez eredménynél kedve 
zőbbet a m. kir. államvasutak közül csak keltő 
budapest—esztergomi és a petrezsény—lupényi vaout 
tud felmutatni. A többi mind messze mögötte marad 
brassó-háromszéki vasul jövedelmezőségének. A forga 
lom pedig emelkedőben van.

Sajnos, e jövedelmezőségnek a külföld látja hasznát, 
mnrt az egész vasul egy külföldi pénzcsoport, a frank 
furti Kenienbank kezében van. E vasút révén évente 
gO—00 ezer forint vándorol a külföldi részvényesek 
zsebébe. Eddig tehut$küzel egy millió forint 

asut révén a küllőidre a ház 
rovására.

A vasút megváltási ára jelenleg a konczesszióban 
megállapított építési töke, azaz 2,800.000 forint, de ez 
az összeg a megváltásra kitűzött határidő elmulasztása 
után tetemesen növekedni fog. Sőt az államnak mái 

nostani eredmények alapján is 440.000 írttal több-1 
kell majd fizetni.

Az államosítás gyors keresztülvitele tehát életbevágó 
szükség s a székely nép ipari fellendülésének alapfelté­
tele. A maroknyi székely nép, mely 
védbástyája volt Magyarországnak török, tatár 
elemi csapás ellen, eléggé rászolgált 
állam érette is tegyen valamit.

L tas volt A szállított mennyi­ Az üsazforgslom
személy ség kitett tonnát bruttó bevételé 

vult forint

év bon 338500 77474 257.807
344800 102547 293.716

< 387400 106600 313.355
405000 120525 336.784
429000 130613 354.089
488000 155273 387.491

< 502100 314300 404.136

79159 80316 80757 82566 82759 86532 87493 
koronát nyertet : 806 818

vándorolt 
és fogyasztók

Délelőtt:
Szokványbuza áprilisra 7.45, 7.46, 7.43, 7.45 k, 
Szokványbuza májusra 7.5L 74/4 k- 
Szokva uybaza októberre. 7-68 -/-09 k.
Szokvány rozs, áprilisra 6.32. 6.30 k.
Szokványrozs októberre 6.53 p .
Tengeri. májusra 5 30, 5 29, 5.31 k.
Szokványzab áprilisra 4.89, 4.92,,4.90 k.

Déli 1 óra 30 perczkor hivatalosan záródnak
Szokványbuza áprilisra........................kor.
Szokványbuza októberre..........................»
Szokványbuza májusra
Szokvánvrozs áprilisra..........................»
Szokváuyrozs októberre - - - - *
Tengeri májusra .  ..................... *
Szokványzab áprilisra......................1
Káposztarepcze augusztusra ...»

Délutáni forgalom.
Kivéve tengerit, mely czikk iránt élénkebb lett a 

kereslet, az Irányzat lanyha volt.

Dél után 4 óra 3U perczkor hivatalosan záródnak :

Búza áprilisra......................
Búza októberre ....
Rozs áprilisra......................
Rozs októberre ....
Zab áprilisra'.....................
Tengeri májusra ....
Repcze augusztusra . . .

Budapesti eertes-konzumvásar. A fer™ 
petróleum-rakodónál levő székes-fővárosi sertes-konzu 
vásár árjegvzése máreziusc 9fi»án. Előző _napr 
maradt 167.,. Uj -felhajtás R4S, összea ^hmUs iV -í- 
Budapesti fogyasztóra .. elszáljtttalötk .886, 
visszamaradt 127. fíkpi árak: 120-180 Wogr. suljbar 

-104 f.>: '220 — 280 klg. súlyban 98—104 t.-ig, 
320 — 380 klg. -'■súlyban 96 -104-f.-ig.’• Öreg' nehez 
88—96 f.-ig. Malaczok 74—76 fi-ig. A sásar hangu­
lata élénk volt.

London, márcz. 27. (Megnyitás.) 2 V,v<* angol oon-
sol 102—.

London, márcz. 27. (Zárlat.) 23/,0/ • os angol consoles

7.45- 7.46 
7.68- 7.69
7.52- 7.54 
6.30- 6.31
6.52— 6.53 
5.3Ó- 5.31 
4.90— 4.91

lg.S5-12.95

37
mérsékelten, 
ezért emel-

. kor. 7.46- 7.47 
7.69- 7 70 
6 32- 6.33 
6.54 — 6.55 
4.90— 4.92 
5.30— 5.31

12.90-12.ir-

századokon át 
és más

arra, hogy az

Termény tőzsde.
Terményekben nem volt forgalom.
JHyersszesz 36.50 k. pénz, 37 k. áru.

Értéktőzsde.
A tőzsdelátogatók érdeklődését ma teljesen a tőzsde­

tanácsosok választása foglalta le, minek következtében 
az üzlet igen lassan és nehézkesen fejlődött 9 jelenték­
telen volt. Minthogy a külföldről sem érkeztek buzdító 
jelentések, az árfolyamok lassankint lemorzsolódtak. A 
helyi értékek közül a budapesti közúti vasút részvényei 
mérsékelt fedezési vásárlásokra kissé javultak. Salgótar­
jáni részvényeket egy itteni bank ina nagy tételekben 
vásárolt, de árfolyamuk még sem emelkedhetett, mert 
más oldalról bőven kínálták e részvényeket.

BlőtSzsde.
Az előtózsde, minden buzdítás hiányában, üzlettel énül 

fnlvt le — Köttettek : Osztrák hitelrészvény 7ü4.20—
759 85.',-/ magyar hitelbank 751.----- 749.80-ig, osztrák-
magyar államvasut 643.50-642-50-ig, közúti vasút

11 óra 15 pereikor záródnak • Osztrák hitelrész- 
vény 753.80- 754.—ig, magyar hitelbank 749.50-
750.__|gi magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 4.
493—ig,' magyar ipar- és kereskedelmi bank 19u.-
1%__igt magyar jelzáloghitclbank II. ^ kib.
4Q4e__jn-f osztrák-magyar államvasut G42.Ű0 643. ig,
i\Ai‘ vasút 120.----- 121.—ig, rimamurunyi vasmű
Cl<___ 019—ig, magyar koronajáradék 93.60—93.,0.
közúti vasút 607.-----668.- ig, város, villantó
340------341.—ig.

Déli tözede.
A déli tőzsde üzlettelen maradt, miért is az árfolya­

mok lemorzsolódtak. — Köttettek : _
,„4.20—753.40-ig, magyar hitelbank iM. 74) uU-ig,
ma.-var leszámítoló- és pénzvaHonank 493.----- 43-uO-ig
osztrák-magyar 1 ~ *"t"
murányi
— GGu.—ig, városi 
értékekben köttetett:

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

— Márczius 27. —

Gabonatőzsde.
A helyzet csakugyan minden tekintetben oly formában 

fejlődött, mint azt már több ízben jeleztük. Miután 
búzaárak emelkedése majdnem kizárólagosan az elmúlt 
hetek kedvezőtlen időjárásának volt tulajdonítandó, a 
meleg és részben esős idő természetszerűen halomra 
döntötte azt az áremelkedést, melyet a lágyuk létrehoz­
tak. A malmok és egyáltalában a fogyasztók minden

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Béos, márczius 27. (Az Egyetértés távirata.)

A forgalom mä is csak néhány kötésre szorítkozott, 
eleintén gyengébb irányzat mellett, később javült 
irányzat és az árfolyamok is emelkedtek 
Dohányrészvényeket az arbitrage vásárolt s 
kedtek* Bányaéitékek . tartvák. Valutákban nem volt 
forgalom. Az últimoprolongáczió 5’/s—5'/, százalék mei- 

lett ment végbe.
11 arakor záródnak : Osztrák hiteirészvény 234.80, 

magyar hitelbank 187.50, Länderbank U7.d0 osztrák- 
magyar allamvasut 133.60. dél, vasút 25.40, alpesi 
báuyarészvények 262.—, rimamurányi vasnji^ , • ’
török sorsjegyek 121.-, német birodalmi márka J16./U 
készpénzfizetés. ,

A déli tőzsde gyengébb árfolyamokkal nyílt meg. 
Az.üzlet csendes holt. -r- Jegyeznek : Osztrák hitelrész 
vény 234.75, magyar hitel bank 187,50, Länderbaok
117.50, umonbank 155.-, anglobaolt li4./i>, baoa- 
egyesület 135.75, tramway. 134.-, osztrák-magyar 
államvasut 133.60, déli vasút 25.40. elbavölgyi va&u
122.50, észak-nyugoU vasút 119-.—, török dohanyreaz- 
vények 152.—, alpesi bányarészvények 261./5, rima- 
murányi vasmű 308.75, pragai va/ipar 562.—, maju=i 
járadék 99.30, magyar koronajáradék 93.60, torok sors­
jegyek 121.— , német birodalmi márka 118.65.

Kedvezőbb berlini tudósításokra később javult az
irányzat. ,

A délutáni magánforgalomban a déli tőzsde 
zárlata után maradt : Osztrák hiteirészvény 
magyar hitelbank 187.25, angol-osztrák bank 
bankegyesület 135.50, Unionbank 1 
117 95, osztrák-magyar államvasut
25.30, elbavölgyi vasút 123.-, rimamuranyi 
118.—, alpesi bányarészvények 152.25, májusi járadék
99.30, magyar koronajáradék 93.4u 
121.25'/,, német birodalmi márka 
118.48 áprilisra készpénzen, Napóleon 19.28.

Beo», márcz. 27.7 Magyar értékek zárlata i 4”/D-os 
aranyjáradék 97.15, tiszai és azegedi kölcsönaorsjegy 
141.10, magyar vasúti kölcsön ezüstben 100.10, magyar 
kel. vasút alL kötvény 99.-, magyar leszámítoló- es 
váltób.-részveny 122.75, magyar kereskedelmi bank 
270.—, magyar koronajárad. 93 45, 4%-os magy. föld- 
tehermentesitési kötv. 93.20, magyar hitelbank-részvenv-r 
187 , magyar nyeremény-k.-sorsjegy 164 25, zasaa-
oderbergl vasút-r. 88 70, rimamuranyi vasmű 308.7u, 
magyar czukorlpar 176.50.

Béoa, márcz. 27.(Osztrák értékek zárlata.) 4 z /„-os 
papír-járadék 99 30, 4°/,-os osztrák aranyjaradek
98.35, 1860. sorsjegy 136. — , osztrák hitelsorstegy
390.—, angol-osztrák bank 124 75. bécsi Bankverein 
135 25, osztrák-magvar bank 127.25, déli vasút rész­
vény 25 30, dnnagOi.Hajózási társulat 72 /5, dohány, 
részvény 152 25. cs. es kir. vert arany 11.42, német 
bankváltók 118.63, 4-2°/„-os ezüstjáradék 99 13, 
koronajáradék 99.60, 1864. sorsjegy "
‘-itelintézeti részvény 235 20, umoo-bankrészvény 1.4.

külföldi árutőzsdék.

Prága, márczius 27. Jiyersczukor Aussigban azon­
nal- átvéve 26.65 k .-áprilisra 26.70 k nj Campagne 
04.75 k„ finomított készáru Prágában 8a.- L.

Trieszt, márcs. 26. Cznkor azunoai átvéve Aj i
071/ k., márczius—júliusra 2/ --/ -- k

Hamburg, márczius 27. ' távé- marcziusra 3V 6, 
májusra 3(P/4. szeptemberre 3/, deezemberre ./*,
fillér foutonkint. „ ^ , ... -, .
. Hamburg/ márczius 26. Petroleum, helyben z.90 k.

Bproezló, marczluß -27. Búza 14.30, 14./0, rgz-: 13.70, 
zab 12.4Ó, repcze 22.40, len-.- -rí 13 uO.

Köln,' márczius 27. OLj 59.n0. ....
Berlin márczius 27. (Oabonapiacz.) A hídig 

időjárás miatt a kinn lat -tartózkodó volt. 1: - - ima“.
' márkával emelkedett. Búza meglehetősen .....J9 volt kielcg tó.

ií

235.20, 
124.15, 

34.50, Länderbank 
133.60, deli vasút 

vasmű 
si

tőrük sorsjegyek 
118.62 mafcziusra,

{ártotta tegnapi árát. A forgalom nem 
Zab nagy-m csöndes. Az id-> v.Oíoző.

Berlin, márczius 27. Szesz 
Parte, márczius 26. Myersczukor 29.n0 

fehér ezukor lülyó jiúra 30. uO, apruisra 
májustól négy hónapra 31.2./, uif.ocit-.. r

Finomított készáru l-ác nO—10o uO.
Búza luivu in/r i 20. ,5. áprilisra 

gv lióra 2u.7ü, m jajtól 4 
folyt. h -ra 14 1 >. .i]-( ifil'a 

4 hóra 14.lo, rri tjUstui 4 hórT 
liszt fíeur df* P.ti . ; foly > riura Aj > j, 
mHjus—jumu=tól négy fóra Ti

napra 28.d/
Pária, uí'árcz. 2

20.20, május—júniustól i 
fiúra- 21.-t-, renyhe ; roz* 
13.9ű, május—júniusra
14.20, nyugodt ; 
áprilisra 26.60, refjr.zeoíaj lolyu 

négy iiőru 64.70.
zesz íuiyu hói á 

Tj, májustól négy

májustól négy hóra 27 40, r- nyli- 
hóra 63.75, áprilisra 6».23. májustól 
négy utolsó hóra 62.50, csukk 
38.25, áprilisra 38.-. májusra 3 
hóra 37.-, renyhe. Idő: felhős.

Bréma, márczius 26. Petroleum helyben 8.0a

Wewyork, márczius 26. P.uza májusra *-/, > --:1 
72-/. tengeri májusra 4á 3. Állandó.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A központi vásárcsarnok árai (Mayán . entés ) 
A mai forgalom igen volt t-á az élem: Cikkek
ára valamival emelkedett. Drágább lett a ma. ahui a 
baromfi éá a konyhanemü. Az idei r «ntau 
darabja 3 korona 60 lillér, lyuk darabja 
fillér, gyöngyijük drbja 2 korona, 3 
fillér, fenvvesmadár p«rj.i SO tnier. A 
1US filler* hátulja 116 liíiér, rostélyos 1 1- ^-r,
pecsenye 1 [>0 fillér kilója. 1 .ovjuliii / * 1
hátulját 112 füléiért mértek a : . k i -, 
ű kilós vételeknél. Teavaj kib: < '1 ■ 
kilója 1U korona, (liüvelyesj zü.uboriv 
kariiol drbja 6U filler, f-jes >! t - 
hónapos letek esurnagja 10 biiei 1 
16U lillér, fi i-:1, sz -ráz tojásból 
dibot olvastuk 2 koronaőrt.

1 való c-irke
2 Dsiuna 20 

a mb párja 160

1

darab 20 i üer, 
bttauborka d; i.ja 

ud; üdu ;jtdaaíu) 44

osztrák
osztrák

államvasut 644.----- 643.—ig, rima-
vasmű 618.----- 618.50-ig, közúti vasút 666.--

villamos vasút 341.—ig. Helyi 
,i hvttctóiv. Salgótarjáni Lószénbánya 636 — 

638.—, magyar aszfaltrészvény 386—384, hazai bánit

"l óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 753.80-754.-, magyar hitelbank 749.1/0- 
5U.--ÍE, magyar leszámítoló- és penzvaltobank 492.-- -

/,,-/__mai-var ipar- és kereskedelmi bank
__í 90.—-ig, magyar jelzáloghitclbank 1L kib.
__464.—, osztrák-magyar államvasut 643.
. déli vasút 120.-----121.-, rimamurányi vasmű
•’—619.—-ig, közúti vasút 665.----  666.—-ig, városi

osztrák Lundernanlt 117. — , osztrák-magyar 
133.50, elbavölgyi vasul 122.25,alpesi részvények 269.- 
20 frankos arany 19.28, loouoni 
bécsi tramway 133.75. Lipótkohó 133.50. Csendes,

200.60,
n
allamvasut

269. - 
valtoar 242.95,

195.-
403.-
644.-
618.-

6ÉCSI GABONATŐZSDE.

Béoe, márcz. 27. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A javult időjárás miatt- a hangulat bágyadt, a foigalotn 
pedig jelentéktelen volt. — Köttetett: búza májusra 
7 66 k., búza őszre 7.87, 7.85, 7JJ6 k., rozs őzsre
6.85, 6 86 k., zab május—júniusra

................. közlukfdés.

A brassó-háromszéki vasút 
. államosítása.

A brasső-h lomszéki helyiérdekű vasút államosítása 
ügyében Háromszékmegye közönségének küldöttsége, 
Székely György országgyűlési képviselő vezetésével, a 
múlt hónapban járt Hegedűs Sándor kereskedelmi 
miniszternél, a ki a vasul államosítását kilátásba he­
lyezte. Eddig azonban nem tett a miniszter olyan lépést, 
a miből arra lehetne következtetni, hogy az államosítás 
hamarosan megtörténik. Az államosítás keresztülvitele 

nemcsak Háromszékmegye és 
állam érdekeinek a szem-

pedig fontos és sürgős, 
a székelys’ g, hanem az 
pontjából.

Az utóbbi- Időben oly sokat emlegetett székely kérdés 
megoldása, a székely nép és székely ipar megmentuse 
első sorban ennek az" államosításnak végrehajtásától 
függ. Háromszékmegye lakossága általában iparüzö 
Bép. Régebben iparűzésé csak a háziiparra szorítkozott, 
de néhány évtizeddel ezelőtt a háziipariról rendes kis- 
jpjr fejlődött, mely annyira felvirágzott, hogy a hetvenes 
évekig Moldva nagy részét a háromszéki szorgalmas 
iparosok látták el iparkészitményekkel. E kedvező fejlődést 
három kürülményjakasztotta meg. Az első az erdely. vasut- 
tók Brassóig való kiépítése, mely az osztrák iparczikkeknek 
m Útját megnyitotta a székely földre és a székely ipar­
fogyasztási piaczokra. A másik körülmény a czélieknek 
1873-ben történt eltörlése, mely tisztességtelen verseny- 
nek és a túltermelésnek alkalmat nyújtott. A harmadik 
k&atmény a nyolcvanas évek közepén kiijtvtt romámvi

árnyalata semmi bizalommal sincsenek a jelenlegi árnivó 
iránt és ha a szép idő tartós marad, akkor, a készaru- 
piaczok rezervált álláspontja szem előtt tartásával, 
gabonaárak további lemorzsolódása majdnem kikerülhe- 
tétlennek tekinthető. A mellett még szerencsének mond 
ható, hogy ezen viszonyok között az országnak nincsen 
búza importja, és szívesen látnék, ha a szerb búza 
nem csak oly szórványos tételekben, hanem teljességben 
kimenne Antwerpenbe, mire azonban, sajnos, egyenlőre 
gyengék a kilátások. Bajorországban, a hol most az 
ország sajat termését fogyasztják, szerb búzát eladni 
telies lehetetlenség, mivel az árak dispantása kizár 
minden konvenabilitást. A mi pedig a határidűpiaczon 
játszó hausse-istáklól remélt és az árak íelszökletését 
elősegítő támaszt illeti, ennek az alapzata naprúl-napra 
jobban üsszeroskad, mert nem az eladók, hanem a 
haussieret igyekszenek kötéseiket tömegesen halasztani, 
minek folytán a report-dijtételek naponta emelkednek. 
Tengerire nézve a helyzet kellemetlen, mert a viszonyok 
abnormisak. A vidékén gyenge a kínálat és az árak 
magasak Helyben pedig a fogyasztás, azaz első sorban 
a szeszgyárak tartózkodása, azonfelül pedig a spekulá­
ló erőlködése következtében a májusi szokványáru 
kurzusa oly nívón van, mely a késztengeri beszerzési 
árával semmikép sincs összefüggésben. Hogy ebből mi 
fog kifejlődni, az külümben a legközelebbi hetekben 
biztosan kitudódik.

A mai készárupiaczon mintegy 12.000 mm. búza 
kelt cl 2'/j fillérrel olcsóbb árakon. — Eladatott :

Búza. Tiszavidéki: 100 mm. 80 kg. 8 05 k., 
300 mm. 80 kg. 8.— k., 100 mm. 80 kg. 8 - k., 
200 mm. 79 kg. 8.— k, oOJ mm. >9*u kg. 8.17 /.2 k., 
100 mm. 79 kg. 7.85 k. felső, 2ü0 mm. /9'3 kg. 7.80 k^, 
200 mm. 78*ü kg. 7.60_ k., felső, 100 mm. 78*u 
ke 7 70 k., 100 mm. 78 kg. 8./0 k., oOO mm. 
77* kg 8 05 L, 500 mm. 77 kg. 8.05 k., Budára, 100 
mm 77-5 kg. 7.70 k„ 100 mm. 77 5 kg. 7.65 k. felső,
1 UO* mm. 77 kg. 7.90 k. Budára, 100 mm 77 kg. 
7.65 k, 2000 mm. 76 kg. 7.95 k. Makó, 100 
76 1.L- 7.69 k., mind három hónapra.

Pestmegyei . 500 mm. 7$-5 kg. 7.65 k, 500mm. 78 k?W k- 200 mm. 77-8 kg. 7.70 k„ 300 
mm 76 kg. 7.6U k., mind barom hónapra.

Pehértnegyevidéki: 300 mm. 79 kg. 7.85 k,
három hónapra. „

Baktárból: 4000 mm. 76 3kg. /.6o k., barom hó-

DJZal) • 100 mm. 5.35 k., 100 mm. 5.20k., 600 mm, 
5 15 k., 100 mm. 5.17 k„ készpénzfizetés mellett.

’ Árpa . 250 mm. 5.65k„ három hónapra.
Rozs : 300 mm. 6.32*/, 

miu. 6.30 k„ három hónapra.
Az árak 50 kilogrammonkint koronaértékhen ér­

villamos vasút 340.----- 341. -ig. .
Pramium-üzlet: Dijbiztos,tusok : osztrák hitelresz- 

vényben holnapra 4-6 k„ nyolez napra 8-10 k.,
április végére 16 —18 korona.

Ütótözede.
Az utótőzsde, csekély forgalom mellett, bágyadt volt. 

— Köttettek : Osztrák hiteirészvény 7uu.80- /u-.6U-ig. 
magyar hitelbank 749.50-750.—ig, osztrák-magyar 
allvmvasut 643—640. ,.,in

4 órakor záródnak : Osztrák hiteirészvény m2.S0- 
753.-ig, magyar hitelbank 750.--750.50-,g. magyar 
leszámítoló és pénzváltóbank 492.uU—493. -ig, osztrák 
magyar államvasut 640.50-641 —rimamuranyi

___ (J20.—ig, közúti vasút 66j.
városi villamos vasút 340.50-341. ig.

5 33, 5.32 k . ten­
geri' május—júniusra 5.59 k. Továbbá jegyeznek búza 
tavaszra 7.65-7.66 L, rozs tavaszra 6.67—6.69 k, 
rozs májusra 6.70-6.72 k., zab tavaszra 5.26-5.28

repcze 13.20—13.30 k.

666.—lg,

szedett .

Sertés kereskedelmi csarnok.
tiudapest-Kuhányán.

Kőbánya, márcz. 27. J) Hízott sertésárak \. Magyar 
elsőrendű: üreg nehéz 94-96 f. Öreg közép - 
f. Fiatal nehéz 102-1U3 f. Fiatal kuzep 100 
-102 f. Fiatal könnyű 100-101 I. 11. Magyar

jyiehéz _.— f. Közép 99 — 100 f. Könnyű
111. Bomániai: Nehéz —.— f- Közéj) 

_ f Kíinnvü —.— f. IV. Bomániai eredeti (StachljNehéz1— f. V. Szerbiai : Nehéz 99-100
f. Közép 99-100 f. Könnyű 98-99 f.

Mejegyzés. A fent jegyz»« arak súly szer.nt es pedig a 
szók ésszerű levonások mellett egy kilogramm su yra hm - 
-zárukban értendők. Sz-ká-szerúlcg a hízott sertések tel­

jes Ibrutto) súlyából az életre puronkuit 4/ klgr vonandó k. 
sertések vételárából a vevő javara 4 százalék vonandó le. 

_ A sertések osztályozásánál azok teljes (elő) súlya vetetik 

ányadónak.

Sertéslétszám : 1900. év márcz. 25. napján volt készlet 
30 597 db, 1900 márcz. 2C án felhajtatott 463 db, marcz. 
26! napján elszállittatott 363 drb, , 
radt készletlien 30.697 drb. 
zata: változatlan.

k , zab őszre 5.61 —5,63 k.
A külföldi placzok nem jelentettek figyelemreméltó 

változásokat, sem egységes irányzatot s Így az itteni 
batáridőüzletben nem volt direktíva; a forgalomban 
részvétel jelentéktelen, az üzlet csöndes tolt, a mi 
irányzatra hátrányos befolyást gyakorolt. Búza és rozs 
árfolyama 2-3 fillért, egyéb czikkek 1-2 fillért vesz­
tettek". Repcze 15 fillérrel hanyatlott. — Bu'za május — 
júniusra 7.66, őszre 7.87 — 7.85, rozs őszre 6.85-6.86, 
zab május—júniusra 5.33—5.32, tengeri május—júniusra 
5 59 korouáu kelt. Egyebekben nem volt kötés. To­
vábbá jegyeztetett - Búza tavaszra 7.65—7.61/, rozs 
tavaszra 6.67—6.69, rozs május—júniusra 6.70—6.72, 
zab tavaszra 5.26 5 28, őszre 5.61 — 5 63, tengd
július—augusztusra 5.68 — 5.70, repcze augusztus- 
szeptemberre 13 20—13.30 koronán. Félmondaton 1000 
métermázsa rozs. A készáruk piaczán az üzlet

Bécsi sortesvasar.
Béoe (St -Marxj, márczi 

Irata.) Bejelentetett mai v.ts 
vás.ir kezd-:teli telhajtotott 

«12 daran hízott - rtés. "= 
Jegyzések Elsőrendű '6 - 100 
sertés VH—94 td: k-.-nny;
sertés 68 — 84 filer lelő sulybs 
Az irányzat elénk.

(Az Egyetértés tív- 
da/aij. Eij. u a 

\~.ylU durab itat.ki serítfa, 
üsizt ' *n 8Ü3- daub. — 

fillér, közép cä öreg 
1 7^ fiiéi, fiatal
ü lu_'Vaázt izI adu Dcikui J

Szerkesztői üzenetek*

R L GáJ^:écs Ku-sinye-. 
lrstekt't nem igen éitlen.v- r 
sekr*- ad oköt Ábaratok kOzt 
tette volna az fiiét- ha i c-> 
gut a ült..iában, de ha m -i 
mtjfiion'iro kollttt v .Ina t«ri 111*2 I*. 
1 o .at beszélnek gazdáikt^t. u. 
.-ak a hmt^e-ek t'/^h- a kik 
Ibiiéi Imlló »Nehéz . elifuönzn. 
nem. Az ilyen semmi - • i/ek«--n •• 
haragot tartani, a n;..l ítkv/a’-'t 
tényleg iiiéllatlan -tolog. d-- : -.r. 
Le„'Ióbb elfelejtem az v/é-..

mIiií. .ív mert Ivlreei Lv
teb.-lürik rí Nagyúri .

1 fers-

dulm,

Lj\

k., három hónapra, 100

te a.°határldőpleoion élénkebb volt a forgalom még 
pedig lanyha irányzat mellett. A buzareport-dijtételek, 
melyeket a hausseengagement elemei fizetnek, májusra 
7 .klóterre 23 fillérre emelkedtek. — Köttetett:

lásl kedv liiuiiyubau majdnem egészen szünetelt. Zur lat­
kor maradt - Búza tavaszra 7.64, május—júniusra /.Go, 
rozs m ijus — júniusra 6.72, őszre 6.84. zab május — 
júniusra 5.31, tengeri május—júniusra /.UO k.

A hízott sertés üzlet irány-

Gabona forgalmi kimutatás.
A m kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1900 

évi márcz. hó 25-én esti 6 órától márczius ÍG-án esti 6 óráig 
Budapestre vasúton es hajón érkézéit s innen elszalhtott 
gabonaküldemenyekrol és a budapesti tövamluvatalnal elő- 
Jegyzett gabona- és lisztnmnnyiaegekro

Az áru meg- jl «eye« vasutuu Haiou együtt
meterraazsa

*) helyi forgalomban

búza 'll 6455! - i
64r»r>i — —

rozs 1041 _  1 1041 — —

árpa 1
zab

627 6271 — —

1633 1633 —

tengeri 208 798u 8253 —

összesen 1 9087 7985 17072 - í -
b) átmeneti forgalomban

búza — -
rozs 102 — 102 . —
árpa — - . " j
zab _ —
tengeri — — — -

összesen. 102 — 102 — ‘ — l! ~

c) a tővámhivatalnál etójegyeztetett
—---- J-------L~ A vwszkivitelczeli»- A visszavitelre elő-

;;bol vttlt-tiehozaialra Az áru jegyzett mennyiség
megnevezése j elfljegy. memiyisd0' megnevezess

1 tiiéíermazsakban ■; ---- -------- L
meAencazaakban

búza j
■« "■r^ |!----------------------- -
_ li búzaliszt 6503

rozs rozsliszt —

árpa 1 — ■í árpaüszt íj

összesen

KÜLFÖLDI ERTEKTOZSOLK.
Berlin, márcz. 27. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Vételkedv híján az üzlet szűk határok közölt 
mozgott. A spekulácziós értékek árfolyama alig változott. 
Kohórész vények kissé szilárdabbak, kőszénrészvények 
szabálytalanok. A járadékok közül 3V, u-os belföldi köl­
csön szilárd, olasz járadék gyengébb. A vasutak közül 
amerikaiak emelkedtek, a belföldiek közül lübeckiek 
javultak. Hajózási részvények nagyon keresettek es 
nagyon emelkedtek a Norddeutscher Lloyd kedvező 
mérlegének hatása alatt. Zárlatkor spanyol járadék 
élénk, Hibernia-részvények pedig rohamosan emelkedtek. 
Ultimópénz ti3/*, magánleszámitolási kamatláb 5%.

Zárlatkor jegyeztetik : 4v/„-os osztrák aranyjáradék 
99.30, magyar koronajáradék 92.75, osztrák-magyar 
allamvasut 136.25. bécsi váltóár 84.15, magyar vasúti 
beruh, kölcsön 101.25, Disconto Cominandit 197.75, 
általános villamos. Edison 254.50, gelsenkircbeoi 216 —, 
Laura-kolió 279.25. 4-2° „-os ezüstjáradék 98.25, 4°,„-os 
magyar aranyjaradék 98.90, osztrák hiteirészvény 234.50, 
déli vasút 28.25, orosz bankjegyek 216.10, 4" „-os uj 
orosz kölesön 99.—, török dohanyrészvény 152.—, 
olasz járadék 94.60, Dynamit Trust 160.—, Harpeni 
233.90. Tartott.

Berlin, marcz. 27. (Utótözsde.) Osztrák hiteirészvény 
234 25, osztrak-magyar államvasut 135.75, osztrák déli 
vasul 28.10. Szilárd.

Frankfurt, márcz. 27. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
rés-veny 235.—, Disconto-Commandit 198.60, berlini
Handelsgesellschaft 172.80, iiarpem 234 80, Laura- 
kubu 279.50, német bank 214.10, gelseubirheni 216.75, 
Hiibernia 251.80, olasz járadék 94.50. bzilárd.

Hamburg, márcz. 27. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész- 
vény 234.15- Nyugodt.

Hamburg, m.iicz. 27. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
97 90, osztrák aranyjáradék 99.—, osztrák ezüst-
járadék 97.90, osztrák hitelrészvény 234.20, osztrák
1860-as állami sorsjegy 138.—, osztrák-magyar állam­
vasut 135.7&, osztrák déli vasút 28.-, olasz jára­
dék 94.—. Nyugodt. , ,

Parle, marcz. 27. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) 3 óra Jfü perczkor taródnak : 3°/u-o3 franczia 
járadék 10130, 3*/,X járadék 103.-, magyar arany­
járadék 97.50. olasz járadék 94 20, 4“/u-os osztrák
aranyjáradék 99.70, Bauque de Paris 116(1.-, török 
dohányrészvény 316.-, ottomán bank 575.*, osztrák 

. Lándeébank 513.*. Nyugodt. * - •

L s. T»rda. A kérdezőit j .<í>uzit * ;edmt 
téui íJej-rt nem tudjuk. Áru ik i ■ h* n 1 
bit. r- iuit luvatunkL m pui'liNúir,. ' v .

W J í\ turnend >! tv mh-v -1 .; -
tontu-i ügyekben üllőik -zui.k A l.víyei;'-. t 
adtuk. Válaszkopeii idő .l’ A -k :i t r.*: • 

ír,e/magyaráz uiia n-'-zv.*. b■■■;-> na t--nd - 
frlügvelü biZutt-iaí/nuk A 1 vb./;.-. iu b 
tdi^asagi úgyvozetr-1 niiii-ten ::i an e • 
a társa-tgi ligvek meneiel»-i. I h, r r. ,“t -,e 
könyveit, iratait >• pénztárait baimik-.-i 
felügyelő bízott az évi -.'áiind.. • uk.it • 
különben a n>eie~égíe!i -zf .-it 1 i >a/u a d 
viz-gálni, é_ erről a kúzg\ülé-:nvk évenkml ;• 
tűzik fé 'oltriite- nélkül a közgyüié- a it;- - -r*•-.»' 
érvény«- en nem tr-itürozhat Ha a 1 el u 4» y * - i: 
működésében a tonenyb - ug . az alap , *. 
intézkedések« t. vavv t tár-aság erdekt-.i -- 
avazv v.s-.raéle eket tapa-ztal. a k-.l-.*)uí--:l 
hívni taitozik. A fehmelo b . *tt- -g 1 le: 
mai tpendókkel tel m-m lub.r lia’ •
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be« - ingói, márvzius d'l 11 kér. 
viantt Karul;. 177ti kuronára be •- 11/■* >•
Let. nagymező-uteza -21 szám, Malter A1. 
bee-?, ingói márczius *2S IV kei -u-ut 
Győző 007 koronára becs mc •’ mar .'
Murányi-utcza 44. Zam Ur J.tn'n;-.: b 
becs ingus márczius -S. M. két -’Ut
Barcúth Károly 100‘J k*-rumira be 
kér Királyi t'al-ut.-za I Z szám M<\;n 4laiu? - 
becs. Higu8- márczius IX kei. kepir* - ut* d.
Kocács 1‘ut Ferencz 7‘2'< kuronára bu"-u;' mg- 
^S.VI kér. Podniani'1zky-uV,z t ('•“ -ran- f • " 4 
«iorne 1Ű48U koronái a t*ee ingat!. IX ke; m* 
vilag-uteza 6. szám Xejrt-•< •. mei har.n. < 
koronára l>ec;. ingus. iriárcz.tx v.ti IX k-r ku:- 
öl <zafii Freud Sámuel 1700 k*.irc:a 1 be* 
vzm- íx \ H. kér. nagydiuíd-utcza 1 - ■-<M
4öli koronára becs. ingús n .- ;i : 
utcza dú. szám. Nedelkt 1J. 1í4 • *• : ' 
cziu« *iy. V kér. va- 24.k”*ut fai. • : * J ( 
koronára becs. ingus m * 1 «-z« -N * -*e 
szám Gróf Stopáry lvanné k*•:-.*-
márczius 2S. IV. kér. gránát-is-ulcza 1 - 
3863 koronára be<s. ingó« április 3. X 
szán» Vokovari* Miksáne 1«*M ,i-1 k'-tronnra 
rilis 17 1! kér fő-uteza 77. '■ u:

Á,T.r«.k a vidékén. Izmi A-io« - Rónára
rngos. api itis o. Nagyvár ad. !>■ ■ l , >ácdr*r

, becs. iugsll úprili- Í2. Pocsuj. (B.-Ljfaluj , alar.
lisfiOO koronára becs. ing*'-, marcziuu - 
(SzékelyhidA Özv Cache Laiosné *1.1 
írgml április 24. Debrcczen. Batoti - ,,|l|0ll kü;0Dari

Tab S. l/irho'i Ede 
Xupcst. (M-Cseken.)

VII

a becs «ngo--. 
Sumer b-2-a 

kér. Jozseí-ter "1 
becs. ingalt. ap­

ja bee-.

koronára becs. 
Hatost Nándor iul kuronara 

becs ingói, április 4 L’jpe= t Bartos -lózvA 
becsé ihgatl április 9 Kőröshegy
469* koronára becs. mgós apriiiá .

1900
Vogel Györgyné ‘ 
Tamási. Döm$iuá:i\ 
rzius 21. Jankatai 
koronára becs. i. 
Prokop Mihály 
Forró. hKassa.) írj 
április 9. Kálnó. 
nara becs. ingó' j 
bö.OO(J koronái . 
Urosevics Emánu^ 
Fancsova. Oszlat 
márczius 29. Mad| 
nora bee?, inga- 
t,rth. hitközség 7‘. 
mező. iM.-Szige' 
ingatl. április 1^ 
hárnné 3000 k*.
(Tamási.) Bul:ur> 
május 14. Erzse - 
ingús. április 3, 
koronára bee;. >i 
Bchvarcz Adolf sj 
vár. Wallenfeid 
*)4h. Duna-Bi.'gd;. 
korontíra becs.
31 koronára 

Csödme"nyit| 
Kleinh^mpel Kar 
Vilmos törvény-z| 
van. helyetteséül 
Fieielentéci tiatá 
Fzek réí7.erCI Eta 
bányai bejegyzettj 
bt?.u kir. türv-r, 
hr*!verteséül >i i 
Jentési batáridő 
szrról Gamentz 
tNŐdbiztosul H.dJ 
gondnokul dr. 
ügyvédek neve; I 
A budapesti ki.- 
?tV. kereskedő 
törvényszéki b;rú 
leséül dr. upi 
bejelentési : l: -j 
rész-í-röl Morf.,', 
Joist Béla kir 1 
Gy rgy. helyettei 
ki. Bejelentési h 
: 7ék r‘-.zérói 1 i 
( ^biztosul dr.

: - 'nőkul dr. S| 
S*'bvai ez Arthur 
\ >t iTuiü ápr 
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Egyetemi köd 
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1900 EGYETÉRTÉS, SZERDA, MÁRCZIUS 28.
T

Györgyné 10.618 koronára becs. ingós. április 2- 
lainási. Dömsody Árpád 929f> koronára becs. ingós. már- 
rrius 31. Jankafalva. (Székelyhid.) Osztafin János 6221 
koronára becs. ingós. április 4. Recski-erdő. (Péter vásár.) 
prvkop Mihály 10 000 koronára becs. ingatl. június 11. 
Forr". (Kassa.) Gellén Dezső Ü722 koronára becs. ingós. 
upr lis 9. Kálnó. (Losoncz.) Solymosy és KoscJi 14.370 kuro- 
sura becs. ingós. márczius 30. Kolozsvár. Saldos Fercnczné 
; u.' KK1 koronára becs. ingatl. április 27. Nyíregyháza.
/ ■■series Emanuel 4763 koronára becs. ingatl. április 10. 
l’unesova. Oszlanszky Anna 5220 koronára becs. ingós. 
ii,arcziu3 29. Madaras. (Almás.) Egry lstvánné 50.000 koro- 
i. a becs. ingatl. április 17. Halmi. A kőrösmezői izr. auth.
I hitközség 7000^ koronára becs. ingatl. április 18. Kör«')?* 
:.,e^ M.-Sziget.) Schlesinger József 15.000 koronára becs.
: ;atl. április 18. Bzincz. (Nagy-Tapolcsán.) Poppert Abra- 
I..imiié 8000 koronára becs. * ingatl. április 18. Bedegh. 
«Tamási.) Bakuresti Aladúmé 28.000 koronára becs. ingatl. 
in us 14. Erzsébetváros, fíöfer János 25.747 koronára becs.

' április 3. Soroksár. (Ocsa.) Orbeán Romulus 20.000 
y : ,nára becs. ingatl. márczius 31. Kis-Ikland. (M.-Ludas.)

\i\ircz Adolf 80UU koronára becs. ingós. április 6. Kolozs- 
> ' Wallenfeld Mihály 1114 koronára becs. ingós. márczius 
VV. Duna-Bogdany. (Szent-Endre.) fíintössi József 4080 
koronára becs. ingós. márczius 2h. Ráczkeve. Tahi Iván 

koronára becs. ingós. április G. Bián.
Csödmegnyitás. A tordai kir. törvényszék részéről Ifj. 

K'^nhempel Károly ulöda ezég ellen. Csődbiztosul dr. Bn^z 
Vili nos törvényszéki hiró. tűm^ggondnokul dr. Simándi 1st* 
v o, helyetteséül dr. Mezey Géza ügyvédek neveztettek ki. 

öntési határidő május 3. — Az ipolysági kir, törvény- 
- í részéről Eichel Sándor utóda és Geiger Márk selmecz- 

i -i.ai bejegyzett kereskedő ellen. Csődhiztosul dr. Ráth 
rir,.t kir. törvényszéki biro. tömeggondnokul dr. Széli László, 
t • !.. tteséül Mühlstein Gábor ügyvédek neveztettek ki. Beje- 
1- : 1 határidő május 31. — Á dévai kir. törvényszék r 

rcl Gamentzy Domokos dévai bejegyzett keieskedö ellen, 
s - v ibiztosul Hidegh István kir. törvényszéki hiró. tömeg- 
v njnokul dr. Hosszú Sándor, helyetteséül Tolnai János 
u_y . -dek neveztettek ki. Bejelentési határidő május 12. — 
A budapesti kir. törvényszék részéröl Pollik Jakab bejegy­
zi: kereskedő ellen. Csódbiztosul dr. Tomcsányi László kir. 
t 'r. ényszéki bíró, tömeggondnokul dr. Gonda Dezső, helyet- 

-ejl dr. uppler Emil budapesti ügyvédek neveztettek ki. 
i -:-lentési határidő április 26. — Á pécri kir. törvényszék 

-röl Marton Lipót pellérdi lakos ellen. Csődbiztosul 
. >1 -t Béla kir. törvényszéki bíró, tumeggondnokul dr. Lieber 
r.,rgy, helyetteséül, dr. Székely Ede ügyvédek neveztettek 

Bejelentési határidő április -24. — Az egri kir. törvAny- 
*ék r--zérül Flckker Kálmán tisza-füredi lakos szatócs ellen. 

I -ődbiztosul dr Födi Károly kir. törvényszéki bíró. tűmeg- 
■ 'nőkul dr. Soltész Henrik lisza-íüredi. helyetteséül dr. 

. i.rez Arthur egri ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési 
\ >*. iridő április 9

Cfödmegszüntetés. A nagyváradi kir. törvényszék részé* 
r á Wf ir Benő m -telki lakos he nem jegyzett kereskedő 
tN.-n. — a -oproni kir. törvényszék részéről Gatinean 
C.-’.rgy Lénárd ellen. — a pécsi kir. törvényszék részéről 
. h'.arcz Mihály pH -i kereskedő ellen a csőd megszüntetett.

Napirend 1800. márczius 28.

Naptúr: Szerda, rriárczius 28. Rom. kath. Sixtusz. — 
f rot. Gedeon. — Gőróu-orocz: (márczius 15.) Agáp vt. 

Zsidó: Veadar 27. — Nap. t»t 5 óra 33 
-r. zkor reggel, nyugszik 6 óra 7 perezkor °~t*\ Hold 

.vrl: óra 53 perezkor ejjel. nyugszik: 3 őrs
21 perezkor délután.

A hervát miniestor fogad délután 4 órától 5-ig.
A 1 óváros közgyűlése d. u. 4 órakor az uj városházán. 
A rí isfaludy-társaság Ülése az akadéniia kistermében.

■_ u. 5 órakor.
A nemseti mntecm: képtára nyitva d. e. 9 órától 

0 1 óráig — Többi tárai megtekinthetők 1 tor. dij 
mellett.

Országos képtár az akadémiában nyitva délelőtt 9-től
C. u. 1-ig.

Technológiai íparmnyenro nyitva d. e. 9 órától 1-ig d. ü
3-tól 5-ig.

Egyetemi könyvtár nyitva d e. 9—12-ig és d. n. 3—8.jg. 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—8-ig.
Mrzenmi könyvtár nyitva d e. 9—1 -i 
1 per művészeti mnzenm es az inarmü vészeli társulat 

; i lan dó bazár, a az üllői-utón héttő *8 pentc-K kivétele? el 
napunkint 9—1-ig.

Deák-maneelenm a kerepeai*otl temetőben nyitva d. a. 3 
órától 5-ig.

Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.
A m. kir. központi statisztikai hivatal nyilvános 

könyvtára és térkép-eyüjteinenve nyitva 10—1-ig
Ab 1848—49-iki Beabadeaghareii emlék-gyűjtemény

•• Kesemth-maseem: Stefánia-ut 51. sz. a. délelőtt
9—11-ig.

Szabadalmi levéltár (Erzsébet-körut 19.) nyitva 9—1-ig
Magyar kir. kereskedelmi mnzenm: Igazgatóság VII. 

kerepesi-ut 20. szám. Hivatalos órák 9—2-ig. Tudakozó, 
osztály és kereskedelmi szakkönyvtár Y1L, kerepesi-ut 22- 
sz Hivatalos órák 9—12 és 3—6-ig. — Hazai termékek 
állandó kiállítása* keleti mintatár és kereskedelemtörténeti 
gyűjtemény, továbbá a házi ipari kiállítás (melyben az 
üzletvezetőség árusításokat is eszközöl) a városligeti ipar- 
csarnokban nyitva : . 9—12-ig: d. u. 2—4-ig. — A tziű- 
földi kirendeltségek központi üzlctvezetősége (magyar keres­
kedelmi részvénytársaság) V.« váczi-kőrut 32.

IDEGENEK NÉVSORA
Pannónia szálloda. ■Gr, Thun Rochen*teio L. Pozsony. Gr. Nayhaus 

0. Pribocz. — Gr. Apponvi A F-berhardt. — Br. Kemény E. né Déva. 
Br Sche’.l Gy. N.-Ida. - DreyfuM L. Krön M. Nancy. — Strambeaou N. 
Craiova — Lidvar L. Prága. — Glück S. Hamburg. — Dr. K.no R. Zara 
Grt*en W. S.-Francisco. —- Lichtenstein H N -York. Torkos L. Rompolí. 
Altmann A. Berlin. — Kuhoapfel R. Elbing. — HolMd K. Eichwald. 
Kirsch I. C. Schermann I. Dr. Derojac 1. Becs. Somogyi A. B -Gyarmat. 
Griesbach C. P. Gera. - Csorba K. Kecskemet. — László S. lootysag. 
Dr. S?v E. Dr. Pick I. Zsiga L. Pécs. - Bathor G. Szolnok. - Nagy F. 
Kolozsvár. — Haberditz I. Gy.-Fehérvár. — Istványi F. Holdháza.

Orient szálló Teleki M Koppánd. - Bergemery J. S.-Szt-Györpy. 
Barnay A. N.-Mihály. — Kolt«cha £. Vakuf. — Weiaz J. Dalia. Csapsky 
M. Bécs — Bernauer L. Mödling. — Bigler M. Tornya. — Raratl.i K. 
Pozsony. — Székely F. Szopor. — Keller R. Lippa. — Nagy i. Szeged. 
Bodor A. Szolnok. — Neumann J. Kassa. — Kohn S. Miskolc?.

Nádor »ZÄllodo. Semczak V. Homenau. —^Lubei P. Berlin. Scheiber 
M Pozsony. - D>n*r ! Brassó. - l.ang O. í’mga. - Inczédy B. 
Högyész — Angyal X.-ne Gvör. — Walter F. B -Cjhely. — Kasz'ncr L 
R.-Szombat. — ‘könyve-*v A. M.-Sziget. — Heiodl A. Bogaras. Mészáros 
A. Besztercze. — Roszner R. A.-Seru. — Kardos V. Sopron — l.atky I. 
K6ezeg. — Stein F. Dombóvár.

József föherczeg szálloda. Holze- M. Piokfaö. 0«?t-aj H. Déva. 
Bortos J. N -Telmez. — Kűrmöczv Gv. Kolozsvár. — Kristóf A. Szarvas. 
Lova-« J. Ljkecske — Beck A. Baden. - Hoff J. Pápa. - Szarka L. 
Dévavánva. — Grim A. Kaposvár. — Kapinya G. Kuesa. _ Braun S. 
Zágráb. — Schafcer A. DeLreczen. — Szab • J. Baja. Coll J ^.-Karizsa. 
Szánton Gv. T-mesvár. — Ma utó er M. Sopron. — Hegedűs Gy György. 
Koller L. Papa. — Burgondy D. Brassó. — Molnár R. Fiume. Kaufmann 
1. Szombathely.

Eunrária szálloda Or. Savn-Wittgen-tein H. neje é* kísérete 
München. - Gr. Verán L. ^ kisere»* Br. Pont A. és kísérete • éc*. 
Gr. U'-ich P. *« k,' rete Varió. — Vriere L. és neje Brüssel. — Forb-e 
H. Pári< — Borkelv L. és neje S -Tárjan. - Ledér A. Finnland. Grauf 
A. P. Arnheim — Mavroodis G. Konstantinápoly. — Krft-zooyi E. Pécs. 
R-nthner - Frankfurt. — Reich! A. -zegezard — Krellber L. Cj-ala. 
Mahler S. Brünn. - Larger R. Zágráb. LC-er C. Koromra B!umen-tork 
A. Rutt.ndu. — Fürst F.. Paris. — Uubatta A. Trebinia. — Reich >!. 
Iiukla - Mahler S. Brünn. — Rímmel £. Temesvár. Bochlau I. Kanéi. 
Puliik I. Brrka - Scbob-r f- D. Földvár - Bischoff F. l’uisborg. 
Herü D. Teme-vár. - Mahler R. Brünn. — Erg-I a. Igló - Fi-rhl A 
Georgl L. Schuller C Rreitenfeld E. Her/1 A Fr.edlünder R. Luszttg M. 
Fried A. Quittner L. Pécs.

Metropole szállotta Márkus J. és nej» Atokczá!lás. — Dr. Nősz Cy 
Ic-lo. — lm rév Gv. »- neje Szelevény. — R-afern J. Becs. — Boros R -s 
neje Vácz. — t-zende \! Szomhathe v. — Jory £ , 8mi'ti F 
Wiener 1 . Hirsvhler I X.-Várad. - Hu ize« E. Bér«. — KaPer. ■ kér M. 
Székesfehérvár. — Korda 7t*. ■'zeged. — Luue A. Bee«. •— Gönczi -'.Kassa. 
Dubler A. Satz. — Scbmilovitz L. Bt- - — fc.aun A . — M-ztv t.
Nvitra. — Hacker M. Sopron. — Szarva« S. Selyp. - Pe:t . . Apatin. 
Donáth L. Pozsony.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
M. KIR. 0PF.RAHAZ.
Budape«!. 1900 raárvi:. 28-un.

VÁR-SZÍNHÁZ.
Budapest. 19^K* márcz. 28 íín.

VÍG-SZÍNHÁZ.
Budapest. 1900 márcz. 28 án.

Pajkos férjek.
Bohózat 3 felv. Irta Gtrurgee
Fevdeau. Ford. Mihály Józsel.

Személyek:

V átéli n
Luczieune
Bon^.unnv:
Clotilde
S'.ldignac
Meggy
Kediílon
Armandine

Hegedűn

»nyveni 
KdJmár P. 
(iái
Haraizthv
Góth
Pécsi

Szállodaigazgató Bárdi 
Pinchard Bitlas^a
Pinchardné Nikó L. 
P.endőrbiztoa Dvöngyá

Kezdete 71/) órakor.

MAGYAR SZINHÁL
Budapest, 1900 márcz. 28-án. 
Ábrányiné Wein Margit assz. 

vendégfelléptével.
A Kleopátra.

Operette 3 felv. Irta és zené­
jét szerzetté Verő György. 

Személyek:
Cassia grófné Ábrányiné 
Niotta Rózsa
Cassia V. gróf Ráthonyi 
Mellitieur Margó
Zephirine Béres
Fiametta Fenvresri
Rosina Pataki
Zanetta Horváth
Keguard Boross
Ebas Giréth
Jim Sziklai
Chalandau Odrv
Du Laurier Várdaü
George Mátrai
Jacot Erdős
Egy halász Sarlai
Groom Tóth
Rendőrtiszt Bessenyei
Mentő Iványi
Kapus Lenkei!

Kezdete 7Vz órakor.

EJ páuáa
Magyar tudományos színház. 
Budapest, 1900 márcz. 28 án.

Spanyolország.

Kezdete 71/, órakor.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Évi bérlet 69.
Budapest. 1900 márcz. 23-án.

Az elválhatatlanok.
Vígjáték 1 felv. Irta Almáin T. 

Személyek:
Kemény Pinta Horváth 
Viola Cs. Alszegi
Lili .Nagy 1.
Szüts Gabi Zilahi
Inas A hőnyi
Komor na Fábián

Utána:
Asszonyok.
Színmű 3 felv. Irta Thury Z. 

Személyek:
Go öcs Szacgvay
Karolin Helvey
Anna Márkus
Báró Thom Bercsényi 
Tóth Egres sy
Dr. Gödri Horváth
Recski Mihályi!
Samu Körösmezei
Vilmos Abonyi
Kása Hetényi

Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest. 1900 márcz 28 án.

Szép Heléna.

Operett 3 felvonásban. írták 
Meilhac és Halévy. Ford 
Fái J. Béla és Makni Emil. 
Zenéjét szerzetté Otiénbach 

Személyek:
Pária Gábor
Menelaus Kovács
Helena Küry K.
Agamemnon Toll ági
Calchas Németh
Achilles Kiss M.
1- ső Ajax Újvári
2- ik Ajax Szerdahelyi
Orestes Bojár
Leoeua Radványi
Parthenis Eötvös
Eutikles Endrei
Philocomus Delli
Bachis Baán

A harmadik felvonásban.
Paris almája

Tánczos némajáték.
Személyek :

Páris Bojár
Venus Jancsó
Minerva Dorozsmai
J unó Orbán

Kezdete 7 órakor.

Somossy Mulató
(rcensyroeeS-utoaeo). 3fiöl2

ALBRECHT FERENCZ igazgató.

Este pénztárnyitás 7 órakor. Kezdete 8 órakor.

Ma. szerdán, márczius hó 28-án rendkívüli jóté- 
konyczólu előadás a budapesti VII. kerületi nép­

konyha javára.
Színre kerül az eredeti szöveggel és zenével, teljes 
színpadi alakban. Wolfethal A. és Weinberg 
bibliai operett®

A.
társulata előadásában

M. 
rövidítés

SZÜL AMIT
bibliai melodráma 4 felvonásban. Irta Goldfaden 
Ábrahám. zenéjét szerzetté Dávidsohn J. Rendező 

Weinburg. Karnagy Wolfsthal.
A harmadik felvonásban „Kol-Nidreu magyar szö­
veggel énekli Koller ur, hős tenorista mint vendég. 
Ezen teljes és tökéletes színházi előadás terített 
asztalok mellett tar tátik meg A három következő 
Szalámit estére jegyek a nappali pénztárnál és elő­
vételben Weiss A. nagytözsdójéhen Károly-körnt 

26. sz. a. kaphatók.
A mulató villanyos világítása Wüste és Rnppreeht 

ezég által épült saját gépéi által eszközöltetik.

többnyire jégveréssel. Zivatart jelentettek: Pécs, Szolnok, 
Zombor, Nagy-Lak es ^somboha.

Enyhe, változókonv i<iő várható, csak szórványosan esők­
kel. esetleg zivatarokkal.

1 ± A hő­
mérséklet j . , ® j ®

Állomáeok ti ,.u9 1 «»y» *• 5 a.i
£ 3°csr.ct "=!•

Színházi játókrendek.

A magy. kir. operaház műsora: Csütörtökön A huge­
nották. Pénteken nincs előadás. Szombaton A csempészek. 
Nap es Föld. Vasárnap Bajazzok. Coppélia.

A nemzeti színház műsora : Csütörtökön A va?gyáros. 
Pénteken Széchy Mária. Szombaton Őszi napsugár. Kis 
iriarquisné. Vasarnap délután A menyem, este Fra Girolamo. 

A várszínház műsora• Szombaton Rafael.
A népszínház műsora : Csütörtökön A peleskei nótárius. 

Pénteken kadétkisasszony. Szombaton Eh-ven ördng «először.) 
Uasdmapdélutan Kuruczfurfang.este Eleven '«rdőg(másodszor ) 

A vígszínház műsora: Csütörtökön A Válton család. 
(Catherine.) <elö>zör ) Pénteken A Vallon család. (Cathérine.) 
(másodszor). Szombaton A Válton család. (Cathérine). (har­
madszor). Vasárnap délután Paikos férjék, este A Válton 
család. (Cathérine).

A magyar színház műsora: Csütörtökéin A Kleopatra. 
Pénteken Az anyat«',ld felo-z-r). Szombaton Az any a föld 
(másodszor). Vasarnap délután New-York szépe, este Az 
anyaföld (harmadszor).

Áz Uránia színház műsora: törtökön A szent­
gotthárdi alagút. Pénteken A szentgotthárdi alagút. Szom­
baton Spanyolország.

Schärding 
Dana 

Passan . . 
Linz .... 
Becs . . . . 
Pozsony . . 
Komárom . 
Budapest. . 
D.-Földvár. 
Mohács. . . 
Gombos . 
Újvidék. . . 
Zimon?. . 
Pancaova.. 
Drentova 
Orsóvá . . - 

Vág 
Szered . .

Rába;
Győr . .

Dráva* 
Zákány.. 
Bar s . .. 
Esték. . . .

Száva: 
Sziszek .. 
Mitrovicza .

Viiállat,

Ctastimatw

+ 92

1300 márczius 27-én.

OlMllCU«

f 7S

Akna-Sziatina — 57-8 -t- 4cn xv
Szatmar — — 58-2 -t- 4: .
Ingvar — — 56-5 -h 6 0 s
Eger — — — lű-9 SE
Késmárk — áC 3 + 1.4 N
árvavaralja — ül-3 - 1.8 NE
Selmecnhrmva — E5-S 4- 07 NVV
N.-Szóm bal — ű6 9 i 4- 10
Buaavcn — — 5e*‘4 + >.8 KW
'J-Gvaiia — — w
'•a_7ar-0vár — -57 8 U.4 KW

Bég»:
Kiszetó .... 
Temesvár . 
N.-Becsterak.

S3

Ti.bői

M.-Sziget. + 40 > *
Tek-enáza. . +12
Tuza-üjlak. — ■■■’
V.^íaraeny. . + líü < 4
Záhony (Csap) — 7<i < C
Toka].............  + 8-, < l
Tisza-iüred + «-G < 2
Szolnok . -f- luS < ű
Csongrad. + « - < ö
Szeded . . 4- 174 < 2
Török-Becie + 1U0 x 7
Titel .... -j- 304 < 1

KdrSi:

8ct«:N-Várad x 4 > 1
Fekete: Tenka. síi 4. * 

! Feher: ti.-Jená > •:
1 Kettis: Békés. 4. Író - 12 

Hirmaa:Gyoma 4. 13U < i

— — 54 6 i j.

20 1 Arad . . . 
0 i Makó. . .

Racz Pal es fia•080

SZÁLLÓ3Ä ismertsKedveltz®neíara játszit
KesdsUt 8 érzboe

4- 2C0 
4- 493

Jegyek magyarázaté t -f- null fölött,
< apadat.

. - 74 
. 4- 50

null alatt. > i

Időjárás.

Ji m. kir. metsoroloQirii központi Intézet táv 
irati jelentése 1! 00 márcz. 27-én rerjoel 7 órakor

A légnyomási különbségek kisebbek leltek : az ekekéiye- 
cedett depresszió nyusoti Európára húzódott vis-za. a itaocas 
nyomás határai pedig nyugaton — az Oczeún felöl — 
Írországig, keleten pedig — Amu felől — Kuz-p Ui u^z- 
or^zácig terjednek. A lecsapódások a nagy kiterjedés:) de­
presszió hatasa alatt a kontinens legnagyobb részére ki­
terjedtek.

A hőmérséklet eloszlása nem változott.
Nálunk az idő változékony és sok helyütt e~> volt. s 

ezenkívül az Alt*Időn és a Dunántúl zivatarok voltak, leg

Keszthely —
Pécs — —
7 ágráb — 
Károlyváros

Cirívemca— 
Debreczen— 
Kis-Kartai — 
Szoinofc — 
Szeged — 
Ara a — — 
Zsomholva 
Temesvár — 
Pan csóva — 
Drenfcova — 
Nagy-Várad 
Kolozsvár — 
Nagy-Szeben 
Becs — —
Salzburg — 
Klagenfurt— 
Pcia — —

Florencz

Nauoly — 
Bnndisi — 
Palermo —
M aita — —
Züncb — 
Saraievo — 
Sohaa —

Athen — 
Ham nur g — 
Berim — 
Biamtz —
N izza — —
Páns — —
ChristianiQnd 
StocKooim — 
Szent-Pétervár 
ü osztva —

A szélirányok jeS£lésa: N 
■= VV nyűgöt — Felhőzet: 0 
n>ire derült. 5 « részban 
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Ellialick névsora 1900 márcz. h.ó 27-én.

>iV cs. — Crizdi.- T * ’ •* Ü‘r . 
Racz J. úv ». Vi«e»raJi-a. ti L. — 

T'ilh V .: é. Táborhegy -440. — K 
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H.'lintfy °. (;* - V ,
J. íj v. Vaczi-k‘rut 1UÜ.
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A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1900. márczins 27.

Időjárás -zép j Vízállás r^ggvl 7 Órakor J79 cm.

A) Árntőzsde.

L Gabonanemüek. — Arak koronaertékben.

a) Kész ara.

A budapesti aru- és értéktőzsde szokásai -zertnt készuénzben
kilogrammonkint.

50 klgr.-kint. — A minőségi súly hektulitereukiut «

riékpaplrok
j Ltoisu arÍMlynio 

per u *ru
! 100 kor. kint

75 77 80

•itzisidéki — .—

l«u,Jék.

i --er:. Itm.j

I 7 4) 7 51 ! 7.50 7 7U 7.55 7 85 7-7C 8 05 1 7.76 ' e.cs 7 90

-i- 7Í35 
7.IS

:
7.35

7 40 1 
7.3J j 7 50 j 7 45

7 35
7 60 ; 
7.65

7.60 ; 
7 55 i

7 75 1
1 85 I

7 65 ! 
7.6J ’

7.90 ! 
7.90

7.90
7.3o

7.25 7 45 ' 7Í3S ;1 l.ío j 7 25 7:s8 7'50 7Í65 7.55 \ 7 8U 7.80
7.3C i lm. :j 7.50 7 80 j 1 I = : -i-

Minőség
Árfolyam

kor.-tol k"r.-,g

Rozs 50 kg. kint L!-ő rendű — — — — —--------------
kuzepnnnösegil------—..........“ — —i_

6.25 : 6.35
b.lO_ _6.2r-

í Árpa _ 50 kg. kint

Takarmány, • lsőr-ndll — — — — — 
iriú'i.drendU— — — — —

Sürfőz-sre tir.zavidéki — ... ---------—
n jö I-..IHU gy ar or vzag 1-------—
_ ilun.oiiuli — — — —------

5.6a ‘.7w
D.4S 5.55

Kilos u kg.-kiút
Zab ... _ 50 kg.-kint Elsőrendű .............  — — — — - —

Ki-/eiiiiiiiiö*»éiríl ... —............. ..........— 5. - 5 30

j Tengert 50 kg.-k.nt
Belf.du, ... - - —-------------- ---- -
Romnn v. boljrar — —------ --------

Ginquantin ...........— -- — — — — —

5.2 , 5.4a

sjjö 5 80

! P epeze 50 > E.-kmt
12.30 13.U

b- --?!1 - - ————

b) Határidőre.

Határidő

óv kg.-kint

liKXl április -- --------------
, május — —-------
, ju:ii JS-----------------j

1^00 rikluUer------------

R°“ k7.Ti»T -
íaoo májú-......... — —

Tengeri ...-------
úo kg.-kint

lyuo augusztus— ... — |

z“’„ k-:k-,„t- - ‘T “pr“'«“i -

K&p.-repcza , lyoo aogu.-.ztu>-------

6.3C
6.52

5 30
5 25

4.90

12‘85~

7.49
7.54

5.31
5.40

4.91

12^95

II Máa kölceönök.
4 •/# Beroyák-hercajvovinai erez. kolevön 1895. ívből 
4*/»# e j Bosnyak-herczetfov om. va-i-'i kulce. isss. évről 
4* ,e , ; Rudapeet IBvArua 1>90. -u Kölcsöne, adómentes 
4 *, tiudapeet KZekw föv.iroii kulcs-'.uw m'ótueoUH —
4 i THuw-bégavölgyi Vizjixab. taré. kolceuna-------

III. Záloglevelek és kölowönkfttv.
! a) Bndapeetl Intésetek klboosátáaat.

4*/,*/# ! Belvarovi Ukarékpenzbtr r.-t.........................
41 o Egyesült öpesti tövaroei taKarekpeuiUr frtl au

ti v v Eg\es. tégla - é- cze neritgy.tr t. r-i,., d,.. k .
tianz ée Ursa vasúnt. e gengvár r.-t. kőka. kőt.

0, KmbirlukcauK orsiaguS ílldLitt-iut. — ...
* j * n , uO1, evrw Irrbiu

1, M. agr.- ée járadákLank r.-t. niölőkötv.------------
! , . . . járadék jegy viaerafű. 102°/é

Magyar ft-ldiuteUnt. o. é.___________ (rthau

• 1 * , keronaértékben 60 evra —.
i« | t 9 Kurunaertéiben H3 evre __
«0 e e azaha)y es Ulajjav. ,'rlhun

,® e Magyar belyiérd. vbbuUE kötv. 60*, evr« .
“8 . . . . We™-------------
• e e , . e W) évre 106® , _
• , \ Magyar jelaalogbitelbank----------------- Irinán

„ . 60 évre_____ ___________
e . ktita. kötv. 50 evre Írtban
e n kí-ta. ktftv. 60 «vre . —
„ „ ktrb. k. 60 *.. ví. 110 frt-

. „ oyer.-kßte.— — - — —
, . „ oeztr. felQlb.  
. . nyer.- ’v------ ---------------

Magyar országos közp lakarékpétut mb.:»

Ma.-var takarékpánzt. közp. rá'ogbankia----------
Ma,;yar buars*paozt. kuxp laiugD. Kor. ért. _

90.50 
99. -
97.50 
93.25 
90. -

100.- 100.5C

Osztalék rtékpaplroz
j LtoInO arfoiv

fi. Leszámoló árfolyamok HI. K Q I 6 I» f 6 I e termény e k.

1 eugeri ...................... ............ — —
Zab . _ ............. ........... ...........-

Aroa . ___________ ______ ___

Kap.-£epcze---------------------- ---

IV. Hajóikat fuvardíj.

Honnan
j \ Rancsov* ... —-------

Dana ' Bézdau _—--------------
1 D.-Földvár__________—

( ! Szentes --- -----------------
; ) ; Szeged--------— — —
- Tla*a ! Zeuta___________— —

t Titel ... __________  —
! Száva 1 Mitrovicz________ ______

. 1 Temesvár  — — —
..........................-

fiürr
4«—41
Uö—lu

4S-52

5Z —5C
V,4-6S

A fuvardíj 1UU kilogrammonkint u szállítási
. »'oval -s a biztosítási dii:ul ért

Győrbe a fu .zrdijtétel *0 Áberrel magasabb-

koröpa kuruna

-i Ingyen hordó
úu kg.-kint

budapesti— -

g 50 kg.-kint j I

ai__________________
/.sakkal együtt j 

*• guogyauiv ti-ztaauly :

o Minőség ; 1
690 giHiiimunkiot | 

5v kg.-imt

magyar la legenszóritott vidéki------- ----
varwsi legenwzariiott. * daracuw—-------

- » 5 • — — —
füstölt______________________________—

boszniai, 1898 évi, uaance-mmusag — 
e . ÍOU uarabus — —

usance-minőség— .
100 uarauu# — .

*

Ingyen hurdo

30 kg.-kint

szlavóniai 1898 — — — — — — — — 
szerbiai 189b—------------------------------------

46.—
'3.-
51.—

16.50
2 .50 i 
28.-
14.50 
21.- 
21 -

18.--
6.—

47.-
49.—
52.-

17.- 
22 - 
28.25 
14 75
21.50
27.50

18 50 
16 50

lueztrna magyar, 1«99 
louere api őszem ü 1899 

m középszerű 1899
* Uagyszemü 1899

38.- 48. -
5b.- I 62.- 
64.- 70.-
72.- ! 75.-

B) t, r t é k t 6 z a d e.

ÉrtéKpeP

Glolso arfuiyaci

100 kor-kin*
láb ;

P pírok
I Utóiso arfoiyain^

100 kor-kínt.

Wk
w.-<
♦' V,

4‘/,e

I. Államadósság.

*) Magyar államadósság.
Aranyj. 100.500. lüooar. Irt nevert.drbok, adóm.
AramrjaVadek. loZ Ír/írt né vert. dbokbT Jóm.

1<»,|>K> 4[. Irt — 24.UUU k............eS'-Z
Araayjaftidek. adómentes, 100 ar. frt = Í40 k.

pnlis köz.
Koronaértékü járadék, adómente«— -

* ’ • — köz.
1876. kel. vas. államk. ar. frtb. v trl=24» ^ 
1889. állaiuv. aranyt..adóm. 1UO ar. frt — 240 K. 
1889. évi átlamvasuti ezüstkölesöo... --- 
All.mlt.vask. r/elj. «. .dóm.. » '

Z"? ?
M^vir regLle-ktrt. koféuj. .dor„»ui« - -
feLW«. •dömVntS

*/•
4**, io*'7*

97.20 97.70

97.20
83.75 
93.55 
93.55 
99.5C[

101.- I
99.75 
81.50

164.25 
164 
98.25 
99. -1 
93.25:

97.70
84.25 
93.95 
93.95

1CC.SC 
102. 
1C0.75 
82.5f 

.65.25 
164. — 
99
92.75
94.25

4*/,.°,.

♦v/*

6 «/•

Tiszai és szegedi nyeremk. adom.,100 frt t=. ZOO k. 
tiorvát-rzuvon jelz. földe. kötv. adólev. «*/, —

b) Ositrák államadósság.
Egyesített járadék papírban február—augusztus 

e e május— november—
Egyesített járadék ezüstben januar-juiius-------

" , „ apnüs—október —
Aranyj.. adom., ar. írtban, luu ar frt = 240 k.
koronaertékfi járadék — -- -----------------
AUamsorwj. 1864. évb. SoOfrt. p. p.= ->*-> *— 

i860. . 600 é o. e. = 1U0O k_
• 1860. . 100 . . . = 200 k_
• 1864. . 100 , , . = 200 k_
•„ 1864. . 6U . „ . = 100 k_

c) Idegen államadósságok.
Bolgár áilamv. zálogkölcsön 100 ar. frt = *40 k
Szerbia ny.-iökson :00 frank — 96 k — -

100 . ----- 91. I. 10. felült).

99.—
93.75
98.75 
98.25 
99.201

165.-
136.-
160.

99.60
39.50
99.25
99.25
98.75
99.70

168
137
16I.-

200.50 201.50
200.50 201.50

C5. - 86.-
76. - 77.50
77.- 78.SC

6 *•/* 
4'V, 
6
é*/'»“ »
41 ,e,
4 v;, 
6 w, 
6 ", 
6 ",

5
6'/," .
«
4*/.*;, 
3 •/,

**/.•/s
4 '/.

éV.0/.
6
b '/• 
« */•

w/.

4V.0/.

. . . . ki-»- k.
Oertrák.magyar bank 4C*/, évre________fi lban

Resti hazai első takar<Kp. köti. kötv. > - vre

. , . . tálogl. kor. ért._____
Fésű o. kwrenk. bank_________________f. • ban

• • . , köze. k. vizet. 110 #frto
m m •* • tuti t. VI*»/ 10.»* ,  

b) Vidéki és kCirnidl int. ktbeoeátássL
Albma takarék es hitelintézet______________
Aram pulgiut-tataiókp. 40 evre ............ ..... .

, , e 40 é. visszaül. 110 „

Aridmegyei takar#kpén-ta- ..
Bbunyak-berczcgoviuai szítad, országos tank “
Lk-breczeni első takarekpeuz’ar ...------- ---- ,
Lrdélyr. m. .-jizalughiielb. 40 evr«. ...............

, , ,40 wvre visazuÖr
Hen-át-ezJavon országos jelzálogbank_... __  _

• n , • köze. kötv.
Nagys b alt. lakp 31’ , e.. viasz. 11O v _ c

, . , 36 1 >■, 1?. kib._____ **
N egyese betű földiül,- . '/r __ __ _______ a

VI. kifc.________
Osztrák földhiteü*'■ zet nyer -kötv.________
Temesvár első te Apum tar______ ___ __

IV. Eleöbhsegl kötvények.
Adna ni. kir ugerhajozasi retrzvoayt._ _ __
Budapesti v aapalya-lars. roronaárt._____
Rudapeet .»:* -<» városi vasút r.-t__ _________
Budapest-pec*' v*.- t-------...------------------— —
Deli vasit .. .. _ 100 . - 118 k.
Első cs. k;L)r(Vo dunagőzhajózási társ. _ _
Kassa-' . vasút 1889,_...____________

á , lh89, 100 rn = 118 k.

. 18H1. lu« -I. 118 k
, , (oszt. von.) 1889. ez. _

Magyar folyam- és teogerüajozaei r.-t. _______
Magyar-L-aceorsaagi vasút 1. kib. ____________

, . , U. kib. — ._ ________
, . ezüst... ...----------------

Magyar ny. v. (székesf.-győr graczi vun.il)____

Magyar v. eis. k beruh, czélra. H*o rn. =1 S k. 
Osztrák-magyar állam vasút 1883. 100 m = 118 k. 

, , I. kib. 1886 luO lr.-9tik
Torontáli helyi érdekű vasutak________

98.75 95.75
92. - 93.-

102. - 103. -
9b!.- 100. -

102 - 103.-
102.-' 103. -
98.25 y9. -
96.5C! 9/.25
98.50 95.
99. 99.50
39. — l 100.
98.- 91.75
93.75 94.7a
83.50! 81.50
98.- 94. —
96.25 9. .25
92.50 93.50
95. - 96. -

101.— 102 -
99.-! >00. -
9a.50 9 >.50
95.501 96.-0
98.- 96.5
97.25 98.25

100.- 101 -

119 - 120!-
J2G. - 1 22. —
105. 104.—
58.75 99.75
-d./3 99. /S
9.. 0 94 jO
98. -
93. - 99 -
9 i - 9 ..5C
9 i. - ,8.
9:. 50 9.0
94.50 1UO.50
99.50 10 . .0
98. 99.-
8 .- 9-
95. — 96. -
99. 103.-
94.- 9 ,
98.- 99. -

102.50 103.50
9-1. 96.

j 101.- 102.-

98Í50 99^50

92.* - 99Í50
100, 101. -
98.50 59.50
91.50 13 .50

100. - 100.50
102.-
102.-
101.75 102.25
9». 100.

‘ 102. Sí 103.50
i 106.- 1 107.-
! 108." ! 107. -

99 - ! *00 -
1:8.50 1 -,9. 0
100.- 101.-
88.25 99 25

100.- lOC.50
94.SC ! 95.50
95. - 96. -
92.se 93.51
95. - 96.

96! 9/!-
67. 98.-
96. SC 97.5C
96. oC 97.50
97.- 1 98.-
99.- i 100.-

105.- 106.-
1C5. — I 106. -
96. - 1 97.-

106.- 107.-
105.- 107.-
100.25 j 101.25

97.75 1 98 t's
l luisd árfolyam

V. Bankok rsuvényei.
Angol-osztrák bank______________ __ _
budapesti bank egyesület______________ ___
El»o magyar iparbank------------------------------
Fiumei hiteloank_______...____________
Fővárosi bank-reszvenytarsasag...________

70.  1 budapesti giro- es pénztár-egyIet   —  
12.— I Hazai bank-reszveny-tarsasag ... — — —
—j— j Hermes magy. alt. váltó üzlet részvt. __ ._
__"__ , Horvat kereskedelmi bank______________
30]_ Horvat 1 zamitolo bank —______ _____

Horvat-szlavon országos jelzalognauk —
Magyar általános hitelbank................ ..........

.iprtlis köz.
Magyar ipar- es keresksdslnu bank __ —

, „ „ április köz.
Magyar jelsáloghitelbank   ------- —. _

ápri Ib- k&r.
Magyar kereszsdelmi r.-t. — ^ ,

. — Magvar l^e/urmtoló éa néuzváltó bank  400 K.
1. - . . . Mpiiif- lö: 4<Kl
.— Magyar takaréko. közp. jelzálogbankja..._1UOO
, — Ot.ztr.ik liUnlim-rzet_ _ ___________ ____ “20

I Ovztra . iii**-.iriiezet ............... U'.u- vrs'-te 320
*— 1 O-/ »r Á hit-lintrzet lSV.i. kib.'.........  ... U20
:Oszt rák-magyar bank_____________ __ __ 100
I.— Resti magyar kereskedelmi bank _____— IVOO

_  Lmon bank —    400

VT. Tairarólrpónwtárak réesvényel.
— Belvárosi takaroknénztir___ ________ -00

.— tiudaoest 111. kerületi takar^kneuztHr — 1 »0
j.— Kudarievt-erzsebetvai-ust takarekoenztar X«>0 !-v. 
I.— Budapesti tek. pénzt. 6s urwz. zaiogk. r. t. 400 K.
1.— Egyesült budapevti fő v a run takarekp__... 6iiO
,.— Magyar álLalanos lakarekpeuztár ... 600 K
í_ — M.-.gyar ursz.igjH kuz[>onti taüarekuer*::. ___ 'Od
) — Rvfti Laza« első Uikarekne^.Uii"____  _ __ XUVO

VT! Rlatoetfó-társaságok rés*v
Becsi biztosi tó tarsiLsag___ ________________<00

. .— B«vs, elet- es Járadék-biztusltó iotezet___
- .— Ei»ö n.agyar aitalanue biztosító tarsasag ._ 2000

— Fouciere, ueali biztosítóintézet____ _ _ zOO
ű.— V'tgyar jég cs viazoutbiztoeitu r.-t. _ _ .00
-.— Nemz.-ti buksvt-biztoai.il r.-t. __ __ _ 200 hL
- .— Ran unnia viszont biztosilu mteZet __ __ _ OOO

MII. Gőzmalmok reményei.
- _ — Concordla-gflzzcalorn r.-t______________ ____‘•00
- _— - . , elsűbbwégi resiv. sOO

— Első budapesti •gőzmalom r.-t. _ _ _ 600 b.
— Lr».«-bet-gi'.zmaium-tara. _ _ _ _______ 400

- — Lujza -gőzmalom r.-t.__ _________ ________ :jto
-e— R>*sti hengermalom-társ............... ........ ... __ 81M
- _— f•‘»ti mu.uaruä es sütők gőzmalom r.-t.__  400
_ ' _ Fasti Viktoria-gőzmalom _ _ _ _ ...0

IX Bányák ás tóglagryárak réeev.
Budapesti tégla- es meszegető r.-t.____

• 1 Kudai^-it-szeuelőnnczi téglagyár_____
• Egyeí-illt tégla #e eremen így ír r.t.____

- ■— EizaKiu. egywfllt kőszenb. e< iparé. _

Felsöniagyaront. banya ee kohóm. r.-t.
Ihtvan téglagyár r.-t. ____ ____________
hassa-eurnodi »őszen banya r.-t. id. elum.
Kis-sebe-i granitbanya" r.-t. ________
kőbányái gőztwglagyar r.-t. __________
Kőszén baby a e» t- gLigyur r.-t. _____ ___
Lecbnsr razoei téglagyár r.-t.___ ____
Magyar aspbait r. ..._____________
Magyar alt. kőszenoanya r.t..... ........ ......
Magy. göztegia . caem.- ee gypszgy^r r. 
Magyar keraumu gyár r.-t. előv. jog. u
Reterhegyi tegiaijar r.-t. ..____ _ _
baigotrt. ,*ni kő>.izeubiinya r.-t. _ ..
I jlaki tOjjia- se rowtigviő r.-t. elflv. jo^

ti só magyar gaiOKxgi g«.rgyar r.-t. __
„banunius* tu. najo- e» gépgyár r.-t._

Ganz es tarva vasöntöde gépgyár_
Magyar belga lémipargyar r.-t. elsőbb«.

Nadragi vaaipar társulat______________
„NívLuisou*-gépgyár r«ezv.-Ura. ._ ._ 

— — .— Ruuamurany -eaigutarjam vasmű r.-t__

Weitzer János gép-, siaggongyar r.-t.

XI Könyvnyomdák réeiv
,Athenaeum" irodalmi es nyomdai r
Frankim-tarsulat ... _ _ __ __ _
„Kosmos* mümlezet ...........................
„Rallas* irodalmi es nyomdai r.-t—
Festi könyvnyomda r.-t.__________

XII. Különfále vállalatok reeav.
Altalanos waggonkűl'**onző-tarsulat _
,Apollo* kőolajtiuouiito-gyar r.-t. _
Bantlm-leie vegyi gyárak r.-t. _. —
Blhv-Sziiagyi olajipar r.-t--------------- ...
Brassói cellulose gyár r.-t. ._ ... __ _. 
Budapesti általános villamossági r.-t.— 
bpesti Z-oinay- leit- p..i vz.-iayenczvgy.r.-t
Első magyar betűöntődé r.-\ - — __
Első magyar gyapjúmoso- es bízom, r.-t
i.lső magyar vragyar r. -t. — —-------
Első magyar részvény serföződe-------—
Első magyar seriesluzlaio r.-t. — — —
Első magyar szálloda r. -t. ...--------- —
Első pesti spodium es c.sontliszt gyár 
Fiumei nzshantolo- «*e nzskemenyitő gy

1 Uschwmdt-íeie szeszgya r —------- ---------
,Hungária* mütragy 1 es kénsav-gyar ._
Jordan Viktor-féle bf rg.»*r r.-t. els. resi
Kábelgyár részvényt« «: ^ag------------- —
Kőbányái király serfíző r.-t-------------- —
Kőbányai polgárt eeríöx 3 részvény-tar.

752.8',: 754 -

1790. - 
2730. - 
626.-

180C. -
2/35.— 

628. -

4lC. — 430.- 
5^0.- 56u.- 

5525 - 5575.- 
19J. — 195.-
224. - 228.- 
199.- 2)i 

1250 — 1270.-

460.— 480.- 
800.— — 

1C2C.- 1040.- 
433. - 455. • 
258.- 2?0.- 
960.— 1000.- 
423.- 435.- 
2ö8.-

Osztalék i. T t é * p

Magyar czukonpar r.-t. ... ...------------ lüOO K.
Hág j ar lem- >-s iuiubaáru-gyar r.-U — _ viXI

>1uf> ur r j ';’vuiitu. rug/ai 
Magyar vasúti org.tl:ui r. -t. előv. jog. fi.

Megya- villamossági r.-t__ — — — ?10 x.

Nagyszebeni viHaronímű r.-t. — — — _ lvOO
A erű zet közi villnnios'i igi tur*vsá< — — — 'OH
Nemzelközi wavgcnlr'llcsönző r.-t. _____ 400 1C.
Popper Lioót faipar r.-t. ._ — — _ _ — VO
Ooarnvro réervenytárix-iág ... _ _____ '-*>J
Hóval nairyw/ullo-ia reszvenytlr^asu - _ 200 K.
Szegiídi k»ndvrfunógyar r. t— _ _ — ■ )f
SziszekI tarhuzak r.-t. _... _ ___ — - >0
Telefon-Hírmondó r.-t. ... ........... ... _ lüö v.
Túr. kbiro 1aImi dohán veira-e Inrusiga r -t- — 1 4

XIII. KB«l?kedf>*i váll. rékzv.
Adria m. kir. tengeri haiozusi r.-t___ 00
Aradi e» csunadi egyes. v. r.-t. tirz<--r._ 200

2MS. - 2160.- 
245. - 255. -

1 336.*- 29C!-
6l0.-| £15.—
253! -j 263.* -

930." - 1023Í- 
55r . - 560. — 

100‘C.— .010.—

Barcs-pákráczi vasút elsőbb*, reszv. 
budapesti kúzuű va^palya tar*._ _

id. ._

292.

?00 K. 160.—
34Ú.— 3:-0.-

30.-
264.— 265. -

232.- 224 -
90.— 100.-

2'0.- 290.-
1050.- 1060.-
45 . — 4b'J. —
196.- 20C -
3ti3 - 38). -
192.- 198.-
150. - 16C. -
232. - 235 -

6 36.- 633 -
n. üü 23o.- 238.-

rém
22C.- 24-3.-

500 K. 16C. — 164.-

-00 376C*.— 378c!—
*00 K.

216. — 227.-

6:s! — 619Í-
... :ü<l 26u.— 27b. —
*00 tL 204.— 212. —
400 k. 240 - 270.-

»yet.
*00 67(7.— 630.-

, 520.- 527.-
13.- 30.-

355.- 365.-
luuo 2680.- 272C.—

"_ Budape»ti vi!!amoi városi vasút r.-t. _____

. . - . élv. jarr ._
■_ Budj»pe't-flz£nt-l5riac7.i h. vasút___ ... t>l

. ‘_ Bpegt-ujp««t-rakosu. vil!. k íz. va«u*. r.-t. ®l'>0 X.
"_ Debreczen-haiuunanasi vasút h. e. v. els. r. J-J
_ Deli vasút_________________ _______ _ J

. _— ELsfl cs. kir. arab. dunagőzhaví-tan. 10V)

. ___ tiölmczvuiiryi vasút r.-t. •»i-übbs. reszv. 200 Ü.
_ Kassai közúti vasút _ ... _ ... _ ._ S>J

Kaswa-oderborgi vasút... ............. ... _ _ sül
. ’_ Eaasa-toraa. h*lyi -*r 1 vasut r.-t. e!s. r. Oé

. ’_ Magy ír f' lvam- es teni'*rhaiuz..,si r.-t. *-'!>0 K.

. "_ Mugvar-vdcsovszugi »anut ..._____  ._ »I

. ‘_ Magy.'.r Helyi er .-kii vasirak r.-t------ .- ’ ’

. ’ _ Magyar nyugoti vasul..................... ._ •'»
_" _ Vrti-amar.-.s! sovaeut "is. r --»v*nv — - ' 1,1

_ Mara:- ,ru-: sovusut t, rz.srt--*vényéi ._ - tJ'l
_ _ Miramarosi aovasut B. re-zv-ovs, .. _ _ t'00

Marosvusfrh.-sz t-zreg. vasút e's. --stv. IM
_ ’_ Nagykikinda-nayvbec-kér. vu>ut els. r. 10
_*_ Űrien> magy. lemrcn huj.:-.u_>i r.-t._ÍOOO K.
_ * _ Osztrák-magyar ul lám vasút _____ - '*

42C. - ' 425.- 
340. — , 3' 1. - 
334 —: 325.- 
123. — 125.-

765.- 770

Pi:cs-barc.sai vasul _ 

Szlávi.mai b. 6. vasút « nwzveay — —

10/0.- 1090.

1200.- 1220.

260.- 27J.
2z7. — 239.

27UC.- 2800.
272.- 2/6.

.... -ÍOU ,JCC. —
5Ü0 k.
_ 6U0 2360.- 2380.

100 47 481.
_ 10 450.- 456.

3C5. — 3Í5.
3100.- 320C.
940.- 950.

90 -
590. r 600.
21.

130.- 155.

XD' Sőréjének.
Bazilika aon-jegy — — — — — — — — — -•

. . nyeremeny-jegy — — _ - —
Becavarosi nycremenykolcsuu is74. évről _
budavaroii »orüjegy .........  — — --- — - - —

. uuztr. ‘v'üibeivegzesssl... -
,Jo «uv* egyeetileti kUrsjegy — — — -- - - 

e e e ositr. '"nin twiyegA.
Mag) ar elzilcghit-db --i • >

Magyar vörös-kereszt "orejegy____— — — -
e . . . ' oeztr. fel Ül bélyeg*.

Olasz vöröa-keresj sorsjegy ____... — - -
, , , „ u=Ztr. falüibelydgí.

Osztrák vt-n-s-kereszt *ors egy _ _______— —
Osztrák buelintetet, sorsjegy .— — — — —
Ralfly soré jegy  — ... — — — — — — — —

XV. Pénznemek.
Arány. c*. 4« kir. vert-------------- ----------- — —

• * * • * ^ur" — -'* — —* •—
„ osztrák vagy magyar 8 irtó® —-------—
e 2ti frankos;........... .............. ............— — —
„ yn marka#... ... — — — — - -
„ török aranylira ... ... — ... — — - -

Kémet bírod, vagy egyeriert. banki, mto markai 
kranczia bankjegy 11U0 franki— — -- -- - -
Olasz bankjegy 1 ÍOU lírai — — ...-------- — —
Rapirrubel uuvabonkint — ................— — —
Bom an bankjegy 1100 leit ... — —------ • —
Szerb bankjegy 1100 ezüst dinar) — — - — —

X) 1. Váltók árfolyamé • litraL

6-3.— 644. - 
42:.— 426. -

3:>6. — ‘ 330.- 
16:.. - :6S. -
350‘ ' \ 270.-

12.25 13.25

Amsterdam ___________

London ............... ..... ......
A emel oankpiaczuk._ ._ 
Olasz bankpiacaik — —
Fari# —_____—__ ___
bvajczi bank piacink — 
bzeutpetervar _ — —

100 hollandi frtart -» 
ÍOU irániért — — — 
iu steniiigart — — 

loo markáért— — — 
100 líráért — — — 
10U Iran Kert — — —

100 rubel«1--------

140 230.- 30C, -
100 181.- 188 -

330.- 334.-
ltiO 1 VG. — 175.-
zOU

8000
*00 226.- 228.

23C.— 240.-

220.- 274.-

749.50 750.50

tői.— 196.-

463.- 464. -
*5."

Leszámítoló árfolyamok márczins 24-éröl.

Magyar ált hitelbank —
Osztrák hitelintézet____________
Magyar aranyjaradék-------------
Magyar koronajaradék — ____
Magyar ip. e# kérést, bank.__ __
Magyar lelzaloghitelbank________
Magyar leszámítoló uanfc   — —
Hima-Murányi vasmű r.-t._____
Bpesti közúti vaspaiya t.________
Déli vasut„................... .....................
Usztr.-magyar allarovasut  — —
Budapesti barik egyesület______
Első magyar iparoans ._ ... _
Hazai bank r.-:.„...................... ...
ixaiuatoz.o tinc~tari .itatvauy Kai
41 UsttraE-Magyar oant Kumati

Pesti m. karaik, bank — —------------
Us/iruk. híteimi. 1893. kib.....................
Magyar ezukonpar r. t. — —
M. takp. közp. jelzalogb. ...------- —
Magyar asphalt r.-t---------------------
Belvárosi takarékpénztár r.-t.------
Adria in. Kir. icngeriiajóz. r.-t. — — 
1. magyar ált. biztosító társ.— — —
Újlaki téglagyár r.-t. — —............. -
Alt. waggon köles. .. t..............................
Magyar viliamos>a*i r.-t. ... — — 
Magyar ált. LikarÖKpenzlar ... .. — 
Resti Victona-göziualoin — ... — .- 
Resti hazai alsó tazareizpeartar ... —

Ganz-f'-ie vasönt "-de r.-t. —
Sal go Tarjam kőszenb. t. __ .
Köszenbanya es u;g.agyar r. 
.M. vi sz. fcozp. lak a réz p. — 
Nemzetközi waggonKoic». _ 
budapesti vili. városi vasút 
Bpesti »ill. > alvi. a.-i: i. uj 
Haoape»'i villaiooaaagi r.-t,
Magy. kerámiái gyár r.-t----
Fosom, banya- -s koiiouiü 
Egyes. Bp. fóv. takarékp. — 
iipest. taKp. es zálogé, r -t-
£.*. buüap.-iU gözu---- i n -
baiitlin-fe.c vegyi gyaraK .

390.aC 394.50

13:.- 137.-
6 25 <\75
6.7» 7.25

?♦.- 26--
25. 27. -
9.75 20.75

2r.~ 23. --

23."-
23 - 24.—
iO. - -2. -

42.51? a :.50
3J6. —
132. • íj«.-

11.40 11.48
11.35 11.45
19.28 19. 1
19.23 19.31
23.54 23.77

118.60 118.90
9v.3a 9b.65
9U.15 4-'-. 45

1.5 1 2.56‘.

-1-
I

200.?0 ‘ 200.6C

24^.8> 24^ 20
116. C 118 90

1 -ói ’5 90.45
S . 4C 96.60
95. bU 96. —

— — j 62b.-

---------- - 1433 —

ib. -

a 16 hó) —........ - — ■
ito les zamitolaanal — ■

_.- «de..ok es bankiak glevdcK e™a,ogus»ta**ii,
Mas értékpapírok elzálogosításánál — —------- — -

i
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8
egyetértés, szerda, mákcztcs 28:

1900

Ezen hirdetési rovatban minden sz6 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillértől, s compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel' fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás ad 
a kiadóhivatal ingyen. Czimrr.el ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
mé$? 60 fill, bé'.yepilleték Is fizetendő

fELEFOR 5166.

——-------------------------------- r--------:—, o azákaeges levélbelyeg vagy levelezőlap oeg-algeng
Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkal^vulagg-^---------Bege ----------Kereskedelmit végzett 2 szobás

es a iuráetes suan; aüo
szara gozoitetiK. fiU-Erühi 51üG.

Kis hirdetéseket
llfógad at Egyetértés száraira 
S központi hivatal Papnevelde* 

8. ez. és a következő
fiók kiadóhivatalok:

Breuer nővérek
dohánytőzsdéje VI. kér., Teréz- 

’ körút 54. szám.
Burger Vílmosué

flchánytőzsdéje Erzsébet-körut
51. (Oktogon.)

Nemecsek A.
flohtoytőis léte IV. PetlU-tér 

3. szám.
Deutsch Julia

dohinvtözsdéj* lözsef-körut 
60. IZ.i (Baross-utcza sarkán.)

Toldi Lajos
könyvkereskedése Bufla, II., 

Fö-utcza 2. ezárn.
•elemtnt minden hirdetést

iroda*
—iniHiii —aana—M

Barátnőt
teres és pedig csinos fiatal! 
egy jő kedélyű ur. Leveleket 
az Egyetértés kiadonivata* 
lába Benső barátság cziin- 
mel kerek.\\2ií>

Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk, a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Eladás.

Fontos minden
szőlősgazdának! A metszés
kérdése Toka]-Hegyalju szeni- 
pontjáből. Irta Láczay László, 
a Zemplénin, gazd. egyesület 
szőlészeti szakosztályának al- 
elnöke; 2-ik kiadás. Ara egy 
korona. Megjelent é=> kap­
ható Löwy Adolf könyv­
kereskedőnél S-A Újhelyiben 
ki az összeg beküldése ellené­
ben bárhova bérmentve el­
küldi s1^5

Használt és aj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kapbarők 
a ueMi nenasekzenygysrrait*- 
rában, Budapest, V., U-iJ- 
■ ány-utcxa S. az. 37273
11283 Biczikli
jó karban, úti gép. két angol 
kerékkel 40 forintért eladó. 
Ajánlatot a kiadóhivatalba 
kér-k Btczikli" jelige alatt.

Harasztiban,
Budapesttől órányira egy 
nyaraló, mely all -I szoba 
2 konyha, veranda, pincze 
s mellékhelyiségekből. Árnyas 
élőkért s udvarral 500 Q-öl 
konyhakerttel eladó. Cziin^a 
kiadóhivatalban. 112/0

Szepessógi kárpáti
fenyíiborovteeka, valódi, leg­
finomabb minőségű, kis üstben 
égetett, állott régi, egyike a 
legegészségesebb italoknak, ki- 
tűnő szer gyomorbaj ellen, hat­
hatós étvágygerjesztő, a vesék 
működésére szertelett kedvező 
hatású. 6 kilós palaczk bér- 
mentve, utánvétel mellett 3 írt 
75 kr. Ganovszky Gnsitáv. 
fenyő borovicska-termelő Szé­
pé. Szombat (Szepesmeg.ve)

Eladó
1300 hold nemesi birtok Nyitra 
vármegyében' /, órányira Ny itra 
város vasúti állomáshoz, közel 
a bécs-nyitrai vasút vonalhoz, 
lakóház s szükséges gazdaság! 
épületekkel, első minőségű 
búza, sör-árpa és ezukorrépa 
termő füld. Közvetítők kizárva. 
Czim a kiadóhivatalban. 8106

Balaton-Almádiban
jutányos áron eladó egy nya­
raló :’000 □ ól telekkel, mely 
szóló telei »it"-re kiválóan alkal­
ma;-'. Gyönyörű kilátás. Er«lő r 
nyaraló közvetlen közelében 
Levelek rAímádi nyaraló 
jeligével kéretnek a kiadóhi­
vatalba. 11-72

Bizalmi állást
▼agy képviselőséget keres 
40 eves, kereskedelmileg kép­
zett nős ur. ki 16 éven keresz­
tül hasonló állásban műkö­
dött és mindenben erélyes és 
jártas. Szives ajánlatok „Eré­
lyes és jártas“ jelige alatt a 
kiadóhivatalba kéretnek. 11280

"69

Gőzmalom
Kocsér községben 50 mázsa 
napi őrléssel sürgősen eladó 
Az átvételhez 6000 korona 
szükségeltetik. Bővebbet a gőz­
malom-tulajdonosnál Kocsér,
Pestmegye. 8199

Alkalmazást keres.
Építkezési munkálatokat.
kisebb nagyobb építkezéseket, 
átalakításokat.javításokat, terv­
rajzok. köli ség vetések gyors 
és pontos elkészítését bármely 
vidéken is elvállalok. Leveleket 
Olcsó építkezés“ alatt kérek 

,-v lap kiadóhivatalába. 819

Kereskedelmit végzett
róm. katti. vállású, tartalékos 
hadnagy keres szerénv felté­
telek mellett irodai foglalko­
zást Szives ajánlatokat Szor­
galmas“ jelige alatt kér a 
kiadóba. 11*284

Varrónő
ki a női ruhaneinüek elegáns 
elkészítésében jártas, alj- és
derék varrásban rendkí­
vüli ügyességgel bir, kéri 
Drotektió hiányában a n. é. 
íölgyeket szíveskedjenek öt 
házhoz vagy házon kívül fog­
lalkoztatni ; szerény díjazás 
melleit czim a kiadóhivatalban 
megtudható. 11285

Alkalmazást nyer.
Tanításra

reáliákban kerestetik tanár­
jelölt Czim a kiadóhivatalban.

8200

2 szobái lakást
keresek május elsejére kony­
hával és előszobával a belvá­
rosban vagy annak közelében 
Bejárat lehetőleg a kapuból, 
vagy lépesöházból legyen. Szi­
ves ajánlatokat „Lakás Sz J.‘ 
czimen a kiadóhivatalba kérek 
küldeni. 112G2

Különféle.

Egy varrónő
ki a női szabászatban és var­
rásban kellő jártassággal bir 
ajánlkozik házakhoz vagy házon 
kívül minden női ruhavarrást
elfogadni Crime a kiadóban.

81 Hl

Lakás es bérlet.

Gazdász
keres ispáni. vagy 1 ív állást, 
melyben képesítését és bő
tapasztalatát érvényesíthetné. 
Cziine a kiadóhivatalban.

11283

Egy külön álló ház
a főváros mellett Pasita- 
Szont-Mihály József teher- 
caea telepen az Arpád-utczá 
bau, mely 3 szoba és igen 
nagy üvegezett veronda es a 
mellékhelységekből áll és kö­
rülötte kert vau. akár egész 
évre. akár a nyár. Idényre ki­
bérelhető. Czim a kiadóhiva­
talban 11281

30 szoba
különféle egyszerűbb és fine 

mabb bútor eladó !
1 finom faragott hálószoba 
130 frt, 1 tinóin faragott kre- 
dencz 45, 1 finom faragott 
kihuzó-asztal 12. t finom fa 
rágott magastámláju díván 4a
1 finom matt ruhaszekrény
2 ajtós 20, 1 finom matt Agy j 
10, 1 finom mahagóni garni-1 
fiira 110. 1 finom mahag/.m 
s7alona=zta! 20, 30 drb faragott 
éjjeli szekrény márvánnyal á 
7. 30 drb íaracott mosdó tükör­
rel és márvánnyal á 28 trí. Kap­
ható: Zöldfa-utca» 14 az
udvarban levő raktárban.

37779

tiesztözol és értitMit
PATAKI H. és W

Budapest. VB., Ereséi ettim 41
Központ’. Berlin Loulsenstr 25.

Fönnáll 1882 óta. •“
Saját irodák : Prága. Hamburg. K- 
Frankfurt, Lipcse. BorMZlé. varad, New-Iork, Hannover.

Eddig Oft (TOO h-nyaj»4*1több mint OV.UVV m,gh„.u,. 
Értékesít-; 31 sierzOdéíek

23/ millió márka
' értékben kötettek. 

Felvilágosításon s prospektusok ingyen
a maavar Rerosbodelml mn- »óim KépvlaelSaége.

-féleErény
.kitüntetett -Nervin’- nagy üveg­
gel 80 krajezár. Legjobb c?uz,
kőszvény. csontbantalmak. de-
réklájá/és szaggatásom

Spóra-féle
világhírű klattauidiszszegfii 

és óriás szegfű.
Kitüntetve Prágában. Becs­
ben, Lyonban, Antwerpenben. 
Amsterdamban, Hamburgban 
és M Frankfurtban, a legelaö 

dijakkal Kor.
Elite választék *> db 16.— 
Kiállítási sr**k- 

hun in int a faj ok 10 un 16.
Óriás szetrfü 10 db Vl— 
Ditz^zeiríü 16 db 5. 
Kerti szegfii 16 db 2.— 
Kemonluns

izegfil 10 db 6.—
_______ jnö darabnál 101 . 100 darab
szoba, j nái Sö°/Ö eng

árjervzr-k ingyen '■ 
hérmentvp.

Lellén.
„ Balaton partján, teljesen nj, 
modern berendezésű és építésű 
=zép villa kiadó telje» tmtor 
rőttől Bővebb értesüí-rt tessék
«Egyetértés kiadóhivatalábat
,1 ni V1U» czimen._____H-" '
Bútorozott szoba.; .-.a. ro-., -- ,
,\z V kerület legforgalmasabb [Képe
h..l'.vn két küKrábejiratu eie-1 
aánsari bútorozott szoba, eset í — ÍS li < > r í l 
leg telje- ellátással. azonnal j „e(!rbk,vitel -7-..
kiadó. Cztrn a ksadot.1vat3lb.tn ,

11259lattá n (Catfwwa&g*

20,000
g3F* rózsát
ajánlok nagybani árak 
mellett. 100 tibetiként 
35-25 és 18 írtjával. 
Kimerítő katalógus bér­

mentve. 8189

Novák János
razsa-iskoiája

Székelyli-.d, Bifiarmegye.
Nyaralót.

illetőleg nyaralásra all. 
a—3 szoba hazat kerekek Ej­
ti mert kóz- efen k -. A

Eí^y^tfertes 
, , Alkalmai

MICHBLSTÁDTER S. E. és H.
BUDAPEST

fáczl utcza 3. — Erzsébet-körut 15.
Csípők osak a legkiválóbb »“y^gból. 
legelegánsabb fegonban, olcsó ár.

Triumph czipök
egyedüli készítője. 3,b,u

eSM-l-AO » JEGYŰ

mMm

Aranyérem, n nemzetközi gyógyaseve-
szeti kiállitáson Becsben JSfi.i.

Köhögés, rekedtség, elnyálkásodás stb. ellen.]
37821 -Valdai. j

Willialmsdorfi maláta-kivonati,| 
14-szer kitüntetett ezukorkák

erő- malat a tartalmuk miatt sokkal nedvesít,íbh, in-1 
gerc-illapitvbb és nyálkaoldobb, mint azon lll, llc5_ j 
korhűk, melyét ezukornál sem egyebet, vagy amellett 

Vires/ hatástalan anyagot tartalmaznak.

Fiók Budapesten; váczi-utcza 13. szám.]
Raktár a legtöbb gyógy,zen-z <- kereskedő uraknak

Csak akkor valódi, ha a dobozon -tu
Küfferle József és Társa.

Minin»!- lodmMámkn jött, hogy a ***** ff f 'JÄnSm 1 me^*n

dalmazotl djárísial ^ ^ U*nW.' -“M*
kereskedők sok esetben néhány zsák csillagjegy u ' l * • j . ' hiedelruot keltsék, hogy a zsákokban az általunk ter-
magot árusítanak a csillagjegygyeijHátott takarmányrépa foglaltatik, szükségesnek tartjuk a magyarországi

tisztelt gazdaküzöuséget értesíteni, miszerint a valódi
csillag * jey:yíl

imnreqnált takarmányrépa-magvak
Ma'Sarország*Felsö- es Alsó-Ausztria. valamint Morvaország neszére kizárólag egyedül csak a

MAUTHNER ÖDÖN
csász. és kir. udvari szállító magkereskedö czégnel

Budapesten
Déli vasiia*-

I háló és közvetlen kusik forgalma Budapest 
j v pályaudvarról az18991900. évi téli menet­

rendben.
[. II. oszt. hálókocsi Budapest d. v. 

Velencze (Venezia) között.
Prazerh* »f-Nabresinn-Cormonson t*.

Budapest d. v. ind. este S.00 | Velencze . ind. d. u. 8.10, 
Velencze érk d. ». 2.10 | Budapest d. v. erh. d. e. J-..,

Menetturtum: 18-;, óra. . Menettartan,: 19\ óra.
I. II. oszt. közvetlen kocsi, két I. oszt. 
hálóhelylyel Budapest d. v. Alá kozott.

Pragerhof-Marbnrg-Franzensfe=ten át
Budapest d. v. md. este 8 00
AJa.......... .... . érke. d. u. 4,1'

Menettartam 20'/4 óra

Alá ___ ind. d. u. 2.33
Budapest d. v. érk. d. e. 9.53 

Menettartam: 19'/, óra ;
. II. oszt. közvetlen kocsi Budapest, d. i 

v. Velencze (Venezia) között.
Pragcrbof-Nabresina-Cormonson át.

íudapeFt d. Y. ind. este 8.00, Velencze - md. d u. d.iuj
elenvze .. .. erk. d u. 2.1Ú | Budapes d. v. erk d. e J.ad

Menettartam: 18'/, óra. 1 Menettartan,: 1* új’«
Budapest d. v. Abbazia-Fiume kozott.

Pragerhof-St.-f’éteren át. _
i) Budapest d. v. ind. reg. s üU Kiurne . - ,ntl- ref el t j*
■"iuine érk. este 9.15 Budapest d. v. érk. e^te 9 -0

.Menettartam: l3‘,t óra. | Menettartam : U-/, óra. 
Budapest d. v. ind. este 8.00 , Fiume . . >nd- cs "

Fiume ' . érk. d. e. 9.38 1 Budapest d. v. é.k d. e. J bJ
llenettarUm: 13' , óra. | Menettartam: 14 ura. 

Budapest, d. v. Pakrácz között.
1062 Nagy-Kanizsa-Barcson át. „ -
Budapest d. v. md. este 9.2u j Bakracz ... — md. d- u- -•
í-ak.áez . ... érk ,1. u. 1.20 Budapest d. v. erk reg. b--

Menettartam : 16 óra. Menettarta.n : l-t, ura__

tdTJtóeFBXWSB^r. O-t _ >—•
zL** 6íL JA

Legújabb paneléi vaskeieta ez.'p hanga és csinos |

uj Mignon zongorák 550 korcnátul kézivel
uj Pianinók 520 „ „ ®
uj Harmoniumok 170 „
kitűnő jé minőségben esetleg! péazletfieetei mel

lett in kaphatók

ÉCER ANTAL GYULA]
bt-:- es kiiii-.;üi zongora gyári túrakUrlm:

Budapest, IV. kér., Váczi-utcza 28. sz.j
Alapítva 1370-ben.

Eddig több mint b2UU drb hun^szer n-titTd
i Kimorttu árjegyzékek kívánatr.i megku’,ne’

MflK

S2ÄER9

VII. kér., Rottenbiller-utcza 33. és 
VI. kér.. Andrássy-ut 23. kaphatók.

VöroN Kck«‘ndortt, 
Surffft tíiimiMiilli, 
Vörös íVlammutii,

Mammoth takarmányrépa 
csillagjcsyü

A7. általunk termelt é: .mpregnult fajiak úgymint •
Sarjra Oberndorü. Sárga Eckemlor«,
Vörös <5brrmloríi,
Wás-ga olajbogyó,
* őrös olajbogyó,
mint említettük, Magyarországon egyedül csak a

IRauthner ezé
kaphatók, különösen kitűnnek azáltal, hogy:

1. Csirázást energiájuk erősebb magas esirázó képesség mellett, a kike­

lésük gyorsabb és erőteljesebb:
2 a fajtáknak lajazonossúga által, tudniillik alakra és szmre nezve 
3. a magvak leggondosabb tisztítása és végre a meglepő nagy terme.- áltál.

Jaensch Gusztáv és társa
birtokosok és magtermelők

FIUKÉ. Immmms
.'cJórarisj it »■

íec: tés
•’RÄTUii.E íSfcaxi.liGfijjR-a;

I íiumeböl vagy
közvetlen a tengeri hajóról

Triesztből ti***9

iffe^i cherry
-03 d ÜU 
> ó J3 .

•rC ' 84

Id* kínul öooo^buti ». havebu; ohouiu^olbatú

I y postáztuk oasiekllitöató ^ fújta kávéból u

I ger A »- 1 a $» s r. Cj >- «- »1- "T>V I

TRIESZT. ^““

3789á

Eckendorfi takarmányrépa 
csillagjegyu

jÄiisaefl. 1®®.
csász. és kir. udv. szállítóe

Becs, I., Neuer Markt 8* Mezzanin.
12 éreramol kitüntetve.

Párisi fűzök (corset)
A f... k ..1.1 Hl írttól ívijvbb. Levélbe!. mez* 

r,-,-kni-l ji.k » követkéz»» adatukat czenti- 
metert-kb.-r. 1. 5 mell en hat egesz l'ö-e^ct . 
1. a derek bőr,epet ; 3. a c=tpök biwtiet : * a 
denk bn-egét a Karok alatt a dertklia)lahig. 
A mérv.’ a ml.a felett tört.-njék levonás nélkül. 
Vidékre osak utánvéttel vagy kész­
pénzre küldünk. 

[jaíib szépirodalmi müvek!
j egyzéke.________ __

j Hirdetések felvétetnek e lap részére 

a kiadóhivatalban, Papnövelde-ntcza 8.

ailatfinészséai készítményei, a legkitűnőbbek az újkorban.
______  —--------- .. __ L1 n it IQ fihciirhuinl

Hotter-féle Training-fluid,
mosóvíz lovaknak és szaryasmarhak 

nak 1 palaczk 1 frt 20 kr.
Az izmokat és mókát a legmagasabb kong 
megtartja erőben é- ruganyosságban: be- 
liórzsolve k ti :,7- all:,1-4 legnagyobb
I,,, '-. loltetvs kii-ir.tsur.T. Megszünteti d iul
erőit,-t,-. hu,lé«, csuz és merev-,-g káros 

kuvetkezniényeit, me/l-j"'1 k|,-k"rl'' '•

Hotter-fele Absorbinol.
kozmetika* mosóvíz lovaknak, nagy 
palaczk 6 frt. ki» palaczk frt 3 50
kituVulltja é dajíJllitwr-at »•» a-iluí lerak >'la-,-Lat A 
^6. :-! elpusztítása Hclkül , eívs.1' » m^V.«„aduit makóit dtavulit A* «r!pu-?U nm.d.-n <úrnőt 
a.- U »luki 61 t 11'-. akadalyuZZa a vladu-.uku' ki...

-mindennemű dutzad
zurudknt

Hotter
Legjobb étrend 
tvtel.-zvit Min/-

Ay:ril táp-por
lovaknak cs szarvasmarhák nak 1 vsomag >0 krajtzár.
Kitünf. nutlet u, alUluk takarnian>.ihö. bof> .. allat , r -« t, -f-

llHiudlOtl. Klllull •-.. - ' B ■ ” ‘ ■ I ■ •_ --
■fi.„Íhcu:- ,:rtir»~hHiiger, Wen Xli 2, Schonfrunnerstrasse 184 K.

" *■ — •. 1 A 1__C.^in.-.rUpn Túrük Ji Qt

sertéspora
I ée II. sz

-. a . urhvny . Ha
sertéseknek ev áltat fel­

inél a 11 h ' 'O .... . . '

Fcrisktar: fi?®:.hc?Ll,,RudaneBten Török J. 0#yo9y8zertára» Airály-utcz** 12.
...................................... ............ —

Ág»»i Adóit*
Húsz elbeszélés.

g\ru 4 k. 80 fill-gaz történetek,

i$HF~

GABÁNYI ÁRPÁD:

művészet nyomorultjai. Regény 2 kötetben. 
Ara 4 k. 80 lilf

Gracza
György A halál őrültjei. Regény.

Ára 2 korona. I

JAKAB ÖDÖN munkái:
A ufi'miiA Tiípdérrnese. A M. T Akadémiától Nádasdy- | 

Öle LiSe jutalommid kiluntet- tt pályamű. G-aro Laju-r 
lénynyoin .-u képeivel." Remek di-zkotésben ára 10 kor. _ 
c*— 1, , )71)jé-zélé«ek. Kimnach László rajzaival. ] 
r 9.1 Lí Ára iuzve 4 k„ diszkutésben ö k. tlU till, j

Komédiák. !r'be-^

fOB,
Ajánljuk dúsan fölszerelt raktárunkat, u:. h4ló.-;n'^“hh^kivitelS 
uri-szoba berendezéseket, a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig

Menyasszonyi kelengyéknél kedvező árengedmény.

jlififiSlMMffismu
üscletUiilc kizárólag 378r,:

Kossuth Laios-utcza 11. sz., földszint és I. em.

j Szép hölgyek figyelmébe!
Most jelent meg!

Magyar királyi államvasutak.

Hirdetményt,

I Gyors- és teher-arufelveteli hely ü'iulapest 
Lipótvárosban.

A izéké-; föváro , közönség nagy lé ze ne, 
áriul, hogy a lu.ttrvat k»r »>!->•• -’ak 
rvekkel ezc-lött ,Budape-t . r t . •
ren*iezr*tt o** a L : ••t'.uf•»•*»» i'- •
,-ilatt, — a ii"l a vasúton elíZálLta*.Ju ;*
RMJ k^in sulsi’ leladliatók. ,,-Ucki l ve -.v.-e " s*

I Iliéi Vrnytfk Heldddil »eVeüyrk.i . ,i, .ul.V.hak. •
Tcíje-iclliie?. Iuí é r- *-■ K - »• u-f

valu szallitd-a kulún leltétckÜ-r jii, i. . » •
ki sannak /arv t

Hivatalos ..rak hétU.’napok-.n r- v-1 v 
éj J u 2 ólától 7 • -a.t »annak u.-y «11 - ‘ 3
munka'ZÜÍieti Napokon .izutlb.it aZ .? la

Az czcli valuui ifudahall Ivld-1 -V --* ' »
udvarokra valu •kiluvaruza.a*rrt k • -" • ■ 
tatnak tel

a• gyűrűárukéit •
lu kgrn. zdUw ... ... ........................ ‘ ;
IU—: u kuniig 
minden tuvalibi u ismert 

L) tehérarukert 
5u k/ttu.
minden további invvkezdví: r-u 1 ' •

Minthu^y a -zallitiiui: wk . -;.. -
váró-. 1\ - IX kerulétvhvl i - • - 
irvdüba i-, ehzállittatnák. a - .ti; 1 - k-- . ,
helyzetben .an, hu^> jlbti.i.uu 

d ' esó pályaudvarukra teteme- k--it e- --1
e-; ott a tvladv vev-n. átv i ,
jában all ez mi teend.it »-.•> levelez.. 1."
közvetlenül ci. -/vd.cTi... - :
vaidtak igaz^alui-v/aiuk ezen ir.t-
érdeket liléitekben elunu.’. .

Az igazgatóság

(Utánnyomás nem d, a:tat •

Mos*fló««X Imre s

Az üllösiek végnap jai.KTJí “
Regény c2 kötetben. | 

Ara 4 korona.Árva szerelem.

Radó Antalp^'ö^nraiv^i
eei. Kiadja a Kiafaiudy-T ár saság. Ára 3" 20, diszkót. 4 80. I 
Dalok ée történetek. Eredeti versek. Diszkötesben 3 60. 
"Alfred de Mneeetböl. Műfordítások. Diszkötesben | 

3 korona.

Magyair királyi államvasutak

Kaphat-, tr (egyszerre megrendelve havi részletfizetésre is) j
1 ATVtDfl O (Wodianer F. éa Fiai künyvkeres-
JUcullt till IU kedésében, VI, Andrássy-ut 21.

2Ü777/CUI. szám. Hirdetmény.
(Uj személy és podgyász díjszabás. életbeléptetése a Hegyes-1 eketeliegy-Palankai h e. vaiut.ii) 

Ezen li. é vasúton f. év , márczius hő 1-én uj személy és podgyász díjszabás lep c e e, 
melvlyel az 1897. évi márczu hó 1-én életbelépett díjszabás érvényen k,vul helr““"“

Az uj díjszabás a m. kir. államvasutak díjszabás elárusító irodájában ( P

Csengery-utcza 33. szám) 20
Budapest, 1900 febru

1151

liléiért kapható.

15-én.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)
Az igazgatóság.

'Mj swd

, irta és idegen források után üsszegyüjtütte

Art elegáns vászonkötésben 4 korona.
Megdönthetetlen igazság az. hogy a szépség világhatalmit, a szépség oly fegyver a nők 
kezében amely a legnagyobbakat, a legerősebbeket is legyőzi. Hatalmas ajaudéka ez 
természetnek, amelyet az. akinek meg nem adatott, megszerezhet,. Mindent. ..ép 
lese, csak akarnia kell Ezt az igazságot bizonyít a ez a -figyelmesen, gondosan 
-er, esztett könyv és ad a bizonyításai mellé olyan tanácsokat, amelvekuek helyesse- 
céiöl száz példa győzi meg az-embert Nincs a nui -zepsegnek az az előmozdítója, az 
az arnvalata, amelyről alaposan ne értekeznék Ae arezbee. a-ha), a száj, az orr. alul 
ápolásitól kezdve, a köröm, a fogak, a lab. a kéz gondozásáig behatóan tárgy al turke.z 
mindent, ami a szépséget előmozdítja, illetve ami annak arthat Megmondja, hogy k. 

mt öltözködjék 1,Idegben.- melegben, miken- fürdőt használjon.-mermytben jo-vagy 
os'z a .álltok szól az alak konzerválásáról, a testtartásról .a a nőnek «4, ma. 

Lieebb nagyobb Utnóról. amit a nőnek «adni Jó, hae.no., „ŐZ aabk.egee
Megbecsülhetetlen elónye es érdeme e könyvnek,- hogy - egy •pillanatra sem teve»zti 
.zen, elől az egéa.aégtan követelményetz e-r mindattól.-, óvja az olvasót, amit az 

orvosi vélemény tilt.

Egy nő ae mulassza el megszerezni ezt a rendkívül hasznos 
könyvet, amely az egészséges szépségnek kutterrása.

Kapható a kiadó „ATHENAEUM“ könyvkiadohivatalában (Budapest, VII.. 
Kerepesi-ut 54) és minden könyvkereskedesben.

____ _____________________
A nekünk bemutató t «saiutalau n“d ^A nekünk bemutató t eiaiutaiaa uzm#. - -- - a
kőszoncirat folytan «zen nugyedsí.azad ot* i 

I delö-intezet a le^mulegebben —
I Rendelő intézet VI. Andrásé»-“' 24* s,am'

Opo-r» mwllett

Titkos betegségeket,
I bavyo.ofolya.okat «. .obokot, .» onf.rtottcU. - -j
j Bz elryangtilt forderót, magomiafcokfet a unja - ,«
I következményeit, nukno! f.--hérfa!y» «* ^ „íwueex ^3
j valamint ■■níirnn yol beten»«-***il‘tit- * “ J _
I tgvií lóutusoj* e« bótbetegeegoktit v • 7 : ■ -'
I bíztuk diter.c KJáíiáü «vir Vt

Dr. GAB AI AHTALl
1 orvos r*líé«l. SíQlwz •* stdOiS-T tuOo> Vv. Jj,
I Rendel: napunt^ lu uratul d e ege« * ... B
j 1 óráig BV Uijeíutt levelekre elegoag^bb J e k 9

s gvut;ye*erektCl is gunausiudva .rt. V-OÍ 'váróterem ----------83
uáKA. áMAL-obI

Jpy»
teoaelLctA —

NÉPSZERŰ IJTKüTATO
írnia * lt-.k kia-Jasbaai oegjeleol) a o#uji

ryoeykoteleeebea cnmti k .ajrv, volt ara * •

ser most csak 90 kr.
A könyv jól beceomagutva 1 frt beküldése m« eft Let men- ® ^ QcmJ fl8t i 
A könyv tartalma: 1 Ax tvarszervet le‘rAS* jy. a t--*.-
ttUsue^. - ILI. Al cutertGxáe („pln •• "
ciOtakír (tripper) ez bugycsósztikUldtea. - J
VI. íetierLIya, - Vii tigyengült fernere. - W • ,,rJ;Uyu ; ü___

. ÍX. Az ivarsZa-Tugä 1 e3-‘c-----

as nem uijatuui*./ - _____ ___________ ____—.------------------- --------
Budapest, Nag? Sándor könpujrunictóiáböl LV-, É.ipnQyetóe-utcía $• szám.

1900.
SZERív

BUDAPEST.! V.
Telefo*

KÉZIRATOKÉI 
CSAK BERMEMEI 

ELOF
Vidékre postár I 
Egy évre .... 
Egy fél evre . . 
Külföldre : 2 
Franezia-. OIe«r- 
or~7.ag<jkba, Sv; 
valamint amaz 
•temideshez taH.

Éfry

l^ai szá
Vezerczil 
Változás] 
Bizalom 
A páriád 
H-özeletti 
Hat menj 
A haza á

A Kisfal 

A föpolq 
Ka< hőiül
Rablóeyj

znazása.

Tárczák] 
etadti fo-;

A?, or?
kozhatik 
pénzügyi 
fél napot 

T- nyli pl 
nem1 ny.

A mi 
az olvaFi 
Fém -7.1 cl 

vált a unj 
párton les 
olva?üköz| 
pállunk 
vetettünk 
rákunk ni 
ból és mt 

Valóban 
mostani 
lioev a k| 

iía ilye 
atyáink 
bál' '!
nének a
j.-t ? a,

: .-ZI

párt un 
megbinótl 
azt tudjál 
szükségé^ 
tani oki 
azt, Lőj 
nnskép 
hetni. 

Alig
voii a KI
komm i;vj

Tény 
meg so kai

úrnője 
szorgosul 
ócska- s 

Róza 
tette a ii 
óla gv 
Romania 
hoz ke lj 
bizaltr 
szembeni 

Mai 
honfi a; 
jól fő:

-V \
illetőire
nem i tj 
jogok 
ért-/ i 
ódáin 

Hu tu| 
mi is 
tagaduiJ 
gálától! I 
tünk - e t| 

Mór i 
mint ma 

Neki 
tani. gv 
zeit, de| 
lást c-1 
örült, n| 
lenne e I— faj
jének 
özvegy 
vissza J 

Az ol 
Talaj 

inkább 
— Ml 

gondolt 
mai viij 
rossz 
mint eíl 

Róz I 
szott,


